
 

  

八王子市
は ち お う じ し

障害者
しょうがいしゃ

調査
ちょうさ

報告書
ほうこくしょ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平成
へいせい

年
ねん

３月
がつ

八
はち

王
おう

子
じ

市
し

  

八
王
子
市　

障
害
者
調
査
報
告
書	

平
成
㉚
年
３
月	

八
王
子
市

145797 表紙.indd   すべてのページ 2018/03/14   18:58:42



目
もく

 次
じ

 

第
だい

１章
しょう

 調査
ちょうさ

の概要
がいよう

 ...................................... 1 

１ 調査
ちょうさ

概要
がいよう

 .............................................................................. 1 

（１）調査
ちょうさ

の目的
もくてき

 ................................................. 1 

（２）調査
ちょうさ

内容
ないよう

と回収
かいしゅう

状 況
じょうきょう

 ..................................... 1 

（３）主
おも

な調査
ちょうさ

項目
こうもく

 .............................................. 1 

（４）集計
しゅうけい

について ................................................. 1 

第
だい

２章
しょう

 アンケート結果
け っ か

 .................................. 2 

１ 18歳
さい

以上
いじょう

向
む

けの障害者
しょうがいしゃ

アンケート ............................................ 2 

（１）回答者
かいとうしゃ

の属性
ぞくせい

について ............................................ 2 

（２）医療
いりょう

について .................................................... 7 

（３）家族
か ぞ く

・介助
かいじょ

について .............................................. 9 

（４）日常
にちじょう

生活
せいかつ

について .............................................. 15 

（５）災害
さいがい

について ................................................... 21 

（６）住
す

まいについて ................................................. 25 

（７）外出
がいしゅつ

について .................................................. 28 

（８）権利
け ん り

擁護
よ う ご

について ............................................... 31 

（９）雇用
こ よ う

・就労
しゅうろう

について ............................................ 35 

（10）切
き

れ目
め

ない支援
し え ん

について ......................................... 40 

（11）施策
し さ く

について ................................................... 41 

２ 18歳
さい

未満
み ま ん

とその保護者向
ほ ご し ゃ む

けの障害者
しょうがいしゃ

アンケート ......................... 43 

（１）回答者
かいとうしゃ

の属性
ぞくせい

について ........................................... 43 

（２）医療
いりょう

について ................................................... 47 

（３）家族
か ぞ く

・介助
かいじょ

について ............................................. 49 

（４）日常
にちじょう

生活
せいかつ

について .............................................. 53 

（５）災害
さいがい

について ................................................... 60 

（６）住
す

まいについて ................................................. 63 

（７）外出
がいしゅつ

について .................................................. 65 

（８）権利
け ん り

擁護
よ う ご

について ............................................... 69 



（９）教 育
きょういく

・療 育
りょういく

について  

（ ）切
き

れ目
め

ない支援
し え ん

について  

（ ）施策
し さ く

について  

第
だい

３章
しょう

自由
じ ゆ う

意見
い け ん

のまとめ  

１ 歳
さい
以上
いじょう

向
む
けの障害者

しょうがいしゃ
アンケートより  

２ 歳
さい
未満
みま ん

とその保護者向
ほ ご し ゃ む

けの障害者
しょうがいしゃ

アンケートより  

第
だい

４章
しょう

アンケート調査票
ちょうさひょう

 

１ 「 歳
さい
以上
いじょう

向
む
けの障害者

しょうがいしゃ
アンケート」調査票

ちょうさひょう
 

２ 「 歳
さい
未満
みま ん

とその保護者向
ほ ご し ゃ む

けの障害者
しょうがいしゃ

アンケート」調査票
ちょうさひょう

 
 

100



 

1 

 

 第
だい

1 章
しょう

 調査
ちょうさ

の概要
がいよう

 
１ 調査

ちょうさ

概要
がいよう

 

（１）調査
ちょうさ

の目的
もくてき

 

八王子市
は ち お う じ し

障害者
しょうがいしゃ

計画
けいかく

、第
だい

４次
じ

障害
しょうがい

福祉
ふ く し

計画
けいかく

、第
だい

１期
き

障害児
しょうがいじ

福祉
ふ く し

計画
けいかく

の策定
さくてい

にあたり、

障害者
しょうがいしゃ

（18歳
さい

以上
いじょう

、18歳
さい

未満
み ま ん

とその保護者
ほ ご し ゃ

）に対
たい

して、計画
けいかく

改定
かいてい

の際
さい

の基礎
き そ

資料
しりょう

とするこ

とを目的
もくてき

としてアンケート調査
ちょうさ

を実施
じ っ し

しました。 

 

（２）調査
ちょうさ

内容
ないよう

と回収
かいしゅう

状 況
じょうきょう

 

 18歳
さい

以 上
いじょう

向
む

け 

の障害者
しょうがいしゃ

アンケート 

18歳
さい

未満
み ま ん

とその保護者向
ほ ご し ゃ む

け 

の障害者
しょうがいしゃ

アンケート 

調査
ちょうさ

期間
き か ん

 平成
へいせい

29年
ねん

５月
がつ

～６月
がつ

 

調査
ちょうさ

方法
ほうほう

 郵送
ゆうそう

配布
は い ふ

・回収
かいしゅう

 

配布数
はいふすう

 1,500 票
ぴょう

 500 票
ぴょう

 

回収数
かいしゅうすう

 776 票
ぴょう

 248 票
ぴょう

 

回収率
かいしゅうりつ

 51.7% 49.6% 
 

 

（３）主
おも

な調査
ちょうさ

項目
こうもく

 

障害者
しょうがいしゃ

の生活
せいかつ

実態
じったい

、福祉
ふ く し

サービス利用
り よ う

状 況
じょうきょう

、今
いま

抱
かか

えている課題
か だ い

、今後
こ ん ご

の希望
き ぼ う

などを把握
は あ く

することを目的
もくてき

とし、以下
い か

の内容
ないよう

についてアンケートを実施
じ っ し

しました。 
 

● 本人
ほんにん

について 

● 医療
いりょう

について 

● 家族
か ぞ く

・介助
かいじょ

について 

● 日常
にちじょう

生活
せいかつ

について 

● 災害
さいがい

について 

● 住
す

まいについて 

● 外出
がいしゅつ

について 

● 権利
け ん り

擁護
よ う ご

について 

● 就労
しゅうろう

について 

● 教育
きょういく

・療養
りょうよう

について 

● 切
き

れ目
め

ない支援
し え ん

について 

● 市
し

の障害
しょうがい

福祉
ふ く し

施策
し さ く

について 
 

（４）集計
しゅうけい

について 

・集 計 表
しゅうけいひょう

の「全体
ぜんたい

」の件数
けんすう

は無回答
むかいとう

を含
ふく

めた回答者数
かいとうしゃすう

の合計
ごうけい

です。 

・条件付
じょうけんつ

きの問
とい

は、その問
とい

に答
こた

えるべき人
ひと

の合計
ごうけい

が「全体
ぜんたい

」の件数
けんすう

です。 

・パーセントは回答
かいとう

ごとの件数
けんすう

を回答者数
かいとうしゃすう

の合計
ごうけい

で割
わ

って算
さん

出
しゅつ

しています。 

・集 計 表
しゅうけいひょう

にある＜ＳＡ＞は単数
たんすう

回答
かいとう

、＜ＭＡ＞は複数
ふくすう

回答
かいとう

の略
りゃく

です。 

・複数
ふくすう

回答
かいとう

ではパーセントの合計
ごうけい

が 100％を超
こ

えることがあります。 

・集 計 表
しゅうけいひょう

ではスペースの関係上
かんけいじょう

、選択肢
せんたくし

を一部
い ち ぶ

省 略
しょうりゃく

して表示
ひょうじ

しています。  



 

2 

 

 第
だい

２章
しょう

 アンケート結果
け っ か

 
１ 18歳

さい

以上
いじょう

向
む

けの障害者
しょうがいしゃ

アンケート 

（１）回答者
かいとうしゃ

の属性
ぞくせい

について 

 調査
ちょうさ

の回答者
かいとうしゃ

（問
とい

１） ①

調査票
ちょうさひょう

の回答者
かいとうしゃ

は「あて名
な

ご本人
ほんにん

」が 80.0％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「ご家族
か ぞ く

の方
かた

」

が 15.9％となっています。 

 

■【Q1】調査票
ちょうさひょう

の回答者
かいとうしゃ

 <SA> 

  全 体 あて名ご本人 ご家族の方 その他 無回答 

件 数 776 621 123 5 27 
％ 100.0  80.0  15.9  0.6  3.5  

 

 性別
せいべつ

（問
とい

２） ②

回答者
かいとうしゃ

の性別
せいべつ

は「男性
だんせい

」が 50.6％と、「女性
じょせい

」の 48.7％をやや上回
うわまわ

っています。 

 

■【Q2】①性別
せいべつ

 <SA> 

  全 体 男性 女性 無回答 

件 数 776 393 378 5 
％ 100.0  50.6  48.7  0.6  

 

 年齢
ねんれい

（問
とい

３） ③

回答者
かいとうしゃ

の年齢
ねんれい

は幅広
はばひろ

い年代
ねんだい

から回答
かいとう

をいただいています。 
 

■【Q3】②年齢
ねんれい

（IN→SA） <SA> 

  全 体 10代 20代 30代 40代 50代 

件 数 776 11 41 58 114 89 
％ 100.0  1.4  5.3  7.5  14.7  11.5  

 

  60代 70代 80代 90代以上 無回答 

件 数 149 167 110 30 7 
％ 19.2  21.5  14.2  3.9  0.9  
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障害
しょうがい

の種類
しゅるい

別
べつ

にみた回答者
かいとうしゃ

の年齢
ねんれい

分布
ぶ ん ぷ

は、身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

では「75歳
さい

以上
いじょう

」

の回答者
かいとうしゃ

が最
もっと

も多
おお

く、65歳
さい

以上
いじょう

の高齢者
こうれいしゃ

が約
やく

７割
わり

を占
し

めています。 

愛
あい

の手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

や精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

、発達
はったつ

障害
しょうがい

の診断
しんだん

を受
う

けている

人
ひと

などでは「40代
だい

」を中心
ちゅうしん

に若年層
じゃくねんそう

の回答
かいとう

が多
おお

い傾向
けいこう

となっています。 

高次
こ う じ

脳
のう

機能
き の う

障害
しょうがい

の診断
しんだん

を受
う

けている人
ひと

や難病
なんびょう

（特定
とくてい

疾患
しっかん

）の診断
しんだん

を受
う

けている人
ひと

などでは、「65～74歳
さい

」が最
もっと

も多
おお

くなっています。 

 

 

  

■表頭：【Q3】あなたの年齢をお聞きします。（IN→SA）

（上段：件数、下段：横％）

 合計 30歳未満 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

全体 766 52 58 114 89 53 177 222 1

100.0 6.8 7.6 14.9 11.6 6.9 23.1 29.0 0.1

身体障害 529 18 22 34 58 34 157 205 1

者手帳 100.0 3.4 4.2 6.4 11.0 6.4 29.7 38.8 0.2

愛の手帳 103 31 19 33 10 1 6 3

100.0 30.1 18.4 32.0 9.7 1.0 5.8 2.9

精神障害 126 10 25 45 18 8 11 9

者保健福 100.0 7.9 19.8 35.7 14.3 6.3 8.7 7.1

祉手帳

発達障害 16 4 4 6 1 1

の診断を 100.0 25.0 25.0 37.5 6.3 6.3

受けてい

高次脳機 3 1 2

能障害の 100.0 33.3 66.7

診断を受

難病（特 78 4 8 13 11 11 21 10

定疾患） 100.0 5.1 10.3 16.7 14.1 14.1 26.9 12.8

の診断を

手帳は持 26 3 5 4 6 3 5

っていな 100.0 11.5 19.2 15.4 23.1 11.5 19.2

い
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 居住地
きょじゅうち

（町名
ちょうめい

・問
とい

４） ④

回答者
かいとうしゃ

の居住地
きょじゅうち

は「長房
ながふさ

町
まち

(30件
けん

)」や「南
みなみ

大沢
おおさわ

(25件
けん

)」、「石川町
いしかわまち

(23件
けん

)」などが

やや多
おお

いほか、幅広
はばひろ

い地域
ち い き

から回答
かいとう

をいただいています。 

 

※町名の後ろの（）が件数 

暁町(5)、旭町(0)、東町(0)、石川町(23)、泉町(5)、犬目町(9)、上野町(1)、打越

町(10)、宇津木町(2)、宇津貫町(0)、梅坪町(1)、裏高尾町(3)、追分町(2)、大塚(6)、

大船町(1)、大谷町(5)、大横町(3)、大和田町(20)、小門町(2)、尾崎町(0)、小津町

(0)、鹿島(4)、加住町(0)、片倉町(15)、叶谷町(1)、上壱分方町(4)、上恩方町(1)、

上川町(3)、上柚木(10)、川口町(15)、川町(2)、北野台(12)、北野町(11)、絹ケ丘(9)、

清川町(2)、椚田町(6)、久保山町(7)、越野(6)、小比企町(3)、小宮町(4)、子安町(17)、

左入町(4)、散田町(19)、下恩方町(8)、下柚木(10)、城山手(3)、新町(3)、諏訪町(13)、

千人町(9)、台町(17)、大楽寺町(6)、平町(0)、高尾町(3)、高倉町(2)、高月町(0)、

滝山町(3)、館町(20)、田町(0)、丹木町(1)、寺田町(11)、寺町(3)、天神町(2)、廿

里町(0)、戸吹町(2)、中町(0)、長沼町(4)、中野上町(13)、中野山王(11)、中野町(9)、

長房町(30)、中山(1)、七国(7)、並木町(3)、楢原町(10)、南陽台(4)、西浅川町(0)、

西片倉(0)、西寺方町(15)、弐分方町(5)、狭間町(8)、八幡町(1)、初沢町(8)、東浅

川町(15)、東中野(0)、兵衛(0)、日吉町(3)、平岡町(3)、富士見町(4)、別所(18)、

堀之内(4)、本郷町(1)、本町(1)、松が谷(10)、松木(4)、丸山町(2)、三崎町(1)、み

つい台(6)、緑町(15)、南浅川町(0)、南大沢(25)、南新町(0)、南町(0)、みなみ野(6)、

宮下町(3)、美山町(8)、明神町(11)、めじろ台(16)、元八王子町(15)、元本郷町(13)、

元横山町(7)、八木町(1)、谷野町(2)、山田町(1)、鑓水(10)、八日町(3)、横川町(19)、

横山町(2)、四谷町(5)、万町(1)、無回答・その他(43) 
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 障害
しょうがい

を受
う

けた時期
じ き

（問
とい

５） ⑤

障害
しょうがい

を受
う

けた時期
じ き

は「40～64歳
さい

」が 31.2％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「65歳以上
さいいじょう

」が

23.6％となっています。 

 

■【Q5】障害
しょうがい

を受
う

けた時期
じ き

 <SA> 

  全 体 ０～５
歳 

６～11
歳 

12～17
歳 

18～39
歳 

40～64
歳 

65歳以
上 

覚えて
いない 

無回答 

件 数 776 109 19 29 156 242 183 13 25 
％ 100.0  14.0  2.4  3.7  20.1  31.2  23.6  1.7  3.2  

 

 手帳
てちょう

の種類
しゅるい

・発達
はったつ

障害
しょうがい

等
とう

の診断
しんだん

の有無
う む

（問
とい

６） ⑥

手帳
てちょう

の種類
しゅるい

は「身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

」が 68.2％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

」が 16.2％となっています。 

 

■【Q6】手帳
てちょう

の種類
しゅるい

 <MA> 

  全 体 身体障
害者手
帳 

愛の手
帳 

精神障
害者保
健福祉
手帳 

発達障
害の診
断を受
けてい
る 

高次脳
機能障
害の診
断を受
けてい
る 

難病
（特定
疾患）
の診断
を受け
ている 

手帳は
持って
いない 

無回答 

件 数 776 529 103 126 16 3 78 26 10 
％ 100.0  68.2  13.3  16.2  2.1  0.4  10.1  3.4  1.3  

 

 （身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

のみ）手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

（問
とい

6-1） ⑦

身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

を持
も

つ人
ひと

の等級
とうきゅう

は「１級
きゅう

」が 51.6％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「３級
きゅう

」

が 21.0％となっています。 

 

■【Q6-1】身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

 <SA> 《非該当
ひがいとう

：247件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 1級 2級 3級 4級 5級 6級 無回答 

件 数 529 273 72 111 31 29 0 13 
％ 100.0  51.6  13.6  21.0  5.9  5.5  0.0  2.5  
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 （愛
あい

の手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

のみ）手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

（問
とい

6-2） ⑧

愛
あい

の手帳
てちょう

を持
も

つ人
ひと

の等級
とうきゅう

は「４度
ど

」が 35.9％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「３度
ど

」が 26.2％

となっています。 

 

■【Q6-2】愛
あい

の手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

 <SA> 《非該当
ひがいとう

：673件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 1度 2度 3度 4度 無回答 

件 数 103 11 25 27 37 3 
％ 100.0  10.7  24.3  26.2  35.9  2.9  

 

 （精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

のみ）手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

（問
とい

6-3） ⑨

精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

を持
も

つ人
ひと

の等級
とうきゅう

は「２級
きゅう

」が 58.7％と最
もっと

も多
おお

く、つい

で「３級
きゅう

」が 30.2％となっています。 

 

■【Q6-3】精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

 <SA> 《非該当
ひがいとう

：650件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 1級 2級 3級 無回答 

件 数 126 11 74 38 3 
％ 100.0  8.7  58.7  30.2  2.4  

 

 （身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

のみ）障害
しょうがい

の種類
しゅるい

（問
とい

７） ⑩

身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

を持
も

つ人
ひと

の障害
しょうがい

の種類
しゅるい

は「肢体
し た い

不自由
ふ じ ゆ う

」が 49.3％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「内部
な い ぶ

障害
しょうがい

」が 32.7％となっています。 

 

■【Q7】（身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

のみ）障害
しょうがい

の種類
しゅるい

は何
なん

ですか。 <MA> 《非該当
ひがいとう

：247件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 視覚障害 聴覚・平
衡機能障
害 

音声・言
語・そし
ゃく機能
障害 

肢体不自
由 

内部障害 無回答 

件 数 529 44 55 21 261 173 24 
％ 100.0  8.3  10.4  4.0  49.3  32.7  4.5  
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（２）医療
いりょう

について 

 医療
いりょう

機関
き か ん

の受診
じゅしん

状 況
じょうきょう

（問
とい

８） ①

障害
しょうがい

に関
かん

する医療
いりょう

機関
き か ん

の受診
じゅしん

状 況
じょうきょう

は「通院
つういん

している」が 68.4％と最
もっと

も多
おお

く、つ

いで「受診
じゅしん

していない」が 22.7％となっています。 

 

■【Q8】あなたは現在
げんざい

、障害
しょうがい

に関
かん

することで医療
いりょう

機関
き か ん

を受診
じゅしん

していますか。 <SA> 

  全 体 受診して
いない 

通院して
いる 

入院して
いる 

自宅で往
診を受け
ている 

その他 無回答 

件 数 776 176 531 12 19 12 26 
％ 100.0  22.7  68.4  1.5  2.4  1.5  3.4  

 

 医療
いりょう

に関
かん

する困
こま

りごと（問
とい

９） ②

医療
いりょう

に関
かん

する困
こま

りごとは「特
とく

にない」が 47.8％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「医療
いりょう

機関
き か ん

が家
いえ

の近
ちか

くにない」16.1％、「医療費
いりょうひ

の負担
ふ た ん

が大
おお

きい」14.8％などとなっています。 

 

■【Q9】あなたには、医療
いりょう

に関
かん

して困
こま

っていることがありますか。 <MA> 

  全 体 医療機関
が家の近
くにない 

障害につ
いての専
門の医療
機関がな
い 

休日や夜
間に対応
してくれ
る医療機
関がない 

通院のた
めの介助
者が確保
しにくい 

通院のた
めの交通
機関が整
備されて
いない 

医療機関
がバリア
フリー化
されてい
ない 

件 数 776 125 65 60 44 41 12 
％ 100.0  16.1  8.4  7.7  5.7  5.3  1.5  

 

  気軽に相
談できる
場がない 

治療の説
明が十分
理解でき
ない 

医療費の
負担が大
きい 

障害が理
由で医療
拒否され
たことが
ある 

特にない その他 無回答 

件 数 84 44 115 25 371 40 62 
％ 10.8  5.7  14.8  3.2  47.8  5.2  8.0  
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年齢
ねんれい

別
べつ

では「特
とく

にない」が多
おお

いものの、50歳
さい

以降
い こ う

では２番目
ば ん め

に「医療費
いりょうひ

の負担
ふ た ん

」を

あげる人
ひと

が多
おお

くなっています。 

手帳
てちょう

別
べつ

では、身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

で「医療費
いりょうひ

の負担
ふ た ん

」や「医療
いりょう

機関
き か ん

が家
いえ

の近
ちか

くにない」が多
おお

く、精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

では「気軽
き が る

に相談
そうだん

できる場
ば

がない」が多
おお

くなっています。 

 

 
 

 

  

■表頭：【Q9】あなたには、医療に関して困っていることがありますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 医療機関 障害につ 休日や夜 通院のた 通院のた 医療機関 気軽に相 治療の説 医療費の 障害が理 特にない その他 無回答
が家の近 いての専 間に対応 めの介助 めの交通 がバリア 談できる 明が十分 負担が大 由で医療

くにない 門の医療 してくれ 者が確保 機関が整 フリー化 場がない 理解でき きい 拒否され

年齢別

全体 769 122 62 58 43 40 12 82 43 114 25 370 40 61

100.0 15.9 8.1 7.5 5.6 5.2 1.6 10.7 5.6 14.8 3.3 48.1 5.2 7.9

30歳未満 52 11 10 3 4 2 7 6 5 4 19 4 3

100.0 21.2 19.2 5.8 7.7 3.8 13.5 11.5 9.6 7.7 36.5 7.7 5.8

30～39歳 58 9 6 5 4 2 1 11 7 5 3 27 4 4

100.0 15.5 10.3 8.6 6.9 3.4 1.7 19.0 12.1 8.6 5.2 46.6 6.9 6.9

40～49歳 114 23 10 14 6 8 1 18 3 17 6 54 9 5

100.0 20.2 8.8 12.3 5.3 7.0 0.9 15.8 2.6 14.9 5.3 47.4 7.9 4.4

50～59歳 89 13 12 7 5 6 2 14 8 26 3 34 3 3

100.0 14.6 13.5 7.9 5.6 6.7 2.2 15.7 9.0 29.2 3.4 38.2 3.4 3.4

60～64歳 54 6 2 2 3 1 3 1 8 3 25 4 7

100.0 11.1 3.7 3.7 5.6 1.9 5.6 1.9 14.8 5.6 46.3 7.4 13.0

65～74歳 177 27 7 11 7 4 2 11 8 19 3 103 5 15

100.0 15.3 4.0 6.2 4.0 2.3 1.1 6.2 4.5 10.7 1.7 58.2 2.8 8.5

75歳以上 225 33 15 16 14 18 5 18 10 34 3 108 11 24

100.0 14.7 6.7 7.1 6.2 8.0 2.2 8.0 4.4 15.1 1.3 48.0 4.9 10.7

手帳別

身体障害 529 77 44 38 29 28 10 43 24 77 15 269 25 44

者手帳 100.0 14.6 8.3 7.2 5.5 5.3 1.9 8.1 4.5 14.6 2.8 50.9 4.7 8.3

愛の手帳 103 16 12 8 11 2 1 12 9 11 6 44 10 10

100.0 15.5 11.7 7.8 10.7 1.9 1.0 11.7 8.7 10.7 5.8 42.7 9.7 9.7

精神障害 126 25 11 16 9 7 1 28 11 20 4 52 11 4

者保健福 100.0 19.8 8.7 12.7 7.1 5.6 0.8 22.2 8.7 15.9 3.2 41.3 8.7 3.2

祉手帳

発達障害 16 4 5 2 1 1 4 3 6 1 2

の診断を 100.0 25.0 31.3 12.5 6.3 6.3 25.0 18.8 37.5 6.3 12.5

受けてい

難病（特 78 19 5 7 5 8 1 7 5 18 3 31 1 3

定疾患） 100.0 24.4 6.4 9.0 6.4 10.3 1.3 9.0 6.4 23.1 3.8 39.7 1.3 3.8

の診断を
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（３）家族
か ぞ く

・介助
かいじょ

について 

 現在
げんざい

の暮
く

らし方
かた

（問
とい

10） ①

現在
げんざい

の暮
く

らし方
かた

は「家族
か ぞ く

と同居
どうきょ

している」が 72.0％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「ひとり暮
ぐ

らしをしている」が 16.8％となっています。 

 

■【Q10】あなたは現在
げんざい

、どのように暮
く

らしていますか。 <SA> 

  全 体 家族と同
居してい
る 

ひとり暮
らしをし
ている 

グループ
ホームな
どに入居
している 

施設に入
所してい
る 

その他 無回答 

件 数 776 559 130 16 42 9 20 
％ 100.0  72.0  16.8  2.1  5.4  1.2  2.6  

 

 世帯
せ た い

の収 入
しゅうにゅう

（問
とい

11） ②

世帯
せ た い

のなかで一番
いちばん

多
おお

い収 入
しゅうにゅう

は「年金
ねんきん

・手当
て あ て

」が 53.0％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「ご家族
か ぞ く

の給与
きゅうよ

・賃金
ちんぎん

・工賃
こうちん

」が 21.8％となっています。 

一番
いちばん

多
おお

い収 入
しゅうにゅう

以外
い が い

では、「年金
ねんきん

・手当
て あ て

」が 35.6％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「特
とく

にない」

が 30.5％となっています。 

 

■【Q11-1】あなたの世帯
せ た い

の一番
いちばん

多
おお

い収 入
しゅうにゅう

は何
なん

ですか。 <SA> 

  全 体 あなた自
身の給
与・賃
金・工賃 

ご家族の
給与・賃
金・工賃 

事業収入
（自営業
など） 

年金・手
当 

生活保護 その他 無回答 

件 数 776 83 169 25 411 48 15 25 
％ 100.0  10.7  21.8  3.2  53.0  6.2  1.9  3.2  

 

■【Q11-2】あなたの世帯
せ た い

では問
とい

１１－１以外
い が い

にどのような収 入
しゅうにゅう

がありますか。 <MA> 

  全 体 あなた
自身の
給与・賃
金・工賃 

ご家族
の給
与・賃
金・工賃 

事業収
入（自営
業など） 

年金・手
当 

生活保
護 

その他 特にな
い 

無回答 

件 数 776 136 103 20 276 25 7 237 74 
％ 100.0  17.5  13.3  2.6  35.6  3.2  0.9  30.5  9.5  
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 日常
にちじょう

生活
せいかつ

における介助
かいじょ

（問
とい

12） ③

日常
にちじょう

生活
せいかつ

において介助
かいじょ

が必要
ひつよう

なことでは「外出
がいしゅつ

する」29.3％や「食事
しょくじ

をつくる」

29.0％、「掃除
そ う じ

をする」28.5％などが多
おお

く挙
あ

げられています。 

また、「介助
かいじょ

は必要
ひつよう

としていない」は 43.8％で、「介助
かいじょ

は必要
ひつよう

としていない」と「無回答
むかいとう

」

を除
のぞ

く 49.6％が日常
にちじょう

生活
せいかつ

において何
なん

らかの介助
かいじょ

を必要
ひつよう

としています。 

 

■【Q12】あなたは次
つぎ

のような日常
にちじょう

生活
せいかつ

に、介助
かいじょ

を必要
ひつよう

としていますか。 <MA> 

  全 体 食事をす
る 

排せつを
する 

着替えを
する 

入浴する 掃除をす
る 

洗濯をす
る 

件 数 776 86 83 106 158 221 203 
％ 100.0  11.1  10.7  13.7  20.4  28.5  26.2  

 

  食事をつ
くる 

家の中で
移動する 

外出する コミュニ
ケーショ
ンをとる 

薬を飲ん
だり管理
する 

お金を管
理する 

日常生活
に必要な
ことを判
断したり、
決めたり
する 

件 数 225 77 227 132 161 196 185 
％ 29.0  9.9  29.3  17.0  20.7  25.3  23.8  

 

  介助は必
要として
いない 

その他 無回答 

件 数 340 31 51 
％ 43.8  4.0  6.6  
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年齢
ねんれい

別
べつ

・手帳
てちょう

別
べつ

では、30歳
さい

未満
み ま ん

や 30代
だい

、知的
ち て き

障害者
しょうがいしゃ

や精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

で「お金
かね

の管理
か ん り

」

や「生活
せいかつ

に必要
ひつよう

なことの判断
はんだん

・決断
けつだん

」への介助
かいじょ

要望
ようぼう

が高
たか

くなっています。 

50代
だい

以降
い こ う

になると「掃除
そ う じ

をする」や「食事
しょくじ

をつくる」、「外出
がいしゅつ

する」などがやや多
おお

く

なっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q12】あなたは次のような日常生活に、介助を必要としていますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 食事をす 排せつを 着替えを 入浴する 掃除をす 洗濯をす 食事をつ 家の中で 外出する コミュニ 薬を飲ん お金を管 日常生活 介助は必 その他 無回答
る する する る る くる 移動する ケーショ だり管理 理する に必要な 要として

ンをとる する ことを判 いない

年齢別

全体 769 86 83 106 158 220 201 222 77 225 132 161 195 184 337 31 51

100.0 11.2 10.8 13.8 20.5 28.6 26.1 28.9 10.0 29.3 17.2 20.9 25.4 23.9 43.8 4.0 6.6

30歳未満 52 11 13 14 18 23 24 25 9 24 19 26 30 28 19 1 2

100.0 21.2 25.0 26.9 34.6 44.2 46.2 48.1 17.3 46.2 36.5 50.0 57.7 53.8 36.5 1.9 3.8

30～39歳 58 6 5 4 9 16 16 21 4 20 17 18 26 25 18 2 2

100.0 10.3 8.6 6.9 15.5 27.6 27.6 36.2 6.9 34.5 29.3 31.0 44.8 43.1 31.0 3.4 3.4

40～49歳 114 9 10 10 14 29 25 28 5 29 17 21 36 36 51 4 4

100.0 7.9 8.8 8.8 12.3 25.4 21.9 24.6 4.4 25.4 14.9 18.4 31.6 31.6 44.7 3.5 3.5

50～59歳 89 10 6 8 11 20 15 18 4 16 12 7 12 16 47 5 5

100.0 11.2 6.7 9.0 12.4 22.5 16.9 20.2 4.5 18.0 13.5 7.9 13.5 18.0 52.8 5.6 5.6

60～64歳 54 9 4 10 13 15 14 18 4 13 8 14 14 11 28 3

100.0 16.7 7.4 18.5 24.1 27.8 25.9 33.3 7.4 24.1 14.8 25.9 25.9 20.4 51.9 5.6

65～74歳 177 18 15 27 38 38 40 44 21 47 25 31 29 23 81 8 18

100.0 10.2 8.5 15.3 21.5 21.5 22.6 24.9 11.9 26.6 14.1 17.5 16.4 13.0 45.8 4.5 10.2

75歳以上 225 23 30 33 55 79 67 68 30 76 34 44 48 45 93 11 17

100.0 10.2 13.3 14.7 24.4 35.1 29.8 30.2 13.3 33.8 15.1 19.6 21.3 20.0 41.3 4.9 7.6

手帳別

身体障害 529 70 69 89 127 152 140 147 67 160 80 99 109 91 241 26 38

者手帳 100.0 13.2 13.0 16.8 24.0 28.7 26.5 27.8 12.7 30.2 15.1 18.7 20.6 17.2 45.6 4.9 7.2

愛の手帳 103 26 30 29 40 54 54 61 20 61 50 61 81 73 7 3 4

100.0 25.2 29.1 28.2 38.8 52.4 52.4 59.2 19.4 59.2 48.5 59.2 78.6 70.9 6.8 2.9 3.9

精神障害 126 11 5 9 16 35 29 40 8 33 25 27 40 50 46 3 6

者保健福 100.0 8.7 4.0 7.1 12.7 27.8 23.0 31.7 6.3 26.2 19.8 21.4 31.7 39.7 36.5 2.4 4.8

祉手帳

発達障害 16 2 1 3 5 6 7 1 7 5 6 7 9 3 1 2

の診断を 100.0 12.5 6.3 18.8 31.3 37.5 43.8 6.3 43.8 31.3 37.5 43.8 56.3 18.8 6.3 12.5

受けてい

難病（特 78 9 6 9 17 19 19 22 8 22 10 12 12 8 42 7 3

定疾患） 100.0 11.5 7.7 11.5 21.8 24.4 24.4 28.2 10.3 28.2 12.8 15.4 15.4 10.3 53.8 9.0 3.8

の診断を
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 主
おも

な介助者
かいじょしゃ

（問
とい

13） ④

主
おも

な介助者
かいじょしゃ

は「配偶者
はいぐうしゃ

」が 20.7％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「母親
ははおや

」が 10.4％となって

います。 

 

■【Q13】あなたを介助
かいじょ

しているのは、主
おも

にどなたですか。 <SA> 

  全 体 母親 父親 配偶者 兄弟姉妹 子ども 

件 数 776 81 10 161 18 47 
％ 100.0  10.4  1.3  20.7  2.3  6.1  

 

  その他親族 ホームヘル
パー 

施設などの
職員 

介助は必要
としていな
い 

その他 無回答 

件 数 7 33 54 294 11 60 
％ 0.9  4.3  7.0  37.9  1.4  7.7  

 

 介助者
かいじょしゃ

が困
こま

っていること（問
とい

14） ⑤

介助者
かいじょしゃ

が困
こま

っていることでは「将来
しょうらい

の見通
み と お

しに不安
ふ あ ん

がある」が 49.7％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「介助者
かいじょしゃ

自身
じ し ん

の健康
けんこう

に不安
ふ あ ん

がある」が 41.7％となっています。 

 

■【Q14】（家族
か ぞ く

介護
か い ご

）介助者
かいじょしゃ

が困
こま

っていること <MA> 《非該当
ひがいとう

：452件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 介助者自
身の健康
に不安が
ある 

身体的な
負担が大
きい 

精神的な
負担が大
きい 

経済的な
負担が大
きい 

かわりの
介助を頼
める人が
いない 

緊急時の
対応に不
安がある 

件 数 324 135 87 114 69 81 102 
％ 100.0  41.7  26.9  35.2  21.3  25.0  31.5  

 

  長期の旅
行や外出
ができな
い 

将来の見
通しに不
安がある 

特にない その他 無回答 

件 数 117 161 35 9 22 
％ 36.1  49.7  10.8  2.8  6.8  
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 主
おも

な介助者
かいじょしゃ

の介助
かいじょ

が受
う

けられない時
とき

希望
き ぼ う

する対応
たいおう

（問
とい

15） ⑥

主
おも

な介助者
かいじょしゃ

の介助
かいじょ

が受
う

けられない時
とき

希望
き ぼ う

する対応
たいおう

としては「ホームヘルパーを利用
り よ う

したい」が 31.2％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「ショートステイを利用
り よ う

したい」が 29.3％と

なっています。 

 

■【Q15】（家族
か ぞ く

介護
か い ご

）主
おも

な介助者
かいじょしゃ

の介助
かいじょ

が受
う

けられない時
とき

希望
き ぼ う

する対応
たいおう

 <MA>  

《非該当
ひがいとう

：452件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 同居の家
族に介助
してほし
い 

別居の親
族に介助
してほし
い 

ホームヘ
ルパーを
利用した
い 

ショート
ステイを
利用した
い 

民間の有
償介助サ
ービスを
利用した
い 

グループ
ホームな
どに入居
したい 

件 数 324 71 40 101 95 25 46 
％ 100.0  21.9  12.3  31.2  29.3  7.7  14.2  

 

  施設に入
所したい 

病院に入
院したい 

わからな
い 

その他 無回答 

件 数 71 33 56 11 23 
％ 21.9  10.2  17.3  3.4  7.1  
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年齢
ねんれい

別
べつ

・手帳
てちょう

別
べつ

では、30歳
さい

未満
み ま ん

や知的
ち て き

障害者
しょうがいしゃ

で「ショートステイ」や「グループ

ホームなどへ入居
にゅうきょ

」を希望
き ぼ う

する人
ひと

が多
おお

くなっています。 

50代
だい

以降
い こ う

や身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

では「ホームヘルパー」の利用
り よ う

希望
き ぼ う

が多
おお

くなっています。 
 

 
 

  

■表頭：【Q15】（家族介護）主な介助者の介助が受けられない時希望する対応 《非該当： 452件　を除く》

（上段：件数、下段：横％）

 合計 同居の家 別居の親 ホームヘ ショート 民間の有 グループ 施設に入 病院に入 わからな その他 無回答
族に介助 族に介助 ルパーを ステイを 償介助サ ホームな 所したい 院したい い

してほし してほし 利用した 利用した ービスを どに入居

年齢別

全体 321 70 39 101 95 25 46 71 33 56 11 22

100.0 21.8 12.1 31.5 29.6 7.8 14.3 22.1 10.3 17.4 3.4 6.9

30歳未満 30 13 3 14 19 3 14 10 1 3 1

100.0 43.3 10.0 46.7 63.3 10.0 46.7 33.3 3.3 10.0 3.3

30～39歳 27 9 5 3 8 1 7 5 2 5 1

100.0 33.3 18.5 11.1 29.6 3.7 25.9 18.5 7.4 18.5 3.7

40～49歳 46 10 4 6 10 2 9 11 4 16 2 2

100.0 21.7 8.7 13.0 21.7 4.3 19.6 23.9 8.7 34.8 4.3 4.3

50～59歳 25 5 5 8 6 2 3 3 4 7

100.0 20.0 20.0 32.0 24.0 8.0 12.0 12.0 16.0 28.0

60～64歳 19 5 1 7 6 1 5 4 3 1 1

100.0 26.3 5.3 36.8 31.6 5.3 26.3 21.1 15.8 5.3 5.3

65～74歳 67 5 4 25 21 7 6 16 7 12 2 5

100.0 7.5 6.0 37.3 31.3 10.4 9.0 23.9 10.4 17.9 3.0 7.5

75歳以上 107 23 17 38 25 10 6 21 11 10 6 12

100.0 21.5 15.9 35.5 23.4 9.3 5.6 19.6 10.3 9.3 5.6 11.2

手帳別

身体障害 221 46 31 78 67 21 22 51 23 31 7 18

者手帳 100.0 20.8 14.0 35.3 30.3 9.5 10.0 23.1 10.4 14.0 3.2 8.1

愛の手帳 66 23 5 17 35 4 26 20 3 8 1 3

100.0 34.8 7.6 25.8 53.0 6.1 39.4 30.3 4.5 12.1 1.5 4.5

精神障害 56 9 5 12 12 2 8 9 10 19 3 1

者保健福 100.0 16.1 8.9 21.4 21.4 3.6 14.3 16.1 17.9 33.9 5.4 1.8

祉手帳

発達障害 9 4 2 2 2 2 1 1 3

の診断を 100.0 44.4 22.2 22.2 22.2 22.2 11.1 11.1 33.3

受けてい

難病（特 33 4 4 11 10 3 1 6 9 5 1

定疾患） 100.0 12.1 12.1 33.3 30.3 9.1 3.0 18.2 27.3 15.2 3.0

の診断を



 

15 

 

（４）日常
にちじょう

生活
せいかつ

について 

 自由
じ ゆ う

時間
じ か ん

の過
す

ごし方
かた

（問
とい

16） ①

自由
じ ゆ う

時間
じ か ん

の過
す

ごし方
かた

では「テレビ・ラジオ」が 63.7％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「家族
か ぞ く

と

の団
だん

らん」36.3％や「買
か

い物
もの

」36.0％などが多
おお

く挙
あ

げられています。 

 

■【Q16】あなたは普段
ふ だ ん

、自由
じ ゆ う

時間
じ か ん

に何
なに

をして過
す

ごしていますか。 <MA> 

  全 体 家族との
団らん 

友人・知
人との交
流 

趣味活
動・遊び 

スポーツ・運
動・レクリエ
ーション 

買い物 地域の活動 

件 数 776 282 225 259 111 279 41 
％ 100.0  36.3  29.0  33.4  14.3  36.0  5.3  

 

  障害者団
体などの
活動 

テレビ・
ラジオ 

特にない その他 無回答 

件 数 29 494 78 74 16 
％ 3.7  63.7  10.1  9.5  2.1  

 

 近所
きんじょ

づきあいの状 況
じょうきょう

（問
とい

17） ②

近所
きんじょ

づきあいの状 況
じょうきょう

は「会
あ

えばあいさつをする程度
て い ど

」が 28.2％と最
もっと

も多
おお

く、つ

いで「ほとんどつきあいはない」が 25.4％となっています。 

 

■【Q17】あなたは普段
ふ だ ん

、近所
きんじょ

の人
ひと

とどの程度
て い ど

のおつきあいをしていますか。 <SA> 

  全 体 親しくつきあ
っている 

たまに世間話
をする程度 

会えばあいさ
つをする程度 

ほとんどつき
あいはない 

無回答 

件 数 776 85 149 324 197 21 
％ 100.0  11.0  19.2  41.8  25.4  2.7  
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 日常
にちじょう

生活
せいかつ

で困
こま

っていること（問
とい

18） ③

日常
にちじょう

生活
せいかつ

で困
こま

っていることでは「将来
しょうらい

に不安
ふ あ ん

がある」が 46.1％と最
もっと

も多
おお

く、つ

いで「健康
けんこう

状態
じょうたい

に不安
ふ あ ん

がある」37.9％、「経済的
けいざいてき

に不安
ふ あ ん

がある」32.9％などとなって

います。 

 

■【Q18】あなたには、日常
にちじょう

生活
せいかつ

で困
こま

っていることはありますか。 <MA> 

  全 体 身の回り
のことが
十分でき
ない 

健康状態
に不安が
ある 

住まいに
ついて困
っている 

外出につ
いて困っ
ている 

緊急時の
対応に不
安がある 

就労につい
て困ってい
る 

件 数 776 176 294 64 134 224 79 
％ 100.0  22.7  37.9  8.2  17.3  28.9  10.2  

 

  利用できる
日中活動の
場がないの
で困ってい
る 

余暇活動や
遊ぶことが
十分にでき
ない 

スポーツ・
運動・レク
リエーショ
ンが十分で
きない 

経済的
に不安
がある 

将来に
不安が
ある 

どうしてよ
いかわから
ないことが
ある 

特にな
い 

件 数 29 96 136 255 358 128 162 
％ 3.7  12.4  17.5  32.9  46.1  16.5  20.9  

 

  その他 無回答 

件 数 27 37 
％ 3.5  4.8  
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年齢
ねんれい

別
べつ

では、ほとんどの年代
ねんだい

で「将来
しょうらい

に不安
ふ あ ん

がある」が最
もっと

も多
おお

く、ついで「経済的
けいざいてき

不安
ふ あ ん

」が多
おお

くなっています。高齢
こうれい

になると「健康
けんこう

状態
じょうたい

が不安
ふ あ ん

」が多
おお

くなる傾向
けいこう

がみ

られます。 

手帳
てちょう

別
べつ

では、身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

で「健康
けんこう

状態
じょうたい

」、知的
ち て き

障害者
しょうがいしゃ

で「緊急
きんきゅう

時
じ

の対応
たいおう

」、精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

で「経済的
けいざいてき

不安
ふ あ ん

」が多
おお

くみられます。 

 

 
 

  

■表頭：【Q18】あなたには、日常生活で困っていることはありますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 身の回り 健康状態 住まいに 外出につ 緊急時の 就労につ 利用でき 余暇活動 スポーツ 経済的に 将来に不 どうして 特にない その他 無回答
のことが に不安が ついて困 いて困っ 対応に不 いて困っ る日中活 や遊ぶこ ・運動・ 不安があ 安がある よいかわ

十分でき ある っている ている 安がある ている 動の場が とが十分 レクリエ る からない

年齢別

全体 769 174 292 64 133 222 79 29 96 136 255 358 127 160 26 36

100.0 22.6 38.0 8.3 17.3 28.9 10.3 3.8 12.5 17.7 33.2 46.6 16.5 20.8 3.4 4.7

30歳未満 52 20 15 5 14 22 12 5 9 16 19 38 15 9 3 1

100.0 38.5 28.8 9.6 26.9 42.3 23.1 9.6 17.3 30.8 36.5 73.1 28.8 17.3 5.8 1.9

30～39歳 58 10 22 9 11 20 19 4 12 10 26 43 19 8 3 1

100.0 17.2 37.9 15.5 19.0 34.5 32.8 6.9 20.7 17.2 44.8 74.1 32.8 13.8 5.2 1.7

40～49歳 114 21 45 7 16 36 28 4 15 14 50 72 27 17 3 3

100.0 18.4 39.5 6.1 14.0 31.6 24.6 3.5 13.2 12.3 43.9 63.2 23.7 14.9 2.6 2.6

50～59歳 89 16 35 16 12 29 13 3 7 16 40 44 11 17 3 4

100.0 18.0 39.3 18.0 13.5 32.6 14.6 3.4 7.9 18.0 44.9 49.4 12.4 19.1 3.4 4.5

60～64歳 54 13 22 9 8 12 4 3 6 10 23 30 8 11 1 4

100.0 24.1 40.7 16.7 14.8 22.2 7.4 5.6 11.1 18.5 42.6 55.6 14.8 20.4 1.9 7.4

65～74歳 177 40 57 11 30 46 2 6 19 27 47 65 16 51 4 7

100.0 22.6 32.2 6.2 16.9 26.0 1.1 3.4 10.7 15.3 26.6 36.7 9.0 28.8 2.3 4.0

75歳以上 225 54 96 7 42 57 1 4 28 43 50 66 31 47 9 16

100.0 24.0 42.7 3.1 18.7 25.3 0.4 1.8 12.4 19.1 22.2 29.3 13.8 20.9 4.0 7.1

手帳別

身体障害 529 125 196 37 94 151 28 17 62 98 140 200 67 124 15 28

者手帳 100.0 23.6 37.1 7.0 17.8 28.5 5.3 3.2 11.7 18.5 26.5 37.8 12.7 23.4 2.8 5.3

愛の手帳 103 39 33 6 26 44 10 7 17 21 30 58 22 15 4 7

100.0 37.9 32.0 5.8 25.2 42.7 9.7 6.8 16.5 20.4 29.1 56.3 21.4 14.6 3.9 6.8

精神障害 126 29 66 20 25 47 36 9 24 22 75 101 48 7 7 2

者保健福 100.0 23.0 52.4 15.9 19.8 37.3 28.6 7.1 19.0 17.5 59.5 80.2 38.1 5.6 5.6 1.6

祉手帳

発達障害 16 5 6 3 3 7 5 3 6 5 11 14 9 2 1

の診断を 100.0 31.3 37.5 18.8 18.8 43.8 31.3 18.8 37.5 31.3 68.8 87.5 56.3 12.5 6.3

受けてい

難病（特 78 17 35 11 14 19 15 5 10 15 35 42 12 12 2

定疾患） 100.0 21.8 44.9 14.1 17.9 24.4 19.2 6.4 12.8 19.2 44.9 53.8 15.4 15.4 2.6

の診断を
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 困
こま

りごとの相談
そうだん

相手
あ い て

（問
とい

19） ④

困
こま

りごとの相談
そうだん

相手
あ い て

は「同居
どうきょ

の家族
か ぞ く

」が 58.5％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「別居
べっきょ

の家族
か ぞ く

・

親族
しんぞく

」が 28.1％となっています。 

 

■【Q19】あなたは普段
ふ だ ん

、困
こま

ったときに誰
だれ

に相談
そうだん

していますか。 <MA> 

  全 体 同居の家
族 

別居の家
族・親族 

友人・知
人（障害
者） 

友人・知
人（健常
者） 

近所の人 市のケー
スワーカ
ー 

件 数 776 454 218 49 121 26 36 
％ 100.0  58.5  28.1  6.3  15.6  3.4  4.6  

 

  ホームヘ
ルパー 

福祉施設
の職員 

医療関係
者 

民生委
員・児童
委員 

身体障害
者相談
員・知的
障害者相
談員 

相談支援
事業所 

保健所・
保健セン
ター 

件 数 34 96 162 13 7 30 12 
％ 4.4  12.4  20.9  1.7  0.9  3.9  1.5  

 

  難病相
談・支援
センター 

障害者団
体・患者
会 

特にいな
い 

その他 無回答 

件 数 5 13 66 40 23 
％ 0.6  1.7  8.5  5.2  3.0  

 

  



 

19 

 

 福祉
ふ く し

サービスなどの情報
じょうほう

の入手先
にゅうしゅさき

（問
とい

20） ⑤

福祉
ふ く し

に関
かん

する情報
じょうほう

の入手先
にゅうしゅさき

は「広報
こうほう

『はちおうじ』」が 44.5％と最
もっと

も多
おお

く、つい

で「医療
いりょう

機関
き か ん

」19.2％、「市
し

役所
やくしょ

」18.9％などとなっています。 

一方
いっぽう

、「特
とく

にない」との回答
かいとう

も 19.7％みられます。 

 

■【Q20】あなたは、福祉
ふ く し

サービスなどの情報
じょうほう

を、主
おも

にどこから入手
にゅうしゅ

していますか。 <MA> 

  全 体 広報「は
ちおう
じ」 

東京都広
報 

市のパン
フレット
など 

市のホー
ムページ 

その他の
ホームペ
ージ 

テレビ・
ラジオ 

件 数 776 345 67 92 46 23 84 
％ 100.0  44.5  8.6  11.9  5.9  3.0  10.8  

 

  新聞・書
籍 

SNS 市役所 医療機関 福祉施設 相談支援
事業所 

保健所・
保健セン
ター 

件 数 69 18 147 149 61 57 16 
％ 8.9  2.3  18.9  19.2  7.9  7.3  2.1  

 

  難病相
談・支援
センター 

障害者団
体・患者
会 

友人や知
人 

特にない その他 無回答 

件 数 9 24 76 153 28 28 
％ 1.2  3.1  9.8  19.7  3.6  3.6  
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 サービス利用
り よ う

に関
かん

して困
こま

っていること（問
とい

21） ⑥

サービス利用
り よ う

に関
かん

して困
こま

っていることでは「サービスに関
かん

する情報
じょうほう

が少
すく

ない」が

22.2％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「サービス利用
り よ う

の手続
て つ づ

きが大変
たいへん

」16.0％、「誰
だれ

に相談
そうだん

すれ

ばよいかわからない」14.6％などとなっています。 

なお、「特
とく

にない」は 44.2％で、「特
とく

にない」と「無回答
むかいとう

」を除
のぞ

く 46.4％は何
なん

らか

の困
こま

りごとがあると回答
かいとう

しています。 

 

■【Q21】あなたには、サービス利用
り よ う

に関
かん

して困
こま

っていることがありますか。 <MA> 

  全 体 サービス
に関する
情報が少
ない 

サービス
利用の手
続きが大
変 

利用した
いサービ
スを利用
できない 

利用でき
る回数や
日数が少
ない 

希望に合
った事業
者が見つ
からない 

サービス
の質が良
くない 

件 数 776 172 124 48 45 36 21 
％ 100.0  22.2  16.0  6.2  5.8  4.6  2.7  

 

  自分に必
要なサー
ビスがな
い 

誰に相談
すればよ
いかわか
らない 

特にない その他 無回答 

件 数 58 113 343 35 73 
％ 7.5  14.6  44.2  4.5  9.4  
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（５）災害
さいがい

について 

 災害
さいがい

時
じ

に不安
ふ あ ん

を感
かん

じること（問
とい

22） ①

災害
さいがい

時
じ

に不安
ふ あ ん

を感
かん

じることでは「薬
くすり

や医療的
いりょうてき

ケアを確保
か く ほ

できるか不安
ふ あ ん

」が 51.9％

と最
もっと

も多
おお

く、ついで「ひとりでは避難
ひ な ん

できない」が 36.9％となっています。 

なお、「特
とく

にない」は 17.9％で、「特
とく

にない」と「無回答
むかいとう

」を除
のぞ

いた残
のこ

りの約
やく

８割
わり

は

何
なん

らかの不安
ふ あ ん

を感
かん

じると回答
かいとう

しています。 

 

■【Q22】災害
さいがい

が起
お

きたときのことについて、どのようなことに不安
ふ あ ん

を感
かん

じていますか。 <MA> 

  全 体 ひとり
では避
難でき
ない 

自分では
助けを呼
ぶことが
できない 

近所に助け
てくれる人
がいないこ
とが不安 

自宅や避難所
で必要な介助
や支援を受け
られるか不安 

災害につい
ての情報を
得るのが難
しい 

通勤や通学、
通所の途中で
災害にあった
場合の対応が
わからない 

件 数 776 286 154 131 223 135 111 
％ 100.0  36.9  19.8  16.9  28.7  17.4  14.3  

 

  避難の仕方
や、避難する
場所がわから
ない 

避難所の設
備が障害に
対応してい
るのか不安 

避難所で他の
人と一緒に過
ごすのが難し
い 

薬や医療
的ケアを
確保でき
るか不安 

特にない その他 無回答 

件 数 158 213 199 403 139 25 27 
％ 20.4  27.4  25.6  51.9  17.9  3.2  3.5  
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年齢
ねんれい

別
べつ

では、すべての年代
ねんだい

で「薬
くすり

や医療的
いりょうてき

ケアの確保
か く ほ

」への不安
ふ あ ん

が多
おお

く、「ひとり

では避難
ひ な ん

できない」ことへの不安
ふ あ ん

も多
おお

くなっています。 

手帳
てちょう

別
べつ

では、知的
ち て き

障害者
しょうがいしゃ

では「ひとりで避難
ひ な ん

できない」ことや「自分
じ ぶ ん

で助
たす

けを呼
よ

べ

ない」ことへの不安
ふ あ ん

が多
おお

くなっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q22】あなたは地震などの災害が起きたときのことについて、どのようなことに不安を感じていますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 ひとりで 自分では 近所に助 自宅や避 災害につ 通勤や通 避難の仕 避難所の 避難所で 薬や医療 特にない その他 無回答
は避難で 助けを呼 けてくれ 難所で必 いての情 学、通所 方や、避 設備が障 他の人と 的ケアを

きない ぶことが る人がい 要な介助 報を得る の途中で 難する場 害に対応 一緒に過 確保でき

年齢別

全体 769 283 154 131 222 135 111 155 213 197 403 138 25 25

100.0 36.8 20.0 17.0 28.9 17.6 14.4 20.2 27.7 25.6 52.4 17.9 3.3 3.3

30歳未満 52 28 19 16 24 18 21 16 15 21 30 7 3 1

100.0 53.8 36.5 30.8 46.2 34.6 40.4 30.8 28.8 40.4 57.7 13.5 5.8 1.9

30～39歳 58 20 12 12 24 13 12 11 23 24 37 6 3

100.0 34.5 20.7 20.7 41.4 22.4 20.7 19.0 39.7 41.4 63.8 10.3 5.2

40～49歳 114 38 24 19 27 25 26 22 30 40 68 15 2 1

100.0 33.3 21.1 16.7 23.7 21.9 22.8 19.3 26.3 35.1 59.6 13.2 1.8 0.9

50～59歳 89 25 16 14 17 15 16 21 19 22 52 13 5 1

100.0 28.1 18.0 15.7 19.1 16.9 18.0 23.6 21.3 24.7 58.4 14.6 5.6 1.1

60～64歳 54 14 11 8 10 5 6 13 12 7 32 9 4 3

100.0 25.9 20.4 14.8 18.5 9.3 11.1 24.1 22.2 13.0 59.3 16.7 7.4 5.6

65～74歳 177 64 26 28 44 20 16 21 46 32 80 42 6 8

100.0 36.2 14.7 15.8 24.9 11.3 9.0 11.9 26.0 18.1 45.2 23.7 3.4 4.5

75歳以上 225 94 46 34 76 39 14 51 68 51 104 46 2 11

100.0 41.8 20.4 15.1 33.8 17.3 6.2 22.7 30.2 22.7 46.2 20.4 0.9 4.9

手帳別

身体障害 529 209 103 84 160 80 61 99 163 117 252 108 16 20

者手帳 100.0 39.5 19.5 15.9 30.2 15.1 11.5 18.7 30.8 22.1 47.6 20.4 3.0 3.8

愛の手帳 103 73 49 28 46 37 36 34 38 45 49 8 5 3

100.0 70.9 47.6 27.2 44.7 35.9 35.0 33.0 36.9 43.7 47.6 7.8 4.9 2.9

精神障害 126 36 24 32 37 28 26 31 31 56 88 13 5 2

者保健福 100.0 28.6 19.0 25.4 29.4 22.2 20.6 24.6 24.6 44.4 69.8 10.3 4.0 1.6

祉手帳

発達障害 16 8 5 4 7 7 7 4 5 7 6 1 2 1

の診断を 100.0 50.0 31.3 25.0 43.8 43.8 43.8 25.0 31.3 43.8 37.5 6.3 12.5 6.3

受けてい

難病（特 78 22 13 9 21 15 13 12 20 17 58 4 3

定疾患） 100.0 28.2 16.7 11.5 26.9 19.2 16.7 15.4 25.6 21.8 74.4 5.1 3.8

の診断を



 

23 

 

 災害
さいがい

時
じ

に必要
ひつよう

とする支援
し え ん

（問
とい

23） ②

災害
さいがい

時
じ

に必要
ひつよう

とする支援
し え ん

は「薬
くすり

や医療的
いりょうてき

ケアの確保
か く ほ

」が 59.7％と最
もっと

も多
おお

く、つい

で「障害
しょうがい

に対応
たいおう

した避難所
ひなんじょ

の確保
か く ほ

」が 38.5％となっています。 

 

■【Q23】あなたは、災害
さいがい

のときにどのような支援
し え ん

が必要
ひつよう

だと思
おも

いますか。 <MA> 

  全 体 障害に応
じた災害
情報の伝
達 

見守りや
安否の確
認 

避難のた
めの介助
や支援 

自宅や避
難所での
介助や支
援 

障害に対
応した避
難所の確
保 

薬や医療
的ケアの
確保 

件 数 776 218 197 255 251 299 463 
％ 100.0  28.1  25.4  32.9  32.3  38.5  59.7  

 

  特にない その他 無回答 

件 数 86 13 26 
％ 11.1  1.7  3.4  
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年齢
ねんれい

別
べつ

でも、すべての年代
ねんだい

で「薬
くすり

や医療的
いりょうてき

ケアの確保
か く ほ

」や「障害
しょうがい

に対応
たいおう

した避難所
ひなんじょ

の確保
か く ほ

」が特
とく

に必要
ひつよう

とされています。75歳
さい

以上
いじょう

では、「避難
ひ な ん

のための介助
かいじょ

や支援
し え ん

」へ

の要望
ようぼう

も高
たか

くなっています。 

手帳
てちょう

別
べつ

では、知的
ち て き

障害者
しょうがいしゃ

では「障害
しょうがい

に対応
たいおう

した避難所
ひなんじょ

の確保
か く ほ

」や「自宅
じ た く

や避難所
ひなんじょ

での介助
かいじょ

や支援
し え ん

」への要望
ようぼう

が高
たか

くなっています。また、精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

や難病
なんびょう

患者
かんじゃ

など

では「薬
くすり

や医療的
いりょうてき

ケアの確保
か く ほ

」を希望
き ぼ う

する人
ひと

の割合
わりあい

が７割
わり

、８割
わり

と特
とく

に高
たか

くなって

います。 

 

 
 

  

■表頭：【Q23】あなたは、災害のときにどのような支援が必要だと思いますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 障害に応 見守りや 避難のた 自宅や避 障害に対 薬や医療 特にない その他 無回答
じた災害 安否の確 めの介助 難所での 応した避 的ケアの

情報の伝 認 や支援 介助や支 難所の確 確保

年齢別

全体 769 217 196 252 250 298 459 86 12 24

100.0 28.2 25.5 32.8 32.5 38.8 59.7 11.2 1.6 3.1

30歳未満 52 17 22 21 22 26 27 3 1 5

100.0 32.7 42.3 40.4 42.3 50.0 51.9 5.8 1.9 9.6

30～39歳 58 19 18 15 19 30 40 6 2

100.0 32.8 31.0 25.9 32.8 51.7 69.0 10.3 3.4

40～49歳 114 27 34 30 28 43 69 14 1 1

100.0 23.7 29.8 26.3 24.6 37.7 60.5 12.3 0.9 0.9

50～59歳 89 30 19 25 29 37 57 5 1 1

100.0 33.7 21.3 28.1 32.6 41.6 64.0 5.6 1.1 1.1

60～64歳 54 8 8 10 13 19 32 3 1 4

100.0 14.8 14.8 18.5 24.1 35.2 59.3 5.6 1.9 7.4

65～74歳 177 49 40 58 56 63 99 30 2 3

100.0 27.7 22.6 32.8 31.6 35.6 55.9 16.9 1.1 1.7

75歳以上 225 67 55 93 83 80 135 25 4 10

100.0 29.8 24.4 41.3 36.9 35.6 60.0 11.1 1.8 4.4

手帳別

身体障害 529 157 118 191 184 217 307 66 6 15

者手帳 100.0 29.7 22.3 36.1 34.8 41.0 58.0 12.5 1.1 2.8

愛の手帳 103 39 44 46 50 54 47 8 5 7

100.0 37.9 42.7 44.7 48.5 52.4 45.6 7.8 4.9 6.8

精神障害 126 30 40 32 36 46 91 8 3 2

者保健福 100.0 23.8 31.7 25.4 28.6 36.5 72.2 6.3 2.4 1.6

祉手帳

発達障害 16 6 10 6 6 8 5 1 1 1

の診断を 100.0 37.5 62.5 37.5 37.5 50.0 31.3 6.3 6.3 6.3

受けてい

難病（特 78 20 19 23 24 35 63 3 2 1

定疾患） 100.0 25.6 24.4 29.5 30.8 44.9 80.8 3.8 2.6 1.3

の診断を
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（６）住
す

まいについて 

 住
す

まいの状 況
じょうきょう

（問
とい

24） ①

住
す

まいの状 況
じょうきょう

は「持
も

ち家
いえ

（一戸建
い っ こ だ

て）」が 52.7％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「持
も

ち家
いえ

（集合
しゅうごう

住宅
じゅうたく

）」が 13.8％となっており、両者
りょうしゃ

を合
あ

わせた「持
も

ち家
いえ

」の割合
わりあい

は 66.5％となっ

ています。 

 

■【Q24】あなたのお住
す

まいをお聞
き

きします。 <SA> 

  全 体 持ち家
（一戸建
て） 

持ち家
（集合住
宅） 

民間賃貸
住宅（一
戸建て） 

民間賃貸
住宅（集
合住宅） 

公営住宅
（都営・
市営） 

公社・公
団賃貸住
宅 

件 数 776 409 107 16 81 57 30 
％ 100.0  52.7  13.8  2.1  10.4  7.3  3.9  

 

  グループホ
ームなど 

入所施設 その他 無回答 

件 数 16 35 6 19 
％ 2.1  4.5  0.8  2.4  

 

  



 

26 

 

 住宅
じゅうたく

に関
かん

する困
こま

りごと（問
とい

25） ②

住宅
じゅうたく

に関
かん

して困
こま

っていることは「階段
かいだん

の昇
のぼ

り降
お

り」が 17.9％と最
もっと

も多
おお

く、ついで

「建物
たてもの

の老朽化
ろうきゅうか

」が 17.4％となっています。 

なお、「特
とく

になく、満足
まんぞく

している」は 42.7％で、「特
とく

になく、満足
まんぞく

している」と「無回答
むかいとう

」

を除
のぞ

く 50.9％が何
なん

らかの困
こま

りごとがあると回答
かいとう

しています。 

 

■【Q25】あなたには、住宅
じゅうたく

に関
かん

して困
こま

っていることがありますか。 <MA> 

  全 体 階段の昇
り降り 

玄関・出
入口の段
差 

入り口の
廊下が狭
い 

風呂が使
いにくい 

トイレが
使いにく
い 

建物の老
朽化 

件 数 776 139 105 41 81 39 135 
％ 100.0  17.9  13.5  5.3  10.4  5.0  17.4  

 

  家賃など
住宅費の
負担 

住宅を借
りるのが
難しい 

特にな
く、満足
している 

その他 無回答 

件 数 84 28 331 45 50 
％ 10.8  3.6  42.7  5.8  6.4  

 

  



 

27 

 

 住宅
じゅうたく

に関
かん

して行政
ぎょうせい

が今後
こ ん ご

取
と

り組
く

むべきこと（問
とい

26） ③

住宅
じゅうたく

に関
かん

して行政
ぎょうせい

が今後
こ ん ご

取
と

り組
く

むべきことでは「住宅
じゅうたく

改修費
かいしゅうひ

の助成
じょせい

を充実
じゅうじつ

する」

が 30.3％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「家賃
や ち ん

の助成
じょせい

をする」が 23.5％となっています。 

なお、「特
とく

にない」は 24.5％となっています。 

 

■【Q26】あなたは、住宅
じゅうたく

に関
かん

して行政
ぎょうせい

が今後
こ ん ご

どのような取
と

り組
く

みをする必要
ひつよう

があると思
おも

いますか。 

<MA> 

  全 体 住宅改修費の助
成を充実する 

公営住宅を障害者が
利用しやすくする 

公営住宅の入
居の優先枠を
拡充する 

障害者向け住宅の
整備を促進する 

件 数 776 235 154 156 171 
％ 100.0  30.3  19.8  20.1  22.0  

 

  単身者向け住
宅の整備を促
進する 

グループホー
ムなどの整備
を促進する 

家賃の助成を
する 

特にない その他 無回答 

件 数 101 125 182 190 18 72 
％ 13.0  16.1  23.5  24.5  2.3  9.3  
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（７）外出
がいしゅつ

について 

 外出
がいしゅつ

する頻度
ひ ん ど

（問
とい

27） ①

外出
がいしゅつ

する頻度
ひ ん ど

は「ほとんど毎
まい

日
にち

」が 32.0％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「週
しゅう

に３～５日
にち

く

らい」が 29.3％となっています。 

一方
いっぽう

、「あまり外出
がいしゅつ

しない」は 10.6％となっています。 

 

■【Q27】あなたは普段
ふ だ ん

、どのくらいの頻度
ひ ん ど

で外出
がいしゅつ

していますか。 <SA> 

  全 体 ほとんど
毎日 

週に３～
５日くら
い 

週に１～
２日くら
い 

月に１～
３日くら
い 

あまり外
出しない 

無回答 

件 数 776 248 227 137 59 82 23 
％ 100.0  32.0  29.3  17.7  7.6  10.6  3.0  

 

 外出
がいしゅつ

の目的
もくてき

（問
とい

28） ②

外出
がいしゅつ

の目的
もくてき

は「買
か

い物
もの

」が 59.3％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「通院
つういん

」が 57.0％となっ

ています。 

 

■【Q28】あなたは普段
ふ だ ん

、どのような目的
もくてき

で外出
がいしゅつ

しますか。 <MA> 

  全 体 通勤 通学 施設への
通所 

通院 訓練・リ
ハビリ 

買い物 

件 数 776 162 9 136 442 104 460 
％ 100.0  20.9  1.2  17.5  57.0  13.4  59.3  

 

  趣味活動・
遊び 

スポーツ・運
動・レクリエー
ション 

人との交
流（人づき
あい） 

旅行 あまり
外出し
ない 

その他 無回答 

件 数 204 102 174 83 66 50 16 
％ 26.3  13.1  22.4  10.7  8.5  6.4  2.1  

 

  



 

29 

 

 移動
い ど う

手段
しゅだん

（問
とい

29） ③

移動
い ど う

手段
しゅだん

は「徒歩
と ほ

」が 51.4％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「路線
ろ せ ん

バス」45.9％や「電車
でんしゃ

」

43.6％、などの公共
こうきょう

交通
こうつう

機関
き か ん

が多
おお

くなっています。 

 

■【Q29】あなたは普段
ふ だ ん

、どのような移動
い ど う

手段
しゅだん

を利用
り よ う

していますか。 <MA> 

  全 体 徒歩 車いす 電動車い
す 

自転車 オートバ
イ 

自動車
（自分で
運転） 

件 数 776 399 76 15 109 23 180 
％ 100.0  51.4  9.8  1.9  14.0  3.0  23.2  

 

  自動車
（自分以
外が運
転） 

電車 路線バス 一般のタ
クシー 

リフト付
きタクシ
ー 

市のリフ
ト付き自
動車（わ
かこま
号） 

あまり外
出しない 

件 数 255 338 356 137 16 6 42 
％ 32.9  43.6  45.9  17.7  2.1  0.8  5.4  

 

  その他 無回答 

件 数 14 20 
％ 1.8  2.6  
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 外出
がいしゅつ

時
じ

に困
こま

ること（問
とい

30） ④

外出
がいしゅつ

時
じ

に困
こま

ることでは「トイレの利用
り よ う

」が 18.8％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「歩道
ほ ど う

や道路
ど う ろ

の段差
だ ん さ

や幅
はば

」18.7％、「建物
たてもの

の段差
だ ん さ

・階段
かいだん

・設備
せ つ び

」18.0％などとなっています。 

なお、「特
とく

にない」は 28.6％で、「特
とく

にない」と「無回答
むかいとう

」を除
のぞ

く 63.3％が外出
がいしゅつ

時
じ

に何
なに

かしらの困
こま

ることがあると回答
かいとう

しています。 

 

■【Q30】あなたは、外出
がいしゅつ

するとき、どのようなことで困
こま

っていますか。 <MA> 

  全 体 付き添っ
てくれる
人がいな
い 

歩道や道
路の段差
や幅 

横断用の
信号の時
間が短い 

音響式信
号機の設
置が十分
でない 

建物の段
差・階
段・設備 

駅での移
動や乗り
換え 

駅での券
売機の利
用 

件 数 776 58 145 79 16 140 105 36 
％ 100.0  7.5  18.7  10.2  2.1  18.0  13.5  4.6  

 

  バスやタ
クシーの
乗り降り 

電車やバス内など
でのアナウンスが
わかりにくい 

公共交通
機関が少
ない 

トイレの
利用 

休憩場所
がない 

障害者用
駐車場が
少ない 

交通費
の負担 

件 数 51 49 34 146 103 86 115 
％ 6.6  6.3  4.4  18.8  13.3  11.1  14.8  

 

  多動やこだわりのた
め、安全確保等が難
しい 

周囲の目が
気になる 

困ったときどうす
ればいいか不安 

特にない その他 無回答 

件 数 24 72 131 222 37 63 
％ 3.1  9.3  16.9  28.6  4.8  8.1  

 

  



 

31 

 

（８）権利
け ん り

擁護
よ う ご

について 

 権利
け ん り

擁護
よ う ご

の取組
とりくみ

の認知度
に ん ち ど

（問
とい

31） ①

権利
け ん り

擁護
よ う ご

の取組
とりくみ

のうち「成年
せいねん

後見
こうけん

制度
せいど

」は「内容
ないよう

を知
し

っている」が 31.8％、「名前
な ま え

は

聞
き

いたことがある」が 34.5％で、５つの取組
とりくみ

の中
なか

では最
もっと

も認知度
に ん ち ど

が高
たか

くなっていま

す。 

その他
た

の取組
とりくみ

はいずれも「知
し

らない」が６～７割
わり

を占
し

めており、「内容
ないよう

を知
し

ってい

る」が１割
わり

未満
み ま ん

の取組
とりくみ

も多
おお

く、認知度
に ん ち ど

は非常
ひじょう

に低
ひく

くなっています。 

 

■【Q31】あなたは次
つぎ

のような権利
け ん り

擁護
よ う ご

の取組
とりくみ

を知
し

っていますか。<SA> 

   全 体 内容を知っ
ている 

名前は聞いた
ことがある 

知らない 無回答 

①成年後見制度 件 数 776 247 268 219 42 
％ 100.0  31.8  34.5  28.2  5.4  

 

②地域福祉権利擁護
事業 

件 数 776 61 126 543 46 
％ 100.0  7.9  16.2  70.0  5.9  

 

③差別解消法 件 数 776 96 146 486 48 
％ 100.0  12.4  18.8  62.6  6.2  

 

④差別禁止条例 件 数 776 61 132 539 44 
％ 100.0  7.9  17.0  69.5  5.7  

 

⑤八王子市障害者虐
待防止センター 

件 数 776 57 127 528 64 
％ 100.0  7.3  16.4  68.0  8.2  

 

 成年
せいねん

後見
こうけん

制度
せ い ど

の利用
り よ う

意向
い こ う

（問
とい

32） ②

成年
せいねん

後見
こうけん

制度
せ い ど

の利用
り よ う

意向
い こ う

では「わからない」が 57.3％と最
もっと

も多
おお

く、「利用
り よ う

している」

は 2.3％にとどまっています。 

今後
こ ん ご

の利用
り よ う

については「利用
り よ う

したくない」21.0％が「今後
こ ん ご

利用
り よ う

したい」14.3％を上回
うわまわ

る結果
け っ か

となっています。 

 

■【Q32】あなたは成年
せいねん

後見
こうけん

制度
せ い ど

を利用
り よ う

していますか。また、利用
り よ う

していない場合
ば あ い

は、今後
こ ん ご

利用
り よ う

した

いと思
おも

いますか。 <SA> 

  全 体 利用してい
る 

今後利用し
たい 

利用したく
ない 

わからない 無回答 

件 数 776 18 111 163 445 39 
％ 100.0  2.3  14.3  21.0  57.3  5.0  

 

  



 

32 

 

 地域
ち い き

福祉
ふ く し

権利
け ん り

擁護
よ う ご

事業
じぎょう

（問
とい

33） ③

地域
ち い き

福祉
ふ く し

権利
け ん り

擁護
よ う ご

事業
じぎょう

の利用
り よ う

では「わからない」が 66.4％と最
もっと

も多
おお

く、「利用
り よ う

して

いる」は 2.3％にとどまっています。 

今後
こ ん ご

の利用
り よ う

については、「今後
こ ん ご

利用
り よ う

したい」が 14.2％、「利用
り よ う

したくない」が 11.5％

となっています。 

 

■【Q33】あなたは地域
ち い き

福祉
ふ く し

権利
け ん り

擁護
よ う ご

事業
じぎょう

を利用
り よ う

していますか。また、利用
り よ う

していない場合
ば あ い

は、今後
こ ん ご

利用
り よ う

したいと思
おも

いますか。 <SA> 

  全 体 利用してい
る 

今後利用し
たい 

利用したく
ない 

わからない 無回答 

件 数 776 18 110 89 515 44 
％ 100.0  2.3  14.2  11.5  66.4  5.7  

 

 障害
しょうがい

があるためにあきらめたことやできなかったこと（問
とい

34） ④

障害
しょうがい

があるためにあきらめたことやできなかったことでは「旅行
りょこう

や外出
がいしゅつ

」が

34.9％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「スポーツ・運動
うんどう

・レクリエーション」31.2％、「人
ひと

づき

あい」20.1％などとなっています。 

なお、「特
とく

にない」は 28.2％で、「特
とく

にない」と「無回答
むかいとう

」を除
のぞ

く 65.9％が、あき

らめたり、できなかったりしたことがあると回答
かいとう

しています。 

 

■【Q34】あなたはこれまでに、障害
しょうがい

があるためにあきらめたり、できなかったりしたことがありま

すか。 <MA> 

  全 体 進学 就職 恋愛 結婚 出産・育
児 

人づきあ
い 

件 数 776 52 143 72 89 63 156 
％ 100.0  6.7  18.4  9.3  11.5  8.1  20.1  

 

  旅行や外
出 

おしゃ
れ 

趣味活動・
遊び 

スポーツ・運
動・レクリエー
ション 

特にな
い 

その他 無回答 

件 数 271 72 153 242 219 31 46 
％ 34.9  9.3  19.7  31.2  28.2  4.0  5.9  
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年齢
ねんれい

別
べつ

・手帳
てちょう

別
べつ

では、40代
だい

までの若年層
じゃくねんそう

や精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

では「就 職
しゅうしょく

」が最
もっと

も多
おお

く

なっています。また、就 職
しゅうしょく

以外
い が い

では「旅行
りょこう

や外出
がいしゅつ

」や「スポーツ」などが多
おお

いな

かで、知的
ち て き

障害者
しょうがいしゃ

では「結婚
けっこん

」や「恋愛
れんあい

」という回答
かいとう

が多
おお

くなっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q34】あなたはこれまでに、障害があるためにあきらめたり、できなかったりしたことがありますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 進学 就職 恋愛 結婚 出産・育 人づきあ 旅行や外 おしゃれ 趣味活動 スポーツ 特にない その他 無回答
児 い 出 ・遊び ・運動・

レクリエ

年齢別

全体 769 52 143 72 89 63 156 270 72 153 240 218 31 43

100.0 6.8 18.6 9.4 11.6 8.2 20.3 35.1 9.4 19.9 31.2 28.3 4.0 5.6

30歳未満 52 12 21 15 15 9 16 13 8 12 19 11 3 3

100.0 23.1 40.4 28.8 28.8 17.3 30.8 25.0 15.4 23.1 36.5 21.2 5.8 5.8

30～39歳 58 10 26 17 16 12 20 20 8 9 15 10 4 1

100.0 17.2 44.8 29.3 27.6 20.7 34.5 34.5 13.8 15.5 25.9 17.2 6.9 1.7

40～49歳 114 14 43 19 31 18 28 33 11 21 32 22 5 8

100.0 12.3 37.7 16.7 27.2 15.8 24.6 28.9 9.6 18.4 28.1 19.3 4.4 7.0

50～59歳 89 8 26 12 14 14 25 32 12 23 33 21 2 2

100.0 9.0 29.2 13.5 15.7 15.7 28.1 36.0 13.5 25.8 37.1 23.6 2.2 2.2

60～64歳 54 1 11 2 2 2 9 20 6 14 24 12 2 3

100.0 1.9 20.4 3.7 3.7 3.7 16.7 37.0 11.1 25.9 44.4 22.2 3.7 5.6

65～74歳 177 3 14 7 7 4 28 69 13 38 52 56 7 10

100.0 1.7 7.9 4.0 4.0 2.3 15.8 39.0 7.3 21.5 29.4 31.6 4.0 5.6

75歳以上 225 4 2 4 4 30 83 14 36 65 86 8 16

100.0 1.8 0.9 1.8 1.8 13.3 36.9 6.2 16.0 28.9 38.2 3.6 7.1

手帳別

身体障害 529 20 62 32 35 30 86 198 48 102 176 171 17 30

者手帳 100.0 3.8 11.7 6.0 6.6 5.7 16.3 37.4 9.1 19.3 33.3 32.3 3.2 5.7

愛の手帳 103 23 32 30 38 17 27 28 12 16 24 20 4 11

100.0 22.3 31.1 29.1 36.9 16.5 26.2 27.2 11.7 15.5 23.3 19.4 3.9 10.7

精神障害 126 18 60 23 33 22 51 45 15 35 30 15 9 4

者保健福 100.0 14.3 47.6 18.3 26.2 17.5 40.5 35.7 11.9 27.8 23.8 11.9 7.1 3.2

祉手帳

発達障害 16 5 9 4 3 1 6 1 2 5 7 1 3 2

の診断を 100.0 31.3 56.3 25.0 18.8 6.3 37.5 6.3 12.5 31.3 43.8 6.3 18.8 12.5

受けてい

難病（特 78 5 14 7 5 8 11 29 11 18 26 20 4 4

定疾患） 100.0 6.4 17.9 9.0 6.4 10.3 14.1 37.2 14.1 23.1 33.3 25.6 5.1 5.1

の診断を
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 差別
さ べ つ

や人権
じんけん

侵害
しんがい

などの実感
じっかん

（問
とい

35） ⑤

差別
さ べ つ

や人権
じんけん

侵害
しんがい

などを感
かん

じるかでは「まったく感
かん

じない」が 45.5％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「あまり感
かん

じない」が 32.9％となっています。 

『感
かん

じる』（「いつも感
かん

じる」と「ときどき感
かん

じる」の合計
ごうけい

）と『感
かん

じない』（「あま

り感
かん

じない」と「まったく感
かん

じない」の合計
ごうけい

）の比較
ひ か く

では、『感
かん

じる』が 14.6％、『感
かん

じない』が 78.4％となっています。 

 

■【Q35】あなたや家族
か ぞ く

の方
かた

は、あなたの障害
しょうがい

のことで差別
さ べ つ

や人権
じんけん

侵害
しんがい

を受
う

けていると感
かん

じることが

ありますか。 <SA> 

  全 体 いつも感じ
る 

ときどき感
じる 

あまり感じ
ない 

まったく感
じない 

無回答 

件 数 776 24 89 255 353 55 
％ 100.0  3.1  11.5  32.9  45.5  7.1  

 

（問
とい

36、問
とい

37 は記述式
きじゅつしき

による個別
こ べ つ

事例
じ れ い

のため割愛
かつあい

） 

 

 相談
そうだん

制度
せ い ど

による安心感
あんしんかん

（問
とい

38） ⑥

相談
そうだん

制度
せ い ど

による安心感
あんしんかん

では「わからない」が 36.5％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「少
すこ

し安心
あんしん

できる」27.1％や「安心
あんしん

できる」21.1％などとなっています。 

 

■【Q38】あなたが差別
さ べ つ

や虐待
ぎゃくたい

を受
う

けたとき、市
し

や相談
そうだん

支援事
し え ん じ

業者
ぎょうしゃ

に相談
そうだん

できる制度
せ い ど

があることで、

あなたは安心
あんしん

して暮
く

らすことができますか。 <SA> 

  全 体 安心できる 少し安心で
きる 

安心できな
い 

わからない 無回答 

件 数 776 164 210 43 283 76 
％ 100.0  21.1  27.1  5.5  36.5  9.8  
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（９）雇用
こ よ う

・就労
しゅうろう

について 

 平日
へいじつ

の日中
にっちゅう

の過
す

ごし方
かた

（問
とい

39） ①

平日
へいじつ

の日中
にっちゅう

の過
す

ごし方
かた

は「就労
しゅうろう

や通所
つうしょ

などはしていない」が 45.0％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「一般
いっぱん

就労
しゅうろう

をしている（正職員
せいしょくいん

）」が 10.1％となっています。 

選択肢
せんたくし

１～４を合計した何
なん

らかの『就労
しゅうろう

している』の割合
わりあい

は 27.9％となっていま

す。 

 

■【Q39】あなたは平日
へいじつ

の日中
にっちゅう

、主
おも

にどのように過
す

ごしていますか。 <SA> 

  全 体 一般就労を
している
（正職員） 

一般就労を
している
（パート・
アルバイ
ト） 

福祉的就労をし
ている（就労移
行・就労継続支援
事業所（作業所）） 

自宅で働い
ている（収
入のある仕
事） 

福祉的就労以
外の通所施設
（日中活動の
場）に通ってい
る 

件 数 776 78 68 53 17 70 
％ 100.0  10.1  8.8  6.8  2.2  9.0  

 

  学校・大学に
通っている 

職業訓練
中 

就職活動
中 

就労や通所などは
していない 

その他 無回答 

件 数 6 2 7 349 58 68 
％ 0.8  0.3  0.9  45.0  7.5  8.8  
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 仕事
し ご と

をする上
うえ

で困
こま

っていること（就労
しゅうろう

している回答者
かいとうしゃ

のみ・問
とい

40） ②

就労
しゅうろう

している人
ひと

が仕事
し ご と

をする上
うえ

で困
こま

っていることでは「給与
きゅうよ

・工賃
こうちん

などが少
すく

ない」

が 32.9％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「精神的
せいしんてき

な負担
ふ た ん

が大
おお

きい」が 22.7％となっています。 

なお、「特
とく

にない」は 40.3％で、「特
とく

にない」と「無回答
むかいとう

」を除
のぞ

く 56.5％が、仕事
し ご と

を

する上
うえ

で困
こま

っていることがあると回答
かいとう

しています。 

 

■【Q40】（問
とい

39 で１～４と回答
かいとう

した方
かた

のみ）あなたが仕事
し ご と

をする上
うえ

で困
こま

っていることは何
なん

ですか。 

<MA> 《非該当
ひがいとう

：560件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 身体的な
負担が大
きい 

精神的な
負担が大
きい 

仕事が自
分には合
わない 

職場の障
害理解が
不十分 

職場の人
間関係 

職場の設
備が障害
に対応し
ていない 

件 数 216 34 49 8 26 38 9 
％ 100.0  15.7  22.7  3.7  12.0  17.6  4.2  

 

  職場の情報保障
（手話・点字な
ど）が不十分 

給与・工賃など
が少ない 

特にない その他 無回答 

件 数 3 71 87 12 7 
％ 1.4  32.9  40.3  5.6  3.2  

 

  



 

37 

 

 働
はたら

いていない理由
り ゆ う

（就労
しゅうろう

・通所
つうしょ

をしていない回答
かいとう

のみ・問
とい

41） ③

働
はたら

いていない理由
り ゆ う

は「高齢
こうれい

のため」が 49.9％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「障害
しょうがい

や病気
びょうき

の

状態
じょうたい

のため」が 43.3％となっています。 

 

■【Q41】（問
とい

39 で９と回答
かいとう

した方
かた

のみ）あなたが働
はたら

いていない理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。 <MA> 《非該当
ひがいとう

：

427件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 障害や病
気の状態
のため 

高齢のた
め 

働く自信
がないか
ら 

自分に合
った仕事
がわから
ないから 

希望に合
った求人
が見つか
らないか
ら 

通勤・通
所が困難
だから 

件 数 349 151 174 36 22 21 23 
％ 100.0  43.3  49.9  10.3  6.3  6.0  6.6  

 

  利用でき
る日中活
動の場が
ないから 

のんびり
過ごした
いから 

働く必要
がないか
ら 

特に利用
はない 

その他 無回答 

件 数 12 34 33 28 22 19 
％ 3.4  9.7  9.5  8.0  6.3  5.4  

 

 今後
こ ん ご

の就労
しゅうろう

意向
い こ う

（就労
しゅうろう

・通所
つうしょ

をしていない回答
かいとう

のみ・問
とい

42） ④

今後
こ ん ご

の就労
しゅうろう

意向
い こ う

は「働
はたら

きたいと思
おも

わない」が 40.7％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「自宅
じ た く

で

働
はたら

きたい」が 9.5％となっています。 

「働
はたら

きたいと思
おも

わない」の 40.7％に対
たい

し、『働
はたら

きたい』（選択肢
せんたくし

１～４の合計
ごうけい

）は

23.3％となっています。 

 

■【Q42】（問
とい

39 で９と回答
かいとう

した方
かた

のみ）あなたは今後
こ ん ご

の就労
しゅうろう

について主
おも

にどのように考
かんが

えますか。 

<SA> 《非該当
ひがいとう

：427件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 一般就労
をしたい
（正社
員） 

一般就労を
したい（パー
ト・アルバイ
ト） 

自宅で働
きたい 

福祉的就
労をした
い 

働きたい
と思わな
い 

その他 無回答 

件 数 349 14 23 33 11 142 55 71 
％ 100.0  4.0  6.6  9.5  3.2  40.7  15.8  20.3  
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 障害者
しょうがいしゃ

が一般
いっぱん

就労
しゅうろう

するために必要
ひつよう

なこと（問
とい

43） ⑤

障害者
しょうがいしゃ

が一般
いっぱん

就労
しゅうろう

するために必要
ひつよう

なことでは、「障害
しょうがい

特性
とくせい

に合
あ

った職 業
しょくぎょう

・雇用
こ よ う

の拡大
かくだい

」が 36.3％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「職場
しょくば

の障害
しょうがい

理解
り か い

の促進
そくしん

」34.8％、「障害
しょうがい

に

対応
たいおう

した柔軟
じゅうなん

な勤務
き ん む

体系
たいけい

」34.7％などとなっています。 

 

■【Q43】障害者
しょうがいしゃ

が一般
いっぱん

就労
しゅうろう

するためには、どのようなことが必要
ひつよう

だと思
おも

いますか。 <MA> 

  全 体 就労のた
めの総合
的な相談
支援 

働く能力を
身につける
ための職業
訓練 

職場を理
解するた
めの就労
体験 

障害特性
に合った
職業・雇用
の拡大 

障害者向
けの求人
情報の提
供 

企業の障
害者雇用
への理解
促進 

件 数 776 243 229 153 282 228 267 
％ 100.0  31.3  29.5  19.7  36.3  29.4  34.4  

 

  企業の障害
者雇用への
理解促進 

職場の障害
理解の促進 

職場環境の
バリアフリ
ー化 

障害に対応
した柔軟な
勤務体系 

職場に定着
するための
支援 

通勤手段や
通勤支援の
確保 

件 数 267 270 143 269 138 163 
％ 34.4  34.8  18.4  34.7  17.8  21.0  

 

  職場での
良好な人
間関係 

働く時間
以外の楽
しみ 

特にない その他 無回答 

件 数 239 148 99 28 155 
％ 30.8  19.1  12.8  3.6  20.0  
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手帳別では、身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

では「障害
しょうがい

特性
とくせい

に合
あ

った職 業
しょくぎょう

・雇用
こ よ う

の拡大
かくだい

」が最
もっと

も多
おお

く、精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

では「職場
しょくば

の障害
しょうがい

理解
り か い

」や「柔軟
じゅうなん

な勤務
き ん む

体制
たいせい

」が多
おお

くなっていま

す。 

また、知的
ち て き

障害者
しょうがいしゃ

では「職場
しょくば

での良好
りょうこう

な人間
にんげん

関係
かんけい

」が最
もっと

も多
おお

いほか、「働
はたら

く力
ちから

を身
み

につけるための職 業
しょくぎょう

訓練
くんれん

」への要望
ようぼう

もやや多
おお

くみられます。 

 

 
 

  

■表頭：【Q43】障害者が一般就労するためには、どのようなことが必要だと思いますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 就労のた 働く能力 職場を理 障害特性 障害者向 企業の障 職場の障 職場環境 障害に対 職場に定 通勤手段 職場での 働く時間 特にない その他 無回答
めの総合 を身につ 解するた に合った けの求人 害者雇用 害理解の のバリア 応した柔 着するた や通勤支 良好な人 以外の楽

的な相談 けるため めの就労 職業・雇 情報の提 への理解 促進 フリー化 軟な勤務 めの支援 援の確保 間関係 しみ（友

年齢別

全体 769 241 227 153 281 227 266 268 143 268 137 163 238 148 99 28 152

100.0 31.3 29.5 19.9 36.5 29.5 34.6 34.9 18.6 34.9 17.8 21.2 30.9 19.2 12.9 3.6 19.8

30歳未満 52 27 21 25 29 22 29 32 17 28 18 15 26 13 2 6

100.0 51.9 40.4 48.1 55.8 42.3 55.8 61.5 32.7 53.8 34.6 28.8 50.0 25.0 3.8 11.5

30～39歳 58 25 27 19 27 29 30 37 12 31 18 15 36 25 1 3 3

100.0 43.1 46.6 32.8 46.6 50.0 51.7 63.8 20.7 53.4 31.0 25.9 62.1 43.1 1.7 5.2 5.2

40～49歳 114 40 39 32 52 35 56 50 20 51 34 29 46 27 6 7 15

100.0 35.1 34.2 28.1 45.6 30.7 49.1 43.9 17.5 44.7 29.8 25.4 40.4 23.7 5.3 6.1 13.2

50～59歳 89 38 30 26 42 46 43 38 30 46 21 28 38 21 10 4 6

100.0 42.7 33.7 29.2 47.2 51.7 48.3 42.7 33.7 51.7 23.6 31.5 42.7 23.6 11.2 4.5 6.7

60～64歳 54 16 14 10 14 13 17 19 9 16 6 8 14 6 8 2 8

100.0 29.6 25.9 18.5 25.9 24.1 31.5 35.2 16.7 29.6 11.1 14.8 25.9 11.1 14.8 3.7 14.8

65～74歳 177 48 50 24 65 48 54 49 33 56 22 38 39 29 24 5 41

100.0 27.1 28.2 13.6 36.7 27.1 30.5 27.7 18.6 31.6 12.4 21.5 22.0 16.4 13.6 2.8 23.2

75歳以上 225 47 46 17 52 34 37 43 22 40 18 30 39 27 50 5 73

100.0 20.9 20.4 7.6 23.1 15.1 16.4 19.1 9.8 17.8 8.0 13.3 17.3 12.0 22.2 2.2 32.4

手帳別

身体障害 529 149 147 81 195 141 162 160 102 160 66 114 137 94 81 10 119

者手帳 100.0 28.2 27.8 15.3 36.9 26.7 30.6 30.2 19.3 30.2 12.5 21.6 25.9 17.8 15.3 1.9 22.5

愛の手帳 103 39 41 34 39 31 40 43 20 35 33 32 46 27 7 9 20

100.0 37.9 39.8 33.0 37.9 30.1 38.8 41.7 19.4 34.0 32.0 31.1 44.7 26.2 6.8 8.7 19.4

精神障害 126 49 40 46 50 52 59 65 21 64 41 22 55 31 10 11 13

者保健福 100.0 38.9 31.7 36.5 39.7 41.3 46.8 51.6 16.7 50.8 32.5 17.5 43.7 24.6 7.9 8.7 10.3

祉手帳

発達障害 16 7 8 7 10 6 9 9 5 7 8 4 8 5 2 4

の診断を 100.0 43.8 50.0 43.8 62.5 37.5 56.3 56.3 31.3 43.8 50.0 25.0 50.0 31.3 12.5 25.0

受けてい

難病（特 78 28 28 23 29 24 32 34 17 41 11 15 28 16 5 4 10

定疾患） 100.0 35.9 35.9 29.5 37.2 30.8 41.0 43.6 21.8 52.6 14.1 19.2 35.9 20.5 6.4 5.1 12.8

の診断を
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（10）切
き

れ目
め

ない支援
し え ん

について 

 情報
じょうほう

の引
ひ

き継
つ

ぎについて（問
とい

44） ①

ライフステージの節目
ふ し め

で障害者
しょうがいしゃ

自身
じ し ん

の情報
じょうほう

が引
ひ

き継
つ

がれず困
こま

ったことがあるか

では、「ない」が 70.9％、「ある」7.9％となっています。 

 

■【Q44】ライフステージの節目
ふ し め

であなた自身
じ し ん

の情報
じょうほう

が引
ひ

き継
つ

がれず困
こま

ったことはありますか。 <SA> 

  全 体 ある ない 無回答 

件 数 776 61 550 165 
％ 100.0  7.9  70.9  21.3  

 

 情報
じょうほう

が引
ひ

き継
つ

がれず困
こま

った時期
じ き

（前問
ぜんもん

で「ある」と回答
かいとう

した人
ひと

のみ・問
とい

45） ②

情報
じょうほう

が引
ひ

き継
つ

がれず困
こま

った時期
じ き

は「就労
しゅうろう

するとき」が 55.7％と最
もっと

も多
おお

く、つい

で「中学校
ちゅうがっこう

から高等
こうとう

学校
がっこう

へ進学
しんがく

するとき」が 26.2％となっています。 

 

■【Q45】（問
とい

44 で「ある」と回答
かいとう

した方
かた

のみ）困
こま

ったのはいつですか。<MA> 《非該当
ひがいとう

：715件
けん

を

除
のぞ

く》 

  全 体 保育園等
に入園す
るとき 

保育園等
から小学
校に入学
するとき 

小学校か
ら中学校
へ進学す
るとき 

中学校か
ら高等学
校へ進学
するとき 

高等学校
から大学
等へ進学
するとき 

就労する
とき 

無回答 

件数 61 13 12 13 16 6 34 12 
％ 100.0  21.3  19.7  21.3  26.2  9.8  55.7  19.7  
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（11）施策
し さ く

について 

 今後力
こんごちから

を入
い

れてほしい施策
し さ く

（問
とい

46） ①

今後
こ ん ご

、行政
ぎょうせい

に 力
ちから

を入
い

れてほしい施策
し さ く

は「年金
ねんきん

や手当
て あ て

などの経済的
けいざいてき

支援
し え ん

の充実
じゅうじつ

」

が 55.9％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「障害
しょうがい

に対
たい

する理解
り か い

の促進
そくしん

」37.4％、「保健
ほ け ん

・医療
いりょう

の充実
じゅうじつ

」

35.7％などとなっています。 

 

■【Q46】あなたは今後
こ ん ご

、行政
ぎょうせい

にどのような施策
し さ く

に力
ちから

を入
い

れてほしいと思
おも

いますか。 <MA> 

  全 体 障害に対
する理解
の促進 

保健・医
療の充実 

教育・育
成の充実 

雇用・就
労支援の
充実 

相談支援
体制の充
実 

訪問系サ
ービスの
充実 

件 数 776 290 277 93 201 173 108 
％ 100.0  37.4  35.7  12.0  25.9  22.3  13.9  

 

  日中活動
系サービ
スの充実 

移動支援
の充実
（通勤・
通学を含
む） 

短期入所
の充実 

緊急一時
保護の充
実 

コミュニ
ケーショ
ン支援の
充実や情
報保障の
確保 

福祉機
器・補装
具などの
充実 

グループ
ホームな
どの整備 

件 数 78 109 114 111 98 122 111 
％ 10.1  14.0  14.7  14.3  12.6  15.7  14.3  

 

  入所施設
の充実 

障害者向
けの住ま
いの確保 

建物・道
路などの
バリアフ
リー化 

趣味やス
ポーツ・
レクリエ
ーション
活動の充
実 

年金や手
当などの
経済的支
援の充実 

特にない その他 

件 数 165 159 167 105 434 59 24 
％ 21.3  20.5  21.5  13.5  55.9  7.6  3.1  

 

  無回答 

件 数 81 
％ 10.4  
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年齢
ねんれい

別
べつ

・手帳
てちょう

別
べつ

では、いずれも「年金
ねんきん

や手当
て あ て

などの経済的
けいざいてき

支援
し え ん

の充実
じゅうじつ

」が最
もっと

も多
おお

くなっています。ついで「障害
しょうがい

に対
たい

する理解
り か い

の促進
そくしん

」や「保健
ほ け ん

・医療
いりょう

の充実
じゅうじつ

」など

が多
おお

いなか、知的
ち て き

障害者
しょうがいしゃ

では「入所
にゅうしょ

施設
し せ つ

の充実
じゅうじつ

」もやや多
おお

くなっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q46】あなたは今後、行政にどのような施策に力を入れてほしいと思いますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 障害に対 保健・医 教育・育 雇用・就 相談支援 訪問系サ 日中活動 移動支援 短期入所 緊急一時 コミュニ 福祉機器 グループ 入所施設 障害者向 建物・道 趣味やス 年金や手
する理解 療の充実 成の充実 労支援の 体制の充 ービスの 系サービ の充実（ の充実 保護の充 ケーショ ・補装具 ホームな の充実 けの住ま 路などの ポーツ・ 当などの

の促進 充実 実 充実 スの充実 通勤・通 実 ン支援の などの充 どの整備 いの確保 バリアフ レクリエ 経済的支

年齢別

全体 769 289 275 92 200 173 108 78 109 113 111 98 120 111 164 158 166 105 431

100.0 37.6 35.8 12.0 26.0 22.5 14.0 10.1 14.2 14.7 14.4 12.7 15.6 14.4 21.3 20.5 21.6 13.7 56.0

30歳未満 52 24 24 15 21 15 7 17 15 18 16 8 6 19 23 20 11 9 34

100.0 46.2 46.2 28.8 40.4 28.8 13.5 32.7 28.8 34.6 30.8 15.4 11.5 36.5 44.2 38.5 21.2 17.3 65.4

30～39歳 58 37 26 12 32 19 6 17 12 9 13 12 9 14 13 19 11 13 41

100.0 63.8 44.8 20.7 55.2 32.8 10.3 29.3 20.7 15.5 22.4 20.7 15.5 24.1 22.4 32.8 19.0 22.4 70.7

40～49歳 114 62 38 14 46 32 14 7 21 13 19 17 9 19 24 27 7 15 66

100.0 54.4 33.3 12.3 40.4 28.1 12.3 6.1 18.4 11.4 16.7 14.9 7.9 16.7 21.1 23.7 6.1 13.2 57.9

50～59歳 89 32 37 12 32 27 15 14 19 15 21 19 18 14 13 24 30 17 60

100.0 36.0 41.6 13.5 36.0 30.3 16.9 15.7 21.3 16.9 23.6 21.3 20.2 15.7 14.6 27.0 33.7 19.1 67.4

60～64歳 54 21 22 9 17 12 7 1 6 10 6 5 9 5 14 16 12 11 40

100.0 38.9 40.7 16.7 31.5 22.2 13.0 1.9 11.1 18.5 11.1 9.3 16.7 9.3 25.9 29.6 22.2 20.4 74.1

65～74歳 177 54 54 14 29 32 23 12 19 25 16 20 34 22 34 37 51 23 91

100.0 30.5 30.5 7.9 16.4 18.1 13.0 6.8 10.7 14.1 9.0 11.3 19.2 12.4 19.2 20.9 28.8 13.0 51.4

75歳以上 225 59 74 16 23 36 36 10 17 23 20 17 35 18 43 15 44 17 99

100.0 26.2 32.9 7.1 10.2 16.0 16.0 4.4 7.6 10.2 8.9 7.6 15.6 8.0 19.1 6.7 19.6 7.6 44.0

手帳別

身体障害 529 177 176 55 106 102 81 48 75 80 71 68 104 60 112 100 137 70 271

者手帳 100.0 33.5 33.3 10.4 20.0 19.3 15.3 9.1 14.2 15.1 13.4 12.9 19.7 11.3 21.2 18.9 25.9 13.2 51.2

愛の手帳 103 50 37 12 32 32 11 24 27 28 30 15 10 40 47 32 20 20 62

100.0 48.5 35.9 11.7 31.1 31.1 10.7 23.3 26.2 27.2 29.1 14.6 9.7 38.8 45.6 31.1 19.4 19.4 60.2

精神障害 126 67 46 18 56 42 24 20 17 15 22 21 8 23 14 33 12 23 89

者保健福 100.0 53.2 36.5 14.3 44.4 33.3 19.0 15.9 13.5 11.9 17.5 16.7 6.3 18.3 11.1 26.2 9.5 18.3 70.6

祉手帳

発達障害 16 10 5 3 9 6 3 5 4 2 3 3 2 3 5 3 1 5 10

の診断を 100.0 62.5 31.3 18.8 56.3 37.5 18.8 31.3 25.0 12.5 18.8 18.8 12.5 18.8 31.3 18.8 6.3 31.3 62.5

受けてい

難病（特 78 26 39 15 26 13 13 7 12 13 12 10 12 12 21 18 18 11 50

定疾患） 100.0 33.3 50.0 19.2 33.3 16.7 16.7 9.0 15.4 16.7 15.4 12.8 15.4 15.4 26.9 23.1 23.1 14.1 64.1

の診断を
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２ 18歳
さい

未満
み ま ん

とその保護者向
ほ ご し ゃ む

けの障害者
しょうがいしゃ

アンケート 

（１）回答者
かいとうしゃ

の属性
ぞくせい

について 

 調査
ちょうさ

の回答者
かいとうしゃ

（問
とい

１） ①

調査票
ちょうさひょう

の回答者
かいとうしゃ

は「ご家族
か ぞ く

の方
かた

」が 86.7％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「あて名
な

ご本人
ほんにん

」

が 11.3％となっています。 

 

■【Q1】調査票
ちょうさひょう

の回答者
かいとうしゃ

 <SA> 

  全 体 あて名ご本人 ご家族の方 その他 無回答 

件 数 248 28 215 2 3 
％ 100.0  11.3  86.7  0.8  1.2  

 

 性別
せいべつ

（問
とい

２） ②

回答者
かいとうしゃ

の性別
せいべつ

は「男性
だんせい

」が 64.9％で、「女性
じょせい

」の 34.7％を上回
うわまわ

っています。 

 

■【Q2】①性別
せいべつ

 <SA> 

  全 体 男性 女性 無回答 

件 数 248 161 86 1 
％ 100.0  64.9  34.7  0.4  

 

 年齢
ねんれい

（問
とい

３） ③

回答者
かいとうしゃ

の年齢
ねんれい

は「7～12歳
さい

（小学生
しょうがくせい

）」が 40.7％で最
もっと

も多
おお

く、ついで「0～6歳
さい

（未就学
みしゅうがく

）」

が 22.2％と続
つづ

いています。 

 

■【Q3】②年齢
ねんれい

（IN→SA） <SA> 

  全 体 0～6歳（未
就学） 

7～12歳（小
学生） 

13～15歳
（中学生） 

16～18歳
（高校生） 

無回答 

件 数 248 55 101 48 36 8 
％ 100.0  22.2  40.7  19.4  14.5  3.2  
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 居住地
きょじゅうち

（町名
ちょうめい

・問
とい

４） ④

回答者
かいとうしゃ

の居住地
きょじゅうち

は「別所
べっしょ

(13件
けん

)」や「石川町
いしかわまち

(12件
けん

)」、「南
みなみ

大沢
おおさわ

(12件
けん

)」などがや

や多
おお

いほか、幅広
はばひろ

い地域
ち い き

から回答
かいとう

をいただいています。 

 

※町名の後ろの（）が件数 

暁町(2)、旭町(0)、東町(0)、石川町(12)、泉町(0)、犬目町(4)、上野町(0)、打越

町(2)、宇津木町(1)、宇津貫町(0)、梅坪町(0)、裏高尾町(1)、追分町(0)、大塚(4)、

大船町(1)、大谷町(0)、大横町(0)、大和田町(7)、小門町(1)、尾崎町(0)、小津町(1)、

鹿島(3)、加住町(0)、片倉町(3)、叶谷町(1)、上壱分方町(2)、上恩方町(0)、上川町

(1)、上柚木(3)、川口町(4)、川町(1)、北野台(3)、北野町(2)、絹ケ丘(6)、清川町

(0)、椚田町(7)、久保山町(4)、越野(2)、小比企町(1)、小宮町(2)、子安町(5)、左

入町(0)、散田町(4)、下恩方町(3)、下柚木(2)、城山手(1)、新町(1)、諏訪町(4)、

千人町(3)、台町(5)、大楽寺町(3)、平町(0)、高尾町(1)、高倉町(2)、高月町(0)、

滝山町(0)、館町(6)、田町(0)、丹木町(0)、寺田町(1)、寺町(0)、天神町(1)、廿里

町(0)、戸吹町(0)、中町(0)、長沼町(8)、中野上町(0)、中野山王(1)、中野町(2)、

長房町(7)、中山(0)、七国(4)、並木町(1)、楢原町(6)、南陽台(0)、西浅川町(0)、

西片倉(0)、西寺方町(3)、弐分方町(4)、狭間町(2)、八幡町(0)、初沢町(1)、東浅川

町(6)、東中野(1)、兵衛(2)、日吉町(0)、平岡町(1)、富士見町(1)、別所(13)、堀之

内(5)、本郷町(0)、本町(0)、松が谷(2)、松木(0)、丸山町(0)、三崎町(2)、みつい

台(1)、緑町(0)、南浅川町(0)、南大沢(12)、南新町(0)、南町(0)、みなみ野(2)、宮

下町(0)、美山町(3)、明神町(5)、めじろ台(1)、元八王子町(5)、元本郷町(4)、元横

山町(2)、八木町(1)、谷野町(2)、山田町(2)、鑓水(6)、八日町(0)、横川町(3)、横

山町(1)、四谷町(0)、万町(1)、無回答・その他(2) 

 

 問
とい

５ 障害
しょうがい

を受
う

けた時期
じ き

 ⑤

障害
しょうがい

を受
う

けた時期
じ き

は「うまれたとき」が 29.8％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「3歳
さい

」が 17.7％

となっています。 

 

■【Q5】障害
しょうがい

を受
う

けた時期
じ き

 <SA> 

  全 体 うまれ
たとき 

0歳 1歳 2歳 3歳 4～5歳 6～11
歳 

12歳以
上 

無回答 

件 数 248 74 24 16 25 44 31 21 7 6 
％ 100.0  29.8  9.7  6.5  10.1  17.7  12.5  8.5  2.8  2.4  
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 手帳
てちょう

の種類
しゅるい

・発達
はったつ

障害
しょうがい

等
とう

の診断
しんだん

の有無
う む

（問
とい

６） ⑥

手帳
てちょう

の種類
しゅるい

は「愛
あい

の手帳
てちょう

」が 80.2％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

」が

34.3％となっています。 

発達
はったつ

障害
しょうがい

の診断
しんだん

を受
う

けている人
ひと

の割合
わりあい

は、27.4％となっています。 

 

■【Q6】手帳
てちょう

の種類
しゅるい

 <MA> 

  全 体 身体障
害者手
帳 

愛の手
帳 

精神障
害者保
健福祉
手帳 

発達障
害の診
断を受
けてい
る 

高次脳
機能障
害の診
断を受
けてい
る 

難病
（特定
疾患）
の診断
を受け
ている 

手帳は
持って
いない 

無回答 

件 数 248 85 199 17 68 3 13 1 2 
％ 100.0  34.3  80.2  6.9  27.4  1.2  5.2  0.4  0.8  

 

 （身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

のみ）手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

（問
とい

6-1） ⑦

身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

を持
も

つ人
ひと

の等級
とうきゅう

は「１級
きゅう

」が 49.4％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「２級
きゅう

」

が 18.8％となっています。 

 

■【Q6-1】身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

 <SA> 《非該当
ひがいとう

：163件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 1級 2級 3級 4級 5級 6級 無回答 

件 数 85 42 16 12 5 3 5 2 
％ 100.0  49.4  18.8  14.1  5.9  3.5  5.9  2.4  

 

 （愛
あい

の手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

のみ）手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

（問
とい

6-2） ⑧

愛
あい

の手帳
てちょう

を持
も

つ人
ひと

の等級
とうきゅう

は「４度
ど

」が 45.2％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「３度
ど

」が 26.1％

となっています。 

 

■【Q6-2】愛
あい

の手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

 <SA> 《非該当
ひがいとう

：49件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 1度 2度 3度 4度 無回答 

件 数 199 13 42 52 90 2 
％ 100.0  6.5  21.1  26.1  45.2  1.0  
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 （精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

のみ）手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

（問
とい

6-3） ⑨

精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

を持
も

つ人
ひと

の等級
とうきゅう

は「３級
きゅう

」が 82.4％と最
もっと

も多
おお

く、つい

で「１級
きゅう

」が 11.8％となっています。 

 

■【Q6-3】精神
せいしん

障害者
しょうがいしゃ

保健
ほ け ん

福祉
ふ く し

手帳
てちょう

の等級
とうきゅう

 <SA> 《非該当
ひがいとう

：231件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 1級 2級 3級 無回答 

件 数 17 2 1 14 0 
％ 100.0  11.8  5.9  82.4  0.0  

 

 （身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

のみ）障害
しょうがい

の種類
しゅるい

（問
とい

７） ⑩

身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

手帳
てちょう

を持
も

つ人
ひと

の障害
しょうがい

の種類
しゅるい

は「肢体
し た い

不自由
ふ じ ゆ う

」が 72.9％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「内部
な い ぶ

障害
しょうがい

」が 17.6％となっています。 

 

■【Q7】（身体
しんたい

障害者
しょうがいしゃ

のみ）障害
しょうがい

の種類
しゅるい

は何
なん

ですか。 <MA> 《非該当
ひがいとう

：163件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 視覚障害 聴覚・平
衡機能障
害 

音声・言
語・そし
ゃく機能
障害 

肢体不自
由 

内部障害 無回答 

件 数 85 6 9 4 62 15 0 
％ 100.0  7.1  10.6  4.7  72.9  17.6  0.0  
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（２）医療
いりょう

について 

 医療
いりょう

機関
き か ん

の受診
じゅしん

状 況
じょうきょう

（問
とい

８） ①

障害
しょうがい

に関
かん

する医療
いりょう

機関
き か ん

の受診
じゅしん

状 況
じょうきょう

は「通院
つういん

している」が 73.0％と最
もっと

も多
おお

く、つ

いで「受診
じゅしん

していない」が 20.6％となっています。 

 

■【Q8】あなたは現在
げんざい

、障害
しょうがい

に関
かん

することで医療
いりょう

機関
き か ん

を受診
じゅしん

していますか。 <SA> 

  全 体 受診して
いない 

通院して
いる 

入院して
いる 

自宅で往
診を受け
ている 

その他 無回答 

件 数 248 51 181 2 3 9 2 
％ 100.0  20.6  73.0  0.8  1.2  3.6  0.8  

 

 医療
いりょう

に関
かん

する困
こま

りごと（問
とい

９） ②

医療
いりょう

に関
かん

する困
こま

りごとは「特
とく

にない」が 40.7％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「医療機関
いりょうきかん

が家
いえ

の近
ちか

くにない」23.8％、「気軽
き が る

に相談
そうだん

できる場
ば

がない」17.3％などとなっています。 

 

■【Q9】あなたには、医療
いりょう

に関
かん

して困
こま

っていることがありますか。 <MA> 

  全 体 医療機関
が家の近
くにない 

障害につ
いての専
門の医療
機関がな
い 

休日や夜
間に対応
してくれ
る医療機
関がない 

通院のた
めの介助
者が確保
しにくい 

通院のた
めの交通
機関が整
備されて
いない 

医療機関
がバリア
フリー化
されてい
ない 

件 数 248 59 33 33 24 8 7 
％ 100.0  23.8  13.3  13.3  9.7  3.2  2.8  

 

  気軽に相
談できる
場がない 

治療の説
明が十分
理解でき
ない 

医療費の
負担が大
きい 

障害が理
由で医療
拒否され
たことが
ある 

特にない その他 無回答 

件 数 43 13 21 22 101 27 10 
％ 17.3  5.2  8.5  8.9  40.7  10.9  4.0  
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年齢
ねんれい

別
べつ

では、いずれも「特
とく

にない」が最
もっと

も多
おお

くなっています。多
おお

くの年齢層
ねんれいそう

で「医療
いりょう

機関
き か ん

が家
いえ

の近
ちか

くにない」が２番目
ば ん め

に多
おお

いなか、７～12歳
さい

（小学生
しょうがくせい

）では「気軽
き が る

に相談
そうだん

できる場
ば

がない」がそれを上回
うわまわ

っています。 

手帳
てちょう

別
べつ

では、身体
しんたい

障害児
しょうがいじ

や精神
せいしん

障害児
しょうがいじ

、難病
なんびょう

患者
かんじゃ

などで「医療
いりょう

機関
き か ん

が家
いえ

の近
ちか

くに

ない」が最
もっと

も多
おお

くなっています。 

全体的
ぜんたいてき

に「特
とく

にない」という意見
い け ん

が多
おお

いものの、精神
せいしん

障害児
しょうがいじ

や発達
はったつ

障害児
しょうがいじ

、難病
なんびょう

患者
かんじゃ

などでは「気軽
き が る

に相談
そうだん

できる場
ば

がない」も比較的
ひかくてき

多
おお

くなっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q9】あなたには、医療に関して困っていることがありますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 医療機関 障害につ 休日や夜 通院のた 通院のた 医療機関 気軽に相 治療の説 医療費の 障害が理 特にない その他 無回答
が家の近 いての専 間に対応 めの介助 めの交通 がバリア 談できる 明が十分 負担が大 由で医療

くにない 門の医療 してくれ 者が確保 機関が整 フリー化 場がない 理解でき きい 拒否され

年齢別

全体 240 56 31 32 22 8 6 42 12 21 21 99 26 9

100.0 23.3 12.9 13.3 9.2 3.3 2.5 17.5 5.0 8.8 8.8 41.3 10.8 3.8

0～6歳（ 55 15 8 2 2 2 1 6 2 1 3 21 9 3

未就学） 100.0 27.3 14.5 3.6 3.6 3.6 1.8 10.9 3.6 1.8 5.5 38.2 16.4 5.5

7～12歳 101 21 13 21 10 4 5 23 5 5 10 45 8 3

（小学生 100.0 20.8 12.9 20.8 9.9 4.0 5.0 22.8 5.0 5.0 9.9 44.6 7.9 3.0

）

13～15歳 48 11 4 3 4 9 4 9 2 17 7 2

（中学生 100.0 22.9 8.3 6.3 8.3 18.8 8.3 18.8 4.2 35.4 14.6 4.2

）

16～18歳 36 9 6 6 6 2 4 1 6 6 16 2 1

（高校生 100.0 25.0 16.7 16.7 16.7 5.6 11.1 2.8 16.7 16.7 44.4 5.6 2.8

）

手帳別

身体障害 85 25 14 19 14 4 6 14 4 11 10 23 9 5

者手帳 100.0 29.4 16.5 22.4 16.5 4.7 7.1 16.5 4.7 12.9 11.8 27.1 10.6 5.9

愛の手帳 199 40 24 28 21 6 5 33 10 18 19 80 22 6

100.0 20.1 12.1 14.1 10.6 3.0 2.5 16.6 5.0 9.0 9.5 40.2 11.1 3.0

精神障害 17 9 2 3 2 1 6 1 2 2 5 2 3

者保健福 100.0 52.9 11.8 17.6 11.8 5.9 35.3 5.9 11.8 11.8 29.4 11.8 17.6

祉手帳

発達障害 68 14 9 7 3 2 2 18 7 8 7 24 11 4

の診断を 100.0 20.6 13.2 10.3 4.4 2.9 2.9 26.5 10.3 11.8 10.3 35.3 16.2 5.9

受けてい

難病（特 13 5 2 2 2 2 1 4 2 3 1 3 1 2

定疾患） 100.0 38.5 15.4 15.4 15.4 15.4 7.7 30.8 15.4 23.1 7.7 23.1 7.7 15.4

の診断を
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（３）家族
か ぞ く

・介助
かいじょ

について 

 主
おも

な介助者
かいじょしゃ

（問
とい

10） ①

主
おも

な介助者
かいじょしゃ

は「母親
ははおや

」が 81.5％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「介助
かいじょ

は必要
ひつよう

としていない」

が 12.1％となっています。 

 

■【Q10】あなたを介助
かいじょ

しているのは、主
おも

にどなたですか。 <SA> 

  全 体 母親 父親 兄弟姉妹 その他親
族 

ホームヘ
ルパー 

施設など
の職員 

件 数 248 202 5 1 2 0 5 
％ 100.0  81.5  2.0  0.4  0.8  0.0  2.0  

 

  介助は必
要として
いない 

その他 無回答 

件 数 30 0 3 
％ 12.1  0.0  1.2  

 

 介助者
かいじょしゃ

が困
こま

っていること（問
とい

11） ②

介助者
かいじょしゃ

が困
こま

っていることでは「将来
しょうらい

の見通
み と お

しに不安
ふ あ ん

がある」が 49.7％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「介助者
かいじょしゃ

自身
じ し ん

の健康
けんこう

に不安
ふ あ ん

がある」が 41.7％となっています。 

 

■【Q11】（家族
か ぞ く

介護
か い ご

）介助者
かいじょしゃ

が困
こま

っていること <MA> 《非該当
ひがいとう

：38件
けん

 を除
のぞ

く》 

  全 体 介助者自身
の健康に不
安がある 

身体的な負
担が大きい 

精神的な負
担が大きい 

経済的な負
担が大きい 

かわりの介
助を頼める
人がいない 

件 数 210 53 56 90 52 86 
％ 100.0  25.2  26.7  42.9  24.8  41.0  

 

  緊急時の対
応に不安が
ある 

長期の旅行
が外出がで
きない 

将来の見通
しに不安が
ある 

特にない その他 無回答 

件 数 89 50 160 20 10 1 
％ 42.4  23.8  76.2  9.5  4.8  0.5  
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年齢
ねんれい

別
べつ

・手帳
てちょう

別
べつ

では、いずれも「将来
しょうらい

の見通
み と お

しに不安
ふ あ ん

」という意見
い け ん

が最
もっと

も多
おお

くな

っています。次
つぎ

に多
おお

いのは、身体
しんたい

障害児
しょうがいじ

では「かわりの介助
かいじょ

を頼
たの

める人
ひと

がいない」、知的
ち て き

障害児
しょうがいじ

では「緊急
きんきゅう

時
じ

の対応
たいおう

に不安
ふ あ ん

がある」、精神
せいしん

障害児
しょうがいじ

では「精神的
せいしんてき

な負担
ふ た ん

が大
おお

きい」

などとなっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q11】（家族介護）介助者が困っていること 《非該当： 38件　を除く》

（上段：件数、下段：横％）

 合計 介助者自 身体的な 精神的な 経済的な かわりの 緊急時の 長期の旅 将来の見 特にない その他 無回答
身の健康 負担が大 負担が大 負担が大 介助を頼 対応に不 行が外出 通しに不

に不安が きい きい きい める人が 安がある ができな 安がある

年齢別

全体 204 52 55 86 50 83 87 48 156 20 9 1

100.0 25.5 27.0 42.2 24.5 40.7 42.6 23.5 76.5 9.8 4.4 0.5

0～6歳（ 50 12 16 22 11 21 18 12 40 5 5

未就学） 100.0 24.0 32.0 44.0 22.0 42.0 36.0 24.0 80.0 10.0 10.0

7～12歳 86 21 20 36 19 36 43 19 66 9 1

（小学生 100.0 24.4 23.3 41.9 22.1 41.9 50.0 22.1 76.7 10.5 1.2

）

13～15歳 39 6 6 17 6 12 11 4 26 6 3

（中学生 100.0 15.4 15.4 43.6 15.4 30.8 28.2 10.3 66.7 15.4 7.7

）

16～18歳 29 13 13 11 14 14 15 13 24 1

（高校生 100.0 44.8 44.8 37.9 48.3 48.3 51.7 44.8 82.8 3.4

）

手帳別

身体障害 75 29 37 34 25 44 36 31 62 3 5

者手帳 100.0 38.7 49.3 45.3 33.3 58.7 48.0 41.3 82.7 4.0 6.7

愛の手帳 172 46 45 73 39 74 78 44 134 17 8 1

100.0 26.7 26.2 42.4 22.7 43.0 45.3 25.6 77.9 9.9 4.7 0.6

精神障害 15 6 4 10 9 7 8 3 14

者保健福 100.0 40.0 26.7 66.7 60.0 46.7 53.3 20.0 93.3

祉手帳

発達障害 59 12 9 26 15 20 24 10 47 5 1 1

の診断を 100.0 20.3 15.3 44.1 25.4 33.9 40.7 16.9 79.7 8.5 1.7 1.7

受けてい

難病（特 12 7 6 9 4 7 6 4 12 1

定疾患） 100.0 58.3 50.0 75.0 33.3 58.3 50.0 33.3 100.0 8.3

の診断を
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 主
おも

な介助者
かいじょしゃ

の介助
かいじょ

が受
う

けられない時
とき

希望
き ぼ う

する対応
たいおう

（問
とい

12） ③

主
おも

な介助者
かいじょしゃ

の介助
かいじょ

が受
う

けられない時
とき

希望
き ぼ う

する対応
たいおう

としては「同居
どうきょ

の家族
か ぞ く

に介助
かいじょ

して

ほしい」が 47.6％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「ショートステイを利用
り よ う

したい」が 36.7％と

なっています。 

 

■【Q12】（家族
か ぞ く

介護
か い ご

）主
おも

な介助者
かいじょしゃ

の介助
かいじょ

が受
う

けられない時
とき

希望
き ぼ う

する対応
たいおう

 <MA> 《非該当
ひがいとう

：38件
けん

 を

除
のぞ

く》 

  全 体 同居の家
族に介助
してほし
い 

別居の親
族に介助
してほし
い 

ホームヘ
ルパーを
利用した
い 

ショート
ステイを
利用した
い 

民間の有償
介助サービ
スを利用し
たい 

施設に入
所したい 

件 数 210 100 41 45 77 16 32 
％ 100.0  47.6  19.5  21.4  36.7  7.6  15.2  

 

  病院に入
院したい 

わからな
い 

その他 無回答 

件 数 23 34 3 10 
％ 11.0  16.2  1.4  4.8  
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年齢
ねんれい

別
べつ

では、中学生
ちゅうがくせい

以下
い か

では「同居
どうきょ

の家族
か ぞ く

に介助
かいじょ

してほしい」が最
もっと

も多
おお

いのに対
たい

し、高校生
こうこうせい

では「ショートステイを利用
り よ う

したい」が多
おお

くなっています。 

手帳
てちょう

別
べつ

では、全体的
ぜんたいてき

に「同居
どうきょ

の家族
か ぞ く

に介助
かいじょ

してほしい」が多
おお

いなか、身体
しんたい

障害児
しょうがいじ

で

は「ショートステイ」が、難病
なんびょう

では「病院
びょういん

への入院
にゅういん

」の希望
き ぼ う

も多
おお

くなっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q12】（家族介護）主な介助者の介助が受けられない時希望する対応 《非該当： 38件　を除く》

（上段：件数、下段：横％）

 合計 同居の家 別居の親 ホームヘ ショート 民間の有 施設に入 病院に入 わからな その他 無回答
族に介助 族に介助 ルパーを ステイを 償介助サ 所したい 院したい い

してほし してほし 利用した 利用した ービスを

年齢別

全体 204 98 40 44 74 16 30 21 33 3 10

100.0 48.0 19.6 21.6 36.3 7.8 14.7 10.3 16.2 1.5 4.9

0～6歳（ 50 26 12 9 16 6 9 8 8 1 1

未就学） 100.0 52.0 24.0 18.0 32.0 12.0 18.0 16.0 16.0 2.0 2.0

7～12歳 86 42 20 19 35 5 12 10 13 6

（小学生 100.0 48.8 23.3 22.1 40.7 5.8 14.0 11.6 15.1 7.0

）

13～15歳 39 19 6 8 10 2 3 1 8 2 2

（中学生 100.0 48.7 15.4 20.5 25.6 5.1 7.7 2.6 20.5 5.1 5.1

）

16～18歳 29 11 2 8 13 3 6 2 4 1

（高校生 100.0 37.9 6.9 27.6 44.8 10.3 20.7 6.9 13.8 3.4

）

手帳別

身体障害 75 27 10 25 38 5 16 19 9 2 1

者手帳 100.0 36.0 13.3 33.3 50.7 6.7 21.3 25.3 12.0 2.7 1.3

愛の手帳 172 83 34 41 72 14 30 18 24 1 8

100.0 48.3 19.8 23.8 41.9 8.1 17.4 10.5 14.0 0.6 4.7

精神障害 15 8 2 2 6 1 1 3 3

者保健福 100.0 53.3 13.3 13.3 40.0 6.7 6.7 20.0 20.0

祉手帳

発達障害 59 33 18 9 14 5 5 2 9 1 3

の診断を 100.0 55.9 30.5 15.3 23.7 8.5 8.5 3.4 15.3 1.7 5.1

受けてい

難病（特 12 8 1 4 4 1 3 5

定疾患） 100.0 66.7 8.3 33.3 33.3 8.3 25.0 41.7

の診断を
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（４）日常
にちじょう

生活
せいかつ

について 

 自由
じ ゆ う

時間
じ か ん

の過
す

ごし方
かた

（問
とい

13） ①

自由
じ ゆ う

時間
じ か ん

の過
す

ごし方
かた

では「家族
か ぞ く

との団
だん

らん」が 68.1％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「趣味
し ゅ み

活動
かつどう

・遊
あそ

び」54.4％や「テレビ・ラジオ」51.6％などが多
おお

く挙
あ

げられています。 

 

■【Q13】あなたは普段
ふ だ ん

、自由
じ ゆ う

時間
じ か ん

に何
なに

をして過
す

ごしていますか。 <MA> 

  全 体 家族との
団らん 

友人・知
人との交
流 

趣味活
動・遊び 

スポー
ツ・運
動・レク
リエーシ
ョン 

買い物 地域の活
動 

件 数 248 169 57 135 41 67 8 
％ 100.0  68.1  23.0  54.4  16.5  27.0  3.2  

 

  障害者団
体などの
活動 

テレビ・
ラジオ 

特にない その他 無回答 

件 数 29 128 13 27 1 
％ 11.7  51.6  5.2  10.9  0.4  
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 日常
にちじょう

生活
せいかつ

で困
こま

っていること（問
とい

14） ②

日常
にちじょう

生活
せいかつ

で困
こま

っていることでは「将来
しょうらい

に不安
ふ あ ん

がある」が 61.3％と最
もっと

も多
おお

く、つ

いで「本人
ほんにん

の成長
せいちょう

や発達
はったつ

に不安
ふ あ ん

がある」46.4％、「緊急
きんきゅう

時
じ

の対応
たいおう

に不安
ふ あ ん

がある」44.0％

などとなっています。 

 

■【Q14】あなたには、日常
にちじょう

生活
せいかつ

で困
こま

っていることはありますか。<MA> 

  全 体 身の回り
のことが
十分でき
ない 

健康状態
に不安が
ある 

本人の成
長や発達
に不安が
ある 

住まいに
ついて困
っている 

外出につ
いて困っ
ている 

緊急時の
対応に不
安がある 

件 数 248 101 56 115 25 74 109 
％ 100.0  40.7  22.6  46.4  10.1  29.8  44.0  

 

  教育・療
育につい
て困って
いる 

余暇活動
や遊ぶこ
とが十分
にできな
い 

スポー
ツ・運
動・レク
リエーシ
ョンが十
分できな
い 

経済的に
不安があ
る 

将来に不
安がある 

どうして
よいかわ
からない
ことがあ
る 

特にない 

件 数 59 50 56 73 152 57 24 
％ 23.8  20.2  22.6  29.4  61.3  23.0  9.7  

 

  その他 無回答 

件 数 4 5 
％ 1.6  2.0  
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年齢
ねんれい

別
べつ

では、未就学児
みしゅうがくじ

で「本人
ほんにん

の成長
せいちょう

や発達
はったつ

に不安
ふ あ ん

」が最
もっと

も多
おお

いほか、他
た

の年代
ねんだい

や手帳
てちょう

別
べつ

では「将来
しょうらい

に不安
ふ あ ん

」が最
もっと

も多
おお

くなっています。 

また、知的
ち て き

障害児
しょうがいじ

では「緊急
きんきゅう

時
じ

の対応
たいおう

に不安
ふ あ ん

がある」、精神
せいしん

障害児
しょうがいじ

では「経済的
けいざいてき

に

不安
ふ あ ん

がある」という回答
かいとう

もやや多
おお

くみられます。 

 

 
 

  

■表頭：【Q14】あなたには、日常生活で困っていることはありますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 身の回り 健康状態 本人の成 住まいに 外出につ 緊急時の 教育・療 余暇活動 スポーツ 経済的に 将来に不 どうして 特にない その他 無回答
のことが に不安が 長や発達 ついて困 いて困っ 対応に不 育につい や遊ぶこ ・運動・ 不安があ 安がある よいかわ

十分でき ある に不安が っている ている 安がある て困って とが十分 レクリエ る からない

年齢別

全体 240 98 52 109 24 70 106 57 48 53 70 146 55 24 4 5

100.0 40.8 21.7 45.4 10.0 29.2 44.2 23.8 20.0 22.1 29.2 60.8 22.9 10.0 1.7 2.1

0～6歳（ 55 28 15 34 6 19 25 18 13 16 11 29 12 5 2

未就学） 100.0 50.9 27.3 61.8 10.9 34.5 45.5 32.7 23.6 29.1 20.0 52.7 21.8 9.1 3.6

7～12歳 101 44 17 45 11 30 45 24 17 16 25 60 24 11 1 2

（小学生 100.0 43.6 16.8 44.6 10.9 29.7 44.6 23.8 16.8 15.8 24.8 59.4 23.8 10.9 1.0 2.0

）

13～15歳 48 11 11 20 2 9 17 11 9 13 16 33 11 5 1 1

（中学生 100.0 22.9 22.9 41.7 4.2 18.8 35.4 22.9 18.8 27.1 33.3 68.8 22.9 10.4 2.1 2.1

）

16～18歳 36 15 9 10 5 12 19 4 9 8 18 24 8 3 2

（高校生 100.0 41.7 25.0 27.8 13.9 33.3 52.8 11.1 25.0 22.2 50.0 66.7 22.2 8.3 5.6

）

手帳別

身体障害 85 45 34 46 15 28 42 19 25 24 26 50 20 6 1 3

者手帳 100.0 52.9 40.0 54.1 17.6 32.9 49.4 22.4 29.4 28.2 30.6 58.8 23.5 7.1 1.2 3.5

愛の手帳 199 86 43 93 21 64 93 45 42 41 63 126 50 18 4 4

100.0 43.2 21.6 46.7 10.6 32.2 46.7 22.6 21.1 20.6 31.7 63.3 25.1 9.0 2.0 2.0

精神障害 17 7 3 8 2 8 8 9 4 3 10 12 8

者保健福 100.0 41.2 17.6 47.1 11.8 47.1 47.1 52.9 23.5 17.6 58.8 70.6 47.1

祉手帳

発達障害 68 20 11 33 5 22 36 19 12 15 22 40 20 4 1 2

の診断を 100.0 29.4 16.2 48.5 7.4 32.4 52.9 27.9 17.6 22.1 32.4 58.8 29.4 5.9 1.5 2.9

受けてい

難病（特 13 9 6 7 2 8 8 5 4 5 6 10 7 2

定疾患） 100.0 69.2 46.2 53.8 15.4 61.5 61.5 38.5 30.8 38.5 46.2 76.9 53.8 15.4

の診断を
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 困
こま

りごとの相談
そうだん

相手
あ い て

（問
とい

15） ③

困
こま

りごとの相談
そうだん

相手
あ い て

は「同居
どうきょ

の家族
か ぞ く

」が 66.9％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「学校
がっこう

・幼稚園
ようちえん

・

保育所
ほいくじょ

の教 職 員
きょうしょくいん

」52.4％、「医療
いりょう

関係者
かんけいしゃ

」49.2％などとなっています。 

 

■【Q15】あなたは普段
ふ だ ん

、困
こま

ったときに誰
だれ

に相談
そうだん

していますか。 <MA> 

  全 体 同居の家
族 

別居の家
族・親族 

友人・知
人（障害
者） 

友人・知
人（健常
者） 

近所の人 市のケー
スワーカ
ー 

件 数 248 166 91 37 72 4 2 
％ 100.0  66.9  36.7  14.9  29.0  1.6  0.8  

 

  ホームヘ
ルパー 

学校・幼
稚園・保
育所の教
職員 

福祉施設
の職員 

医療関係
者 

民生委
員・児童
委員 

身体障害
者相談
員・知的
障害者相
談員 

相談支援
事業所 

件 数 8 130 34 122 0 4 23 
％ 3.2  52.4  13.7  49.2  0.0  1.6  9.3  

 

  保健所・
保健セン
ター 

難病相
談・支援
センター 

障害者団
体・患者
会 

特にいな
い 

その他 無回答 

件 数 7 4 13 8 15 2 
％ 2.8  1.6  5.2  3.2  6.0  0.8  
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年齢
ねんれい

別
べつ

・手帳
てちょう

別
べつ

では、未就学児
みしゅうがくじ

や身体
しんたい

障害児
しょうがいじ

では「医療
いりょう

機関
き か ん

」が最
もっと

も多
おお

く、小学生
しょうがくせい

では「広報
こうほう

はちおうじ」が、中
ちゅう

・高校生
こうこうせい

や知的
ち て き

障害児
しょうがいじ

、精神
せいしん

障害児
しょうがいじ

などでは「学校
がっこう

・

幼稚園
ようちえん

・保育所
ほいくじょ

」が多
おお

くなっています。また、未就学児
みしゅうがくじ

や身体
しんたい

障害児
しょうがいじ

、知的
ち て き

障害児
しょうがいじ

な

どでは「友人
ゆうじん

や知人
ち じ ん

」も比較的
ひかくてき

多
おお

くなっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q16】あなたは、福祉サービスなどの情報を、主にどこから入手していますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 広報「は 東京都広 市のパン 市のホー その他の テレビ・ 新聞・書 SNS(ソー 学校・幼 市役所 医療機関 福祉施設 相談支援 保健所・ 難病相談 障害者団 友人や知
ちおうじ 報 フレット ムページ ホームペ ラジオ 籍 シャル・ 稚園・保 事業所 保健セン ・支援セ 体・患者 人

」 など ージ ネットワ 育所 ター ンター 会

年齢別

全体 240 90 10 26 26 25 8 12 23 94 43 76 24 26 5 3 14 85

100.0 37.5 4.2 10.8 10.8 10.4 3.3 5.0 9.6 39.2 17.9 31.7 10.0 10.8 2.1 1.3 5.8 35.4

0～6歳（ 55 16 1 6 10 9 4 1 7 20 12 25 8 3 4 1 4 24

未就学） 100.0 29.1 1.8 10.9 18.2 16.4 7.3 1.8 12.7 36.4 21.8 45.5 14.5 5.5 7.3 1.8 7.3 43.6

7～12歳 101 39 3 8 9 11 2 5 8 33 15 34 11 14 1 1 4 32

（小学生 100.0 38.6 3.0 7.9 8.9 10.9 2.0 5.0 7.9 32.7 14.9 33.7 10.9 13.9 1.0 1.0 4.0 31.7

）

13～15歳 48 18 3 6 5 3 1 3 7 23 8 8 1 6 1 4 17

（中学生 100.0 37.5 6.3 12.5 10.4 6.3 2.1 6.3 14.6 47.9 16.7 16.7 2.1 12.5 2.1 8.3 35.4

）

16～18歳 36 17 3 6 2 2 1 3 1 18 8 9 4 3 2 12

（高校生 100.0 47.2 8.3 16.7 5.6 5.6 2.8 8.3 2.8 50.0 22.2 25.0 11.1 8.3 5.6 33.3

）

手帳別

身体障害 85 25 2 7 4 9 3 1 6 26 21 33 6 10 3 3 31

者手帳 100.0 29.4 2.4 8.2 4.7 10.6 3.5 1.2 7.1 30.6 24.7 38.8 7.1 11.8 3.5 3.5 36.5

愛の手帳 199 72 9 20 23 20 5 11 17 87 33 59 21 24 4 2 11 77

100.0 36.2 4.5 10.1 11.6 10.1 2.5 5.5 8.5 43.7 16.6 29.6 10.6 12.1 2.0 1.0 5.5 38.7

精神障害 17 5 1 3 1 2 1 2 7 5 6 1 2 1 2 5

者保健福 100.0 29.4 5.9 17.6 5.9 11.8 5.9 11.8 41.2 29.4 35.3 5.9 11.8 5.9 11.8 29.4

祉手帳

発達障害 68 27 1 7 5 9 2 4 5 33 13 24 6 7 1 1 6 25

の診断を 100.0 39.7 1.5 10.3 7.4 13.2 2.9 5.9 7.4 48.5 19.1 35.3 8.8 10.3 1.5 1.5 8.8 36.8

受けてい

難病（特 13 4 1 2 1 1 2 2 3 1 5

定疾患） 100.0 30.8 7.7 15.4 7.7 7.7 15.4 15.4 23.1 7.7 38.5

の診断を

※特にない、その他の欄は割愛 
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 福祉
ふ く し

サービスなどの情報
じょうほう

の入手先
にゅうしゅさき

（問
とい

16） ④

福祉
ふ く し

に関
かん

する情報
じょうほう

の入手先
にゅうしゅさき

は「学校
がっこう

・幼稚園
ようちえん

・保育所
ほいくじょ

」が 39.1％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「広報
こうほう

『はちおうじ』」37.1％、「友人
ゆうじん

や知人
ち じ ん

」35.9％などとなっています。 

一方
いっぽう

、「特
とく

にない」との回答
かいとう

も 10.1％みられます。 

 

■【Q16】あなたは、福祉
ふ く し

サービスなどの情報
じょうほう

を、主
おも

にどこから入手
にゅうしゅ

していますか。 <MA> 

  全 体 広報「は
ちおう
じ」 

東京都広
報 

市のパン
フレット
など 

市のホー
ムページ 

その他の
ホームペ
ージ 

テレビ・
ラジオ 

件 数 248 92 10 26 26 27 8 
％ 100.0  37.1  4.0  10.5  10.5  10.9  3.2  

 

  新聞・書
籍 

SNSツイ
ッターや
フェイス
ブックな
ど 

学校・幼
稚園・保
育所 

市役所 医療機関 福祉施設 相談支援
事業所 

件 数 12 24 97 45 78 24 26 
％ 4.8  9.7  39.1  18.1  31.5  9.7  10.5  

 

  保健所・
保健セン
ター 

難病相
談・支援
センター 

障害者団
体・患者
会 

友人や知
人 

特にない その他 無回答 

件 数 5 3 14 89 25 4 3 
％ 2.0  1.2  5.6  35.9  10.1  1.6  1.2  
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 サービス利用
り よ う

に関
かん

して困
こま

っていること（問
とい

17） ⑤

サービス利用
り よ う

に関
かん

して困
こま

っていることでは「サービスに関
かん

する情報
じょうほう

が少
すく

ない」が

48.0％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「サービス利用
り よ う

の手続
て つ づ

きが大変
たいへん

」32.7％、「誰
だれ

に相談
そうだん

すれ

ばよいかわからない」22.2％などとなっています。 

なお、「特
とく

にない」は 22.6％で、「特
とく

にない」と「無回答
むかいとう

」を除
のぞ

く 73.8％は何
なん

らか

の困
こま

りごとがあると回
かい

答
とう

しています。 

 

■【Q17】あなたには、サービス利用
り よ う

に関
かん

して困
こま

っていることがありますか。 <MA> 

  全 体 サービス
に関する
情報が少
ない 

サービス
利用の手
続きが大
変 

利用した
いサービ
スを利用
できない 

利用でき
る回数や
日数が少
ない 

希望に合
った事業
者が見つ
からない 

サービス
の質が良
くない 

件 数 248 119 81 47 45 45 9 
％ 100.0  48.0  32.7  19.0  18.1  18.1  3.6  

 

  自分に必
要なサー
ビスがな
い 

誰に相談
すればよ
いかわか
らない 

特にない その他 無回答 

件 数 31 55 56 19 9 
％ 12.5  22.2  22.6  7.7  3.6  
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（５）災害
さいがい

について 

 災害
さいがい

時
じ

に不安
ふ あ ん

を感
かん

じること（問
とい

18） ①

災害
さいがい

時
じ

に不安
ふ あ ん

を感
かん

じることでは「ひとりでは避難
ひ な ん

できない」が 69.4％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「自分
じ ぶ ん

では助
たす

けを呼
よ

ぶことができない」が 56.5％となっています。 

なお、「特
とく

にない」はわずか 6.9％で、「特
とく

にない」と「無回答
むかいとう

」を除
のぞ

く 93.1％は何
なん

らかの不安
ふ あ ん

を感
かん

じると回答
かいとう

しています。 

 

■【Q18】あなたは地震
じ し ん

などの災害
さいがい

が起
お

きたときのことについて、どのようなことに不安
ふ あ ん

を感
かん

じてい

ますか。 <MA> 

  全 体 ひとりで
は避難で
きない 

自分では
助けを呼
ぶことが
できない 

近所に助
けてくれ
る人がい
ないこと
が不安 

自宅や避難
所で必要な
介助や支援
を受けられ
るか不安 

災害につ
いての情
報を得る
のが難し
い 

通学や通所の
途中で災害に
あった場合の
対応がわから
ない 

件 数 248 172 140 77 128 75 123 
％ 100.0  69.4  56.5  31.0  51.6  30.2  49.6  

 

  避難の仕
方や、避難
する場所
がわから
ない 

避難所の
設備が障
害に対応
している
のか不安 

避難所で
他の人と
一緒に過
ごすのが
難しい 

薬や医療
的ケアを
確保でき
るか不安 

特にない その他 無回答 

件 数 77 110 110 93 17 9 0 
％ 31.0  44.4  44.4  37.5  6.9  3.6  0.0  
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年齢
ねんれい

別
べつ

では、小学生
しょうがくせい

以下
い か

で「ひとりでは避難
ひ な ん

できない」や「自分
じ ぶ ん

では助
たす

けを呼
よ

ぶ

ことができない」、中
ちゅう

・高校生
こうこうせい

で「通学
つうがく

や通所
つうしょ

の途中
とちゅう

で災害
さいがい

にあった場合
ば あ い

の対応
たいおう

がわ

からない」ことへの不安
ふ あ ん

が多
おお

くなっています。 

手帳
てちょう

別
べつ

では、精神
せいしん

障害児
しょうがいじ

で「通学
つうがく

や通所
つうしょ

の途中
とちゅう

で災害
さいがい

にあった場合
ば あ い

の対応
たいおう

がわから

ない」や「避難所
ひなんじょ

で他
た

の人
ひと

と一緒
いっしょ

に過
す

ごすのが難
むずか

しい」、難病
なんびょう

患者
かんじゃ

で「薬
くすり

や医療的
いりょうてき

ケアを確保
か く ほ

できるか不安
ふ あ ん

」も多
おお

くなっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q18】あなたは地震などの災害が起きたときのことについて、どのようなことに不安を感じていますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 ひとりで 自分では 近所に助 自宅や避 災害につ 通学や通 避難の仕 避難所の 避難所で 薬や医療 特にない その他 無回答
は避難で 助けを呼 けてくれ 難所で必 いての情 所の途中 方や、避 設備が障 他の人と 的ケアを

きない ぶことが る人がい 要な介助 報を得る で災害に 難する場 害に対応 一緒に過 確保でき

年齢別

全体 240 166 135 72 124 72 118 74 107 108 89 17 9

100.0 69.2 56.3 30.0 51.7 30.0 49.2 30.8 44.6 45.0 37.1 7.1 3.8

0～6歳（ 55 47 40 17 32 16 19 20 28 25 31 1

未就学） 100.0 85.5 72.7 30.9 58.2 29.1 34.5 36.4 50.9 45.5 56.4 1.8

7～12歳 101 75 60 34 53 31 51 33 48 47 36 5 6

（小学生 100.0 74.3 59.4 33.7 52.5 30.7 50.5 32.7 47.5 46.5 35.6 5.0 5.9

）

13～15歳 48 24 20 10 20 14 27 11 15 19 9 6 1

（中学生 100.0 50.0 41.7 20.8 41.7 29.2 56.3 22.9 31.3 39.6 18.8 12.5 2.1

）

16～18歳 36 20 15 11 19 11 21 10 16 17 13 5 2

（高校生 100.0 55.6 41.7 30.6 52.8 30.6 58.3 27.8 44.4 47.2 36.1 13.9 5.6

）

手帳別

身体障害 85 66 55 30 57 34 38 27 57 39 56 2 1

者手帳 100.0 77.6 64.7 35.3 67.1 40.0 44.7 31.8 67.1 45.9 65.9 2.4 1.2

愛の手帳 199 145 123 63 107 63 104 70 90 93 71 14 9

100.0 72.9 61.8 31.7 53.8 31.7 52.3 35.2 45.2 46.7 35.7 7.0 4.5

精神障害 17 10 7 5 9 5 12 6 6 12 7 1 1

者保健福 100.0 58.8 41.2 29.4 52.9 29.4 70.6 35.3 35.3 70.6 41.2 5.9 5.9

祉手帳

発達障害 68 53 41 25 32 21 45 25 30 35 19 3 1

の診断を 100.0 77.9 60.3 36.8 47.1 30.9 66.2 36.8 44.1 51.5 27.9 4.4 1.5

受けてい

難病（特 13 10 7 5 8 5 7 6 7 6 10 1

定疾患） 100.0 76.9 53.8 38.5 61.5 38.5 53.8 46.2 53.8 46.2 76.9 7.7

の診断を
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 災害
さいがい

時
じ

に必要
ひつよう

とする支援
し え ん

（問
とい

19） ②

災害
さいがい

時
じ

に必要
ひつよう

とする支援
し え ん

は「障害
しょうがい

に対応
たいおう

した避難所
ひなんじょ

の確保
か く ほ

」が 63.7％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「見守
み ま も

りや安否
あ ん ぴ

の確認
かくにん

」53.6％、「自宅
じ た く

や避難所
ひなんじょ

での介助
かいじょ

や支援
し え ん

」52.4％など

となっています。 

 

■【Q19】あなたは、災害
さいがい

のときにどのような支援
し え ん

が必要
ひつよう

だと思
おも

いますか。 <MA> 

  全 体 障害に応
じた災害
情報の伝
達 

見守りや
安否の確
認 

避難のた
めの介助
や支援 

自宅や避
難所での
介助や支
援 

障害に対
応した避
難所の確
保 

薬や医療
的ケアの
確保 

件 数 248 115 133 124 130 158 108 
％ 100.0  46.4  53.6  50.0  52.4  63.7  43.5  

 

  特にない その他 無回答 

件 数 13 8 1 
％ 5.2  3.2  0.4  
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（６）住
す

まいについて 

 住
す

まいの状 況
じょうきょう

（問
とい

20） ①

住
す

まいの状 況
じょうきょう

は「持
も

ち家
いえ

（一戸建
い っ こ だ

て）」が 53.2％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「持
も

ち家
いえ

（集合
しゅうごう

住宅
じゅうたく

）」が 16.1％となっており、両者
りょうしゃ

を合
あ

わせた「持
も

ち家
いえ

」の割合
わりあい

は 69.3％となっ

ています。 

 

■【Q20】あなたのお住
す

まいをお聞
き

きします。 <SA> 

  全 体 持ち家
（一戸建
て） 

持ち家
（集合住
宅） 

民間賃貸
住宅（一
戸建て） 

民間賃貸
住宅（集
合住宅） 

公営住宅
（都営・
市営） 

公社・公
団賃貸住
宅 

件 数 248 132 40 7 33 20 10 
％ 100.0  53.2  16.1  2.8  13.3  8.1  4.0  

 

  グループホ
ームなど 

入所施設 その他 無回答 

件 数 0 5 1 0 
％ 0.0  2.0  0.4  0.0  

 

 住宅
じゅうたく

に関
かん

して困
こま

っていること（問
とい

21） ②

住宅
じゅうたく

に関
かん

して困
こま

っていることは、「家賃
や ち ん

など住宅費
じゅうたくひ

の負担
ふ た ん

」が 16.5％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「建物
たてもの

の老朽化
ろうきゅうか

」が 14.1％となっています。 

なお、「特
とく

になく、満足
まんぞく

している」は 55.2％で、「特
とく

になく、満足
まんぞく

している」と「無回答
むかいとう

」

を除
のぞ

く 41.2％が何
なん

らかの困
こま

りごとがあると回答
かいとう

しています。 

 

■【Q21】あなたには、住宅
じゅうたく

に関
かん

して困
こま

っていることがありますか。 <MA> 

  全 体 階段の昇
り降り 

玄関・出
入口の段
差 

入り口の
廊下が狭
い 

風呂が使
いにくい 

トイレが
使いにく
い 

建物の老
朽化 

件 数 248 21 24 24 23 10 35 
％ 100.0  8.5  9.7  9.7  9.3  4.0  14.1  

 

  家賃など
住宅費の
負担 

住宅を借
りるのが
難しい 

特にな
く、満足
している 

その他 無回答 

件 数 41 8 137 10 9 
％ 16.5  3.2  55.2  4.0  3.6  
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 住宅
じゅうたく

に関
かん

して行政
ぎょうせい

が今後
こ ん ご

取
と

り組
く

むべきこと（問
とい

22） ③

住宅
じゅうたく

に関
かん

して行政
ぎょうせい

が今後
こ ん ご

取
と

り組
く

むべきことでは「グループホームなどの整備
せ い び

を

促進
そくしん

する」が 39.9％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「家賃
や ち ん

の助成
じょせい

をする」が 39.1％となってい

ます。 

なお、「特
とく

にない」は 14.1％となっています。 

 

■【Q22】あなたは、住宅
じゅうたく

に関
かん

して行政
ぎょうせい

が今後
こ ん ご

どのような取
と

り組
く

みをする必要
ひつよう

があると思
おも

いますか。 

<MA> 

  全 体 住宅改修
費の助成
を充実す
る 

公営住宅
を障害者
が利用し
やすくす
る 

公営住宅
の入居の
優先枠を
拡充する 

障害者向
け住宅の
整備を促
進する 

単身者向
け住宅の
整備を促
進する 

グループ
ホームな
どの整備
を促進す
る 

件 数 248 78 73 71 89 28 99 
％ 100.0  31.5  29.4  28.6  35.9  11.3  39.9  

 

  家賃の助
成をする 

特にない その他 無回答 

件 数 97 35 9 6 
％ 39.1  14.1  3.6  2.4  
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（７）外出
がいしゅつ

について 

 外出
がいしゅつ

する頻度
ひ ん ど

（問
とい

23） ①

外出
がいしゅつ

する頻度
ひ ん ど

は「ほとんど毎
まい

日
にち

」が 79.8％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「週
しゅう

に３～５日
にち

く

らい」が 11.3％となっています。 

一方
いっぽう

、「あまり外出
がいしゅつ

しない」は 2.4％となっています。 

 

■【Q23】あなたは普段
ふ だ ん

、どのくらいの頻度
ひ ん ど

で外出
がいしゅつ

していますか。 <SA> 

  全 体 ほとんど
毎日 

週に３～
５日くら
い 

週に１～
２日くら
い 

月に１～
３日くら
い 

あまり外
出しない 

無回答 

件 数 248 198 28 12 3 6 1 
％ 100.0  79.8  11.3  4.8  1.2  2.4  0.4  

 

 外出
がいしゅつ

時
じ

の目的
もくてき

（問
とい

24） ②

外出
がいしゅつ

時
じ

の目的
もくてき

は「通学
つうがく

・通園
つうえん

」が 95.2％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「買
か

い物
もの

」41.5％、

「通院
つういん

」40.3％などとなっています。 

 

■【Q24】あなたは普段
ふ だ ん

、どのような目的
もくてき

で外出
がいしゅつ

しますか。 <MA> 

  全 体 通学・通
園 

施設への
通所 

通院 訓練・リ
ハビリ 

買い物 趣味活
動・遊び 

件 数 248 236 60 100 64 103 92 
％ 100.0  95.2  24.2  40.3  25.8  41.5  37.1  

 

  スポーツ・運
動・レクリエー
ション 

友だちと
の交流 

旅行 あまり外
出しない 

その他 無回答 

件 数 39 48 34 4 9 1 
％ 15.7  19.4  13.7  1.6  3.6  0.4  
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 移動
い ど う

手段
しゅだん

（問
とい

25） ③

移動
い ど う

手段
しゅだん

は「徒歩
と ほ

」が 66.5％と最
もっと

も多
おお

くなっています。ついで多
おお

いのは「自動車
じどうしゃ

」

の 64.1％で、18歳
さい

未満
み ま ん

では電車
でんしゃ

やバスなどの公共
こうきょう

交通
こうつう

機関
き か ん

よりも自動車
じどうしゃ

の割合
わりあい

の方
ほう

が多
おお

くなっています。 

 

■【Q25】あなたは普段
ふ だ ん

、どのような移動
い ど う

手段
しゅだん

を利用
り よ う

していますか。 <MA> 

  全 体 徒歩 ベビーカ
ー 

車いす 電動車い
す 

自転車 オートバ
イ 

件 数 248 165 20 33 1 47 0 
％ 100.0  66.5  8.1  13.3  0.4  19.0  0.0  

 

  自動車 電車 路線バス スクール
バス 

一般のタ
クシー 

リフト付
きタクシ
ー 

市のリフ
ト付き自
動車（わ
かこま
号） 

件 数 159 100 97 68 20 1 1 
％ 64.1  40.3  39.1  27.4  8.1  0.4  0.4  

 

  あまり外
出しない 

その他 無回答 

件 数 2 4 1 
％ 0.8  1.6  0.4  
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 外出
がいしゅつ

時
じ

に困
こま

ること（問
とい

26） ④

外出
がいしゅつ

時
じ

に困
こま

ることでは「困
こま

ったときどうすればいいか不安
ふ あ ん

」が 39.1％と最
もっと

も多
おお

く、

ついで「トイレの利用
り よ う

」25.0％、「駅
えき

での移動
い ど う

や乗
の

り換
か

え」24.6％、「多動
た ど う

やこだわり

のため、安全
あんぜん

確保
か く ほ

等
とう

が難
むずか

しい」24.2％などとなっています。 

なお、「特
とく

にない」は 19.8％で、「特
とく

にない」と「無回答
むかいとう

」を除
のぞ

く 78.6％が外出
がいしゅつ

時
じ

に何
なに

かしら困
こま

ることがあると回答
かいとう

しています。 

 

■【Q26】あなたは、外出
がいしゅつ

するとき、どのようなことで困
こま

っていますか。 <MA> 

  全 体 付き添って
くれる人が
いない 

歩道や道
路の段差
や幅 

横断用の
信号の時
間が短い 

音響式信号
機の設置が
十分でない 

建物の段
差・階段・
設備 

駅での移
動や乗り
換え 

件 数 248 47 45 20 5 40 61 
％ 100.0  19.0  18.1  8.1  2.0  16.1  24.6  

 

  駅での券
売機の利
用 

バスやタ
クシーの
乗り降り 

電車やバス内な
どでのアナウン
スがわかりにく
い 

公共交通
機関が少
ない 

トイレの
利用 

休憩場所
がない 

障害者用
駐車場が
少ない 

件 数 27 24 26 11 62 28 42 
％ 10.9  9.7  10.5  4.4  25.0  11.3  16.9  

 

  交通費
の負担 

発作など
突然の心
身の変化 

多動やこ
だわりの
ため、安
全確保等
が難しい 

周囲の目
が気にな
る 

困ったと
きどうす
ればいい
か不安 

特にな
い 

その他 無回答 

件 数 37 27 60 56 97 49 13 4 
％ 14.9  10.9  24.2  22.6  39.1  19.8  5.2  1.6  

 

  



 

68 

 

年齢
ねんれい

別
べつ

・手帳
てちょう

別
べつ

では、未就学児
みしゅうがくじ

や身体
しんたい

障害児
しょうがいじ

、難病
なんびょう

などで「トイレの利用
り よ う

」が最
もっと

も多
おお

く、その他
た

では「困
こま

ったときどうすればいいか不安
ふ あ ん

」が多
おお

くなっています。 

また２番目
ば ん め

に多
おお

い項目
こうもく

は、身体
しんたい

障害児
しょうがいじ

では「歩道
ほ ど う

や道路
ど う ろ

の段差
だ ん さ

や幅
はば

」、知的
ち て き

障害児
しょうがいじ

で

は「多動
た ど う

やこだわりのため、安全
あんぜん

確保
か く ほ

が難
むずか

しい」、精神
せいしん

障害児
しょうがいじ

では「多動
た ど う

やこだわり

のため、安全
あんぜん

確保
か く ほ

が難
むずか

しい」及
およ

び「周囲
しゅうい

の目
め

が気
き

になる」、高校生
こうこうせい

では「付
つ

き添
そ

って

くれる人
ひと

がいない」など、困
こま

りごとは年代
ねんだい

や障害
しょうがい

種別
しゅべつ

ごとに異
こと

なっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q26】あなたは、外出するとき、どのようなことで困っていますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 付き添っ 歩道や道 横断用の 音響式信 建物の段 駅での移 駅での券 バスやタ 電車やバ 公共交通 トイレの 休憩場所 障害者用 交通費の 発作など 多動やこ 周囲の目 困ったと
てくれる 路の段差 信号の時 号機の設 差・階段 動や乗り 売機の利 クシーの ス内など 機関が少 利用 がない 駐車場が 負担 突然の心 だわりの が気にな きどうす

人（移動 や幅 間が短い 置が十分 ・設備 換え 用 乗り降り でのアナ ない 少ない 身の変化 ため、安 る ればいい

年齢別

全体 240 45 43 20 4 39 60 26 24 26 11 60 27 40 37 27 57 54 96

100.0 18.8 17.9 8.3 1.7 16.3 25.0 10.8 10.0 10.8 4.6 25.0 11.3 16.7 15.4 11.3 23.8 22.5 40.0

0～6歳（ 55 7 12 6 2 12 12 2 6 3 1 18 6 13 11 6 14 10 16

未就学） 100.0 12.7 21.8 10.9 3.6 21.8 21.8 3.6 10.9 5.5 1.8 32.7 10.9 23.6 20.0 10.9 25.5 18.2 29.1

7～12歳 101 19 23 11 2 19 32 17 16 17 8 25 14 18 12 11 30 26 46

（小学生 100.0 18.8 22.8 10.9 2.0 18.8 31.7 16.8 15.8 16.8 7.9 24.8 13.9 17.8 11.9 10.9 29.7 25.7 45.5

）

13～15歳 48 7 1 1 3 7 3 3 2 8 4 2 4 4 6 9 19

（中学生 100.0 14.6 2.1 2.1 6.3 14.6 6.3 6.3 4.2 16.7 8.3 4.2 8.3 8.3 12.5 18.8 39.6

）

16～18歳 36 12 7 2 5 9 4 2 3 9 3 7 10 6 7 9 15

（高校生 100.0 33.3 19.4 5.6 13.9 25.0 11.1 5.6 8.3 25.0 8.3 19.4 27.8 16.7 19.4 25.0 41.7

）

手帳別

身体障害 85 20 35 13 4 32 29 8 14 5 3 38 20 30 15 19 14 18 22

者手帳 100.0 23.5 41.2 15.3 4.7 37.6 34.1 9.4 16.5 5.9 3.5 44.7 23.5 35.3 17.6 22.4 16.5 21.2 25.9

愛の手帳 199 44 34 16 3 30 50 24 20 24 9 53 21 35 32 18 53 46 85

100.0 22.1 17.1 8.0 1.5 15.1 25.1 12.1 10.1 12.1 4.5 26.6 10.6 17.6 16.1 9.0 26.6 23.1 42.7

精神障害 17 2 2 2 1 1 3 2 2 3 4 9 9 10

者保健福 100.0 11.8 11.8 11.8 5.9 5.9 17.6 11.8 11.8 17.6 23.5 52.9 52.9 58.8

祉手帳

発達障害 68 9 9 4 1 4 16 9 2 8 2 13 5 6 12 10 27 24 39

の診断を 100.0 13.2 13.2 5.9 1.5 5.9 23.5 13.2 2.9 11.8 2.9 19.1 7.4 8.8 17.6 14.7 39.7 35.3 57.4

受けてい

難病（特 13 3 4 1 1 4 5 1 3 2 1 6 4 2 4 3 2 4 6

定疾患） 100.0 23.1 30.8 7.7 7.7 30.8 38.5 7.7 23.1 15.4 7.7 46.2 30.8 15.4 30.8 23.1 15.4 30.8 46.2

の診断を

※特にない、その他の欄は割愛 
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（８）権利
け ん り

擁護
よ う ご

について 

 権利
け ん り

擁護
よ う ご

の取組
とりくみ

の認知度
に ん ち ど

（問
とい

27） ①

権利
け ん り

擁護
よ う ご

の取組
とりくみ

のうち、「成年
せいねん

後見
こうけん

制度
せいど

」は「内容
ないよう

を知
し

っている」が 22.2％、「名前
な ま え

は聞
き

いたことがある」が 36.7％で、５つの取組
とりくみ

の中
なか

では最
もっと

も認知度
に ん ち ど

が高
たか

くなってい

ます。 

また「差別
さ べ つ

解消法
かいしょうほう

」は、「内容
ないよう

を知
し

っている」が 23.4％、「名前
な ま え

は聞
き

いたことがあ

る」が 21.0％で、認知度
に ん ち ど

は比較的
ひかくてき

高
たか

いものの、「知
し

らない」が過半数
かはんすう

となっています。 

その他
た

の取組
とりくみ

は、いずれも「知
し

らない」が７割
わり

近
ちか

くから８割
わり

超
ちょう

を占
し

めている一方
いっぽう

、

「内容
ないよう

を知
し

っている」が１割
わり

未満
み ま ん

となっており、認知度
に ん ち ど

は非常
ひじょう

に低
ひく

くなっています。 

 

■【Q27】あなたは次
つぎ

のような権利
け ん り

擁護
よ う ご

の取組
とりくみ

を知
し

っていますか。<SA> 

   全 体 内容を知っ
ている 

名前は聞いた
ことがある 

知らない 無回答 

①成年後見制度 件 数 248 55 91 97 5 
％ 100.0  22.2  36.7  39.1  2.0  

 

②地域福祉権利擁護
事業 

件 数 248 9 24 210 5 
％ 100.0  3.6  9.7  84.7  2.0  

 

③差別解消法 件 数 248 58 52 132 6 
％ 100.0  23.4  21.0  53.2  2.4  

 

④差別禁止条例 件 数 248 20 49 172 7 
％ 100.0  8.1  19.8  69.4  2.8  

 

⑤八王子市障害者虐
待防止センター 

件 数 248 20 41 175 12 
％ 100.0  8.1  16.5  70.6  4.8  
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 成年
せいねん

後見
こうけん

制度
せ い ど

の利用
り よ う

意向
い こ う

（問
とい

28） ②

成年
せいねん

後見
こうけん

制度
せ い ど

の利用
り よ う

意向
い こ う

では「わからない」が 63.3％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「今後
こ ん ご

利用
り よ う

したい」が 32.3％となっています。 

 

■【Q28】あなたは今後
こ ん ご

、成年
せいねん

後見
こうけん

制度
せ い ど

を利用
り よ う

したいと思
おも

いますか。<SA> 

  全 体 今後利用し
たい 

利用したく
ない 

わからない 無回答 

件 数 248 80 6 157 5 
％ 100.0  32.3  2.4  63.3  2.0  

 

 地域
ち い き

福祉
ふ く し

権利
け ん り

擁護
よ う ご

事業
じぎょう

の利用
り よ う

意向
い こ う

（問
とい

29） ③

地域
ち い き

福祉
ふ く し

権利
け ん り

擁護
よ う ご

事業
じぎょう

の利用
り よ う

では「わからない」が 65.3％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「今後
こ ん ご

利用
り よ う

したい」が 31.0％となっています。 

 

■【Q29】あなたは今後
こ ん ご

、地域
ち い き

福祉
ふ く し

権利
け ん り

擁護
よ う ご

事業
じぎょう

を利用
り よ う

したいと思
おも

いますか。 <SA> 

  全 体 今後利用し
たい 

利用したく
ない 

わからない 無回答 

件 数 248 77 4 162 5 
％ 100.0  31.0  1.6  65.3  2.0  

 

 差別
さ べ つ

や人権
じんけん

侵害
しんがい

などの実感
じっかん

（問
とい

30） ④

差別
さ べ つ

や人権
じんけん

侵害
しんがい

などを感
かん

じるかでは「ときどき感
かん

じる」が 41.1％と最
もっと

も多
おお

く、つ

いで「あまり感
かん

じない」が 38.7％となっています。 

『感
かん

じる』（「いつも感
かん

じる」と「ときどき感
かん

じる」の合計
ごうけい

）と『感
かん

じない』（「あま

り感
かん

じない」と「まったく感
かん

じない」の合計
ごうけい

）の比較
ひ か く

では、『感
かん

じる』が 47.1％、『感
かん

じない』が 51.2％となっています。 

 

■【Q30】あなたや家族
か ぞ く

の方
かた

は、あなたの障害
しょうがい

のことで差別
さ べ つ

や人権
じんけん

侵害
しんがい

を受
う

けていると感
かん

じることが

ありますか。 <SA> 

  全 体 いつも感
じる 

ときどき
感じる 

あまり感
じない 

まったく
感じない 

無回答 

件 数 248 15 102 96 31 4 
％ 100.0  6.0  41.1  38.7  12.5  1.6  

 

（問
とい

31、問
とい

32 は記述式
きじゅつしき

による個別
こ べ つ

事例
じ れ い

のため割愛
かつあい

） 
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 相談
そうだん

制度
せ い ど

による安心感
あんしんかん

（問
とい

33） ⑤

相談
そうだん

制度
せ い ど

による安心感
あんしんかん

では「わからない」が 36.7％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「少
すこ

し安心
あんしん

できる」が 33.9％となっています。 

 

■【Q33】あなたが差別
さ べ つ

や虐待
ぎゃくたい

を受
う

けたとき、市
し

や相談
そうだん

支援事
し え ん じ

業者
ぎょうしゃ

に相談
そうだん

できる制度
せ い ど

があることで、

あなたは安心
あんしん

して暮
く

らすことができますか。 <SA> 

  全 体 安心でき
る 

少し安心
できる 

安心でき
ない 

わからな
い 

無回答 

件 数 248 38 84 28 91 7 
％ 100.0  15.3  33.9  11.3  36.7  2.8  
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（９）教育
きょういく

・療育
りょういく

について 

 平日
へいじつ

の日中
にっちゅう

の過
す

ごし方
かた

（問
とい

34） ①

平日
へいじつ

の日中
にっちゅう

の過
す

ごし方
かた

は「特別
とくべつ

支援
し え ん

学校
がっこう

（小学部
しょうがくぶ

）」が 21.4％と最
もっと

も多
おお

く、つい

で「小学校
しょうがっこう

（特別
とくべつ

支援
し え ん

学級
がっきゅう

）」17.7％、「特別
とくべつ

支援
し え ん

学校
がっこう

（高等部
こうとうぶ

）」16.5％などとな

っています。 

 

■【Q34】あなたは平日
へいじつ

の日中
にっちゅう

、どこに通
かよ

っていますか。 <MA > 

  全 体 保育園 幼稚園 児童発達支
援センター 

療育施設 小学校
（通常学
級） 

小学校
（特別支
援学級） 

件 数 248 12 4 13 24 17 44 
％ 100.0  4.8  1.6  5.2  9.7  6.9  17.7  

 

  特別支援
学校（小
学部） 

中学校
（通常学
級） 

中学校
（特別支
援学級） 

特別支援
学校（中
学部） 

高等学校 特別支援
学校（高
等部） 

その他の
学校 

件 数 53 8 19 18 11 41 0 
％ 21.4  3.2  7.7  7.3  4.4  16.5  0.0  

 

  どこにも通
っていない 

その他 無回答 

件 数 4 3 2 
％ 1.6  1.2  0.8  
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 放課後
ほ う か ご

などの過
す

ごし方
かた

（問
とい

35） ②

放課後
ほ う か ご

などの過
す

ごし方
かた

は「家族
か ぞ く

・親族
しんぞく

といる」が 67.7％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「放課後
ほ う か ご

等
とう

デイサービスを利用
り よ う

」が 49.2％となっています。 

 

■【Q35】あなたは学校
がっこう

の放課後
ほ う か ご

などは、どのように過
す

ごしていますか。 <MA> 

  全 体 家族・親
族といる 

友人・知
人といる 

ひとりで
いる 

ヘルパー
などとい
る 

放課後等デ
イサービス
を利用 

学童保育
所を利用
している 

件 数 248 168 29 32 6 122 11 
％ 100.0  67.7  11.7  12.9  2.4  49.2  4.4  

 

  児童館を利
用している 

習い事や塾
に行く 

その他 無回答 

件 数 0 31 13 3 
％ 0.0  12.5  5.2  1.2  
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 療育
りょういく

や訓練
くんれん

などでの困
こま

りごと（問
とい

36） ③

療育
りょういく

や訓練
くんれん

などでの困
こま

りごとは「療育
りょういく

・訓練
くんれん

を受
う

けられる回数
かいすう

が少
すく

ない」が 34.3％

と最
もっと

も多
おお

く、ついで「療育
りょういく

・訓練
くんれん

に関
かん

する情報
じょうほう

が少
すく

ない」が 29.8％、「通園
つうえん

・通所
つうしょ

（送
おく

り迎
むか

え）が大変
たいへん

である」と「特
とく

にない」が 27.0％となっています。 

 

■【Q36】あなたには、療育
りょういく

や訓練
くんれん

について、現在
げんざい

困
こま

っていることや以前
い ぜ ん

に困
こま

っていたことがありま

すか。 <MA> 

  全 体 療育・訓
練に関す
る情報が
少ない 

療育・訓
練を受け
られる施
設が見つ
からない 

療育・訓
練を受け
られる回
数が少な
い 

療育・訓
練の内容
が不十分
である 

療育・訓
練のため
の費用負
担が大き
い 

通園・通
所（送り
迎え）が
大変であ
る 

件 数 248 74 42 85 27 37 67 
％ 100.0  29.8  16.9  34.3  10.9  14.9  27.0  

 

  特にない その他 無回答 

件 数 67 20 10 
％ 27.0  8.1  4.0  
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年齢
ねんれい

別
べつ

では、小学生
しょうがくせい

以下
い か

では「療育
りょういく

・訓練
くんれん

を受
う

けられる回数
かいすう

が少
すく

ない」、中
ちゅう

・高校生
こうこうせい

では「特
とく

にない」が最
もっと

も多
おお

くなっています。なお、全
すべ

ての年
ねん

代
だい

で「療育
りょういく

・訓練
くんれん

に関
かん

する情報
じょうほう

が少
すく

ない」が２番目
ば ん め

に多
おお

くなっています。 

手帳
てちょう

別
べつ

では、「療育
りょういく

・訓練
くんれん

を受
う

けられる回数
かいすう

が少
すく

ない」や「療育
りょういく

・訓練
くんれん

に関
かん

する情報
じょうほう

が少
すく

ない」などが多
おお

いほか、精神
せいしん

障害児
しょうがいじ

と身体
しんたい

障害児
しょうがいじ

で「送
おく

り迎
むか

えが大変
たいへん

」との回答
かいとう

も多
おお

くみられます。 

 

 
 

  

■表頭：【Q36】あなたには、療育や訓練について、現在困っていることや以前に困っていたことがありますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 療育・訓 受けられる 受けられる 療育・訓 費用負担 通園・通所 特にない その他 無回答
練の情報 施設が 回数が 練の内容 が大きい (送り迎え)

が少ない 見つからない少ない が不十分 が大変

年齢別

全体 240 73 41 83 26 36 64 65 19 9

100.0 30.4 17.1 34.6 10.8 15.0 26.7 27.1 7.9 3.8

0～6歳（ 55 17 4 21 9 5 15 15 4 1

未就学） 100.0 30.9 7.3 38.2 16.4 9.1 27.3 27.3 7.3 1.8

7～12歳 101 32 20 47 10 14 30 21 7 3

（小学生 100.0 31.7 19.8 46.5 9.9 13.9 29.7 20.8 6.9 3.0

）

13～15歳 48 14 11 8 5 8 9 16 4 3

（中学生 100.0 29.2 22.9 16.7 10.4 16.7 18.8 33.3 8.3 6.3

）

16～18歳 36 10 6 7 2 9 10 13 4 2

（高校生 100.0 27.8 16.7 19.4 5.6 25.0 27.8 36.1 11.1 5.6

）

手帳別

身体障害 85 23 11 32 5 11 27 19 7 5

者手帳 100.0 27.1 12.9 37.6 5.9 12.9 31.8 22.4 8.2 5.9

愛の手帳 199 59 34 72 23 29 52 55 16 7

100.0 29.6 17.1 36.2 11.6 14.6 26.1 27.6 8.0 3.5

精神障害 17 9 5 4 3 7 9 3 1

者保健福 100.0 52.9 29.4 23.5 17.6 41.2 52.9 17.6 5.9

祉手帳

発達障害 68 22 13 29 9 15 17 15 10 1

の診断を 100.0 32.4 19.1 42.6 13.2 22.1 25.0 22.1 14.7 1.5

受けてい

難病（特 13 6 4 6 4 1 5 4 1

定疾患） 100.0 46.2 30.8 46.2 30.8 7.7 38.5 30.8 7.7

の診断を
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 学校
がっこう

や教育
きょういく

について困
こま

っていること（問
とい

37） ④

学校
がっこう

や教育
きょういく

について困
こま

っていることは「学校
がっこう

卒業後
そつぎょうご

の進路
し ん ろ

に不安
ふ あ ん

がある」が 58.1％

と最
もっと

も多
おお

く、ついで「通学
つうがく

（送
おく

り迎
むか

え）が大変
たいへん

である」29.8％、「今後
こ ん ご

の学校
がっこう

選択
せんたく

で

迷
まよ

っている」27.4％などとなっています。 

 

■【Q37】あなたには、学校
がっこう

や教育
きょういく

について、困
こま

っていることはありますか。 <MA> 

  全 体 教育に関
する情報
が少ない 

教職員の
指導の仕
方が心配 

学校のカ
リキュラ
ムが本人
に合わな
い 

友だちと
の関係づ
くりに問
題がある 

今後の学
校選択で
迷ってい
る 

学校卒業
後の進路
に不安が
ある 

件 数 248 34 51 13 24 68 144 
％ 100.0  13.7  20.6  5.2  9.7  27.4  58.1  

 

  通学（送
り迎え）
が大変で
ある 

親などの
介助者が
必要 

学校等の
バリアフ
リーが十
分でない 

特にない その他 無回答 

件 数 74 48 12 44 12 6 
％ 29.8  19.4  4.8  17.7  4.8  2.4  
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 卒業後
そつぎょうご

の進路
し ん ろ

希望
き ぼ う

（問
とい

38） ⑤

卒業後
そつぎょうご

の進路
し ん ろ

希望
き ぼ う

は「わからない」が 35.5％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「福祉的
ふくしてき

就労
しゅうろう

を

したい」27.0％、「正職員
せいしょくいん

として働
はたら

きたい」25.4％などとなっています。 

 

■【Q38】学校
がっこう

卒業後
そつぎょうご

は、どのような進路
し ん ろ

を希望
き ぼ う

していますか。 <MA> 

  全 体 大学・短大
などに進学
したい 

専門学校な
どに進学し
たい 

職業訓練学
校などに進
学したい 

正職員とし
て働きたい 

パート・ア
ルバイトな
どで働きた
い 

件 数 248 28 17 30 63 24 
％ 100.0  11.3  6.9  12.1  25.4  9.7  

 

  福祉的就労
をしたい
（就労移
行・就労継
続支援事業
所（作業
所）） 

福祉的就労
以外の通所
施設に通い
たい 

わからない その他 無回答 

件 数 67 37 88 9 5 
％ 27.0  14.9  35.5  3.6  2.0  
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 障害者
しょうがいしゃ

が一般
いっぱん

就労
しゅうろう

するために必要
ひつよう

なこと（問
とい

39） ⑥

障害者
しょうがいしゃ

が一般
いっぱん

就労
しゅうろう

するために必要
ひつよう

なことでは、「障害
しょうがい

特性
とくせい

に合
あ

った職 業
しょくぎょう

・雇用
こ よ う

の拡大
かくだい

」が 70.6％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「職場
しょくば

の障害
しょうがい

理解
り か い

の促進
そくしん

」67.7％、「職場
しょくば

で

の良好
りょうこう

な人間
にんげん

関係
かんけい

」63.7％などとなっています。 

 

■【Q39】障害者
しょうがいしゃ

が一般
いっぱん

就労
しゅうろう

するためには、どのようなことが必要
ひつよう

だと思
おも

いますか。 <MA> 

  全 体 就労のた
めの総合
的な相談
支援 

働く能力を
身につける
ための職業
訓練 

職場を理
解するた
めの就労
体験 

障害特性
に合った
職業・雇
用の拡大 

障害者向
けの求人
情報の提
供 

企業の障
害者雇用
への理解
促進 

件 数 248 145 152 132 175 126 152 
％ 100.0  58.5  61.3  53.2  70.6  50.8  61.3  

 

  職場の障
害理解の
促進 

職場環境
のバリア
フリー化 

障害に対応
した柔軟な
勤務体系 

職場に定
着するた
めの支援 

通勤手段
や通勤支
援の確保 

職場での
良好な人
間関係 

働く時間
以外の楽
しみ 

件 数 168 61 137 128 105 158 97 
％ 67.7  24.6  55.2  51.6  42.3  63.7  39.1  

 

  特にない その他 無回答 

件 数 7 12 6 
％ 2.8  4.8  2.4  
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年齢
ねんれい

別
べつ

・手帳
てちょう

別
べつ

でも、ほとんどの分類
ぶんるい

で「障害
しょうがい

特性
とくせい

に合
あ

った職 業
しょくぎょう

・雇用
こ よ う

の拡大
かくだい

」

や「職場
しょくば

の障害
しょうがい

理解
り か い

の促進
そくしん

」を求
もと

める声
こえ

が特
とく

に多
おお

くなっています。 

また、高校生
こうこうせい

では「企業
きぎょう

の障害者
しょうがいしゃ

雇用
こ よ う

への理解
り か い

促進
そくしん

」、発達
はったつ

障害児
しょうがいじ

や難病
なんびょう

患者
かんじゃ

で

は「働
はたら

く能力
のうりょく

を身
み

につけるための職 業
しょくぎょう

訓練
くんれん

」なども多
おお

くなっています。 

 

 
 

  

■表頭：【Q39】障害者が一般就労するためには、どのようなことが必要だと思いますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 就労のた 働く能力 職場を理 障害特性 障害者向 企業の障 職場の障 職場環境 障害に対 職場に定 通勤手段 職場での 働く時間 特にない その他 無回答
めの総合 を身につ 解するた に合った けの求人 害者雇用 害理解の のバリア 応した柔 着するた や通勤支 良好な人 以外の楽

的な相談 けるため めの就労 職業・雇 情報の提 への理解 促進 フリー化 軟な勤務 めの支援 援の確保 間関係 しみ（友

年齢別

全体 240 142 146 130 171 124 150 164 58 133 125 104 153 94 7 11 6

100.0 59.2 60.8 54.2 71.3 51.7 62.5 68.3 24.2 55.4 52.1 43.3 63.8 39.2 2.9 4.6 2.5

0～6歳（ 55 29 33 26 38 24 31 41 17 34 21 24 34 16 3 2 1

未就学） 100.0 52.7 60.0 47.3 69.1 43.6 56.4 74.5 30.9 61.8 38.2 43.6 61.8 29.1 5.5 3.6 1.8

7～12歳 101 66 67 59 74 59 66 68 28 62 59 52 68 46 1 3 2

（小学生 100.0 65.3 66.3 58.4 73.3 58.4 65.3 67.3 27.7 61.4 58.4 51.5 67.3 45.5 1.0 3.0 2.0

）

13～15歳 48 26 30 29 34 28 29 34 5 23 29 16 33 21 3 2

（中学生 100.0 54.2 62.5 60.4 70.8 58.3 60.4 70.8 10.4 47.9 60.4 33.3 68.8 43.8 6.3 4.2

）

16～18歳 36 21 16 16 25 13 24 21 8 14 16 12 18 11 6 1

（高校生 100.0 58.3 44.4 44.4 69.4 36.1 66.7 58.3 22.2 38.9 44.4 33.3 50.0 30.6 16.7 2.8

）

手帳別

身体障害 85 48 43 40 60 38 52 59 36 52 36 43 52 33 2 3 3

者手帳 100.0 56.5 50.6 47.1 70.6 44.7 61.2 69.4 42.4 61.2 42.4 50.6 61.2 38.8 2.4 3.5 3.5

愛の手帳 199 114 123 112 138 97 119 133 43 101 105 82 127 79 7 11 5

100.0 57.3 61.8 56.3 69.3 48.7 59.8 66.8 21.6 50.8 52.8 41.2 63.8 39.7 3.5 5.5 2.5

精神障害 17 13 12 8 15 14 11 13 4 11 13 8 14 9 1

者保健福 100.0 76.5 70.6 47.1 88.2 82.4 64.7 76.5 23.5 64.7 76.5 47.1 82.4 52.9 5.9

祉手帳

発達障害 68 45 56 44 53 47 48 56 10 41 45 27 51 28 3 1

の診断を 100.0 66.2 82.4 64.7 77.9 69.1 70.6 82.4 14.7 60.3 66.2 39.7 75.0 41.2 4.4 1.5

受けてい

難病（特 13 8 8 5 6 5 6 6 4 6 4 8 8 5 1

定疾患） 100.0 61.5 61.5 38.5 46.2 38.5 46.2 46.2 30.8 46.2 30.8 61.5 61.5 38.5 7.7

の診断を
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（10）切
き

れ目
め

ない支援
し え ん

について 

 情報
じょうほう

の引
ひ

き継
つ

ぎについて（問
とい

40） ①

ライフステージの節目
ふ し め

で障害者
しょうがいしゃ

自身
じ し ん

の情報
じょうほう

が引
ひ

き継
つ

がれず困
こま

ったことがあるか

では、「ない」が 71.0％、「ある」が 23.4％となっています。 

 

■【Q40】ライフステージの節目
ふ し め

であなた自身
じ し ん

の情報
じょうほう

が引
ひ

き継
つ

がれず困
こま

ったことはありますか。 <SA> 

  全 体 ある ない 無回答 

件 数 248 58 176 14 
％ 100.0  23.4  71.0  5.6  

 

 情報
じょうほう

が引
ひ

き継
つ

がれず困
こま

った時期
じ き

（前問
ぜんもん

で「ある」と回答
かいとう

した人
ひと

のみ・問
とい

41） ②

情報
じょうほう

が引
ひ

き継
つ

がれず困
こま

った時期
じ き

は「保育
ほ い く

園
えん

等
とう

から小学校
しょうがっこう

に入学
にゅうがく

するとき」が

56.9％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「小学校
しょうがっこう

から中学校
ちゅうがっこう

へ進学
しんがく

するとき」が 41.4％となっ

ています。 

 

■【Q41】（問
とい

40 で「ある」と回答
かいとう

した方
かた

のみ）困
こま

ったのはいつですか。<MA> 《非該当
ひがいとう

：190件
けん

を

除
のぞ

く》 

  全 体 保育園等
に入園す
るとき 

保育園等
から小学
校に入学
するとき 

小学校か
ら中学校
へ進学す
るとき 

中学校か
ら高等学
校へ進学
するとき 

高等学校
から大学
等へ進学
するとき 

就労する
とき 

件 数 58 17 33 24 10 2 2 
％ 100.0  29.3  56.9  41.4  17.2  3.4  3.4  
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（11）施策
し さ く

について 

 今後力
こんごちから

を入
い

れてほしい施策
し さ く

（問
とい

42） ③

今後
こ ん ご

、行政
ぎょうせい

に力
ちから

を入
い

れてほしい施策
し さ く

は「雇用
こ よ う

・就労
しゅうろう

支援
し え ん

の充実
じゅうじつ

」が 61.3％と最
もっと

も多
おお

く、ついで「年金
ねんきん

や手当
て あ て

などの経済的
けいざいてき

支援
し え ん

の充実
じゅうじつ

」60.9％、「障害
しょうがい

に対
たい

する理解
り か い

の促進
そくしん

」58.5％などとなっています。 

 

■【Q42】あなたは今後
こ ん ご

、行政
ぎょうせい

にどのような施策
し さ く

に力
ちから

を入
い

れてほしいと思
おも

いますか。 <MA> 

  全 体 障害に対
する理解
の促進 

保健・医
療の充実 

教育・育
成の充実 

雇用・就労
支援の充実 

相談支援
体制の充
実 

訪問系サ
ービスの
充実 

件 数 248 145 107 117 152 90 35 
％ 100.0  58.5  43.1  47.2  61.3  36.3  14.1  

 

  日中活動
系サービ
スの充実 

放課後等
デイサー
ビスの拡
充 

児童発達
支援セン
ターの拡
充 

児童発達
支援事業
所の拡充 

移動支援の
充実（通
勤・通学を
含む） 

短期入所
の充実 

緊急一時
保護の充
実 

件 数 54 81 65 47 97 67 79 
％ 21.8  32.7  26.2  19.0  39.1  27.0  31.9  

 

  福祉機
器・補装
具などの
充実 

コミュニ
ケーショ
ン支援の
充実や情
報保障の
確保 

グループ
ホームな
どの整備 

入所施設
の充実 

障害者向
けの住ま
いの確保 

建物・道
路などの
バリアフ
リー化 

趣味やス
ポーツ・
レクリエ
ーション
活動の充
実 

件 数 35 61 73 57 87 38 63 
％ 14.1  24.6  29.4  23.0  35.1  15.3  25.4  

 

  年金や手
当などの
経済的支
援の充実 

特にない その他 無回答 

件 数 151 9 14 9 
％ 60.9  3.6  5.6  3.6  
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年齢
ねんれい

別
べつ

・手帳
てちょう

別
べつ

でも「雇用
こ よ う

・就労
しゅうろう

支援
し え ん

の充実
じゅうじつ

」や「年金
ねんきん

や手当
て あ て

などの経済的
けいざいてき

支援
し え ん

の充実
じゅうじつ

」、「障害
しょうがい

に対
たい

する理解
り か い

の促進
そくしん

」などへの要望
ようぼう

が全体的
ぜんたいてき

に多
おお

くなっています。 

また、未就学児
みしゅうがくじ

や身体
しんたい

障害児
しょうがいじ

、難病
なんびょう

患者
かんじゃ

などでは「保健
ほ け ん

・医療
いりょう

の充実
じゅうじつ

」への要望
ようぼう

が、小学生
しょうがくせい

以下
い か

では「教育
きょういく

・育成
いくせい

の充実
じゅうじつ

」への要望
ようぼう

がやや多
おお

くなっています。 

 

 

 

 

■表頭：【Q42】あなたは今後、行政にどのような施策に力を入れてほしいと思いますか。

（上段：件数、下段：横％）

 合計 障害に対 保健・医 教育・育 雇用・就 相談支援 訪問系サ 日中活動 放課後等 児童発達 児童発達 移動支援 短期入所 緊急一時 福祉機器 コミュニ グループ 入所施設 障害者向 建物・道 趣味やス 年金や手
する理解 療の充実 成の充実 労支援の 体制の充 ービスの 系サービ デイサー 支援セン 支援事業 の充実（ の充実 保護の充 ・補装具 ケーショ ホームな の充実 けの住ま 路などの ポーツ・ 当などの

の促進 充実 実 充実 スの充実 ビスの拡 ターの拡 所の拡充 通勤・通 実 などの充 ン支援の どの整備 いの確保 バリアフ レクリエ 経済的支

年齢別

全体 240 141 105 114 149 88 34 53 78 64 46 94 65 77 33 60 72 55 85 37 61 148

100.0 58.8 43.8 47.5 62.1 36.7 14.2 22.1 32.5 26.7 19.2 39.2 27.1 32.1 13.8 25.0 30.0 22.9 35.4 15.4 25.4 61.7

0～6歳（ 55 33 31 31 28 20 9 9 21 23 15 20 12 18 11 11 12 15 15 9 8 33

未就学） 100.0 60.0 56.4 56.4 50.9 36.4 16.4 16.4 38.2 41.8 27.3 36.4 21.8 32.7 20.0 20.0 21.8 27.3 27.3 16.4 14.5 60.0

7～12歳 101 63 47 57 64 42 17 24 42 32 28 46 32 34 14 27 34 27 42 19 29 58

（小学生 100.0 62.4 46.5 56.4 63.4 41.6 16.8 23.8 41.6 31.7 27.7 45.5 31.7 33.7 13.9 26.7 33.7 26.7 41.6 18.8 28.7 57.4

）

13～15歳 48 29 16 17 34 14 5 11 8 5 1 18 9 14 3 14 18 5 17 4 17 34

（中学生 100.0 60.4 33.3 35.4 70.8 29.2 10.4 22.9 16.7 10.4 2.1 37.5 18.8 29.2 6.3 29.2 37.5 10.4 35.4 8.3 35.4 70.8

）

16～18歳 36 16 11 9 23 12 3 9 7 4 2 10 12 11 5 8 8 8 11 5 7 23

（高校生 100.0 44.4 30.6 25.0 63.9 33.3 8.3 25.0 19.4 11.1 5.6 27.8 33.3 30.6 13.9 22.2 22.2 22.2 30.6 13.9 19.4 63.9

）

手帳別

身体障害 85 49 49 41 42 33 23 19 30 24 15 35 35 37 31 18 24 28 24 30 18 48

者手帳 100.0 57.6 57.6 48.2 49.4 38.8 27.1 22.4 35.3 28.2 17.6 41.2 41.2 43.5 36.5 21.2 28.2 32.9 28.2 35.3 21.2 56.5

愛の手帳 199 115 82 90 125 74 31 47 71 53 39 80 61 72 25 50 67 52 73 24 51 121

100.0 57.8 41.2 45.2 62.8 37.2 15.6 23.6 35.7 26.6 19.6 40.2 30.7 36.2 12.6 25.1 33.7 26.1 36.7 12.1 25.6 60.8

精神障害 17 10 8 10 12 8 3 6 6 7 5 7 5 4 10 4 3 8 3 7 14

者保健福 100.0 58.8 47.1 58.8 70.6 47.1 17.6 35.3 35.3 41.2 29.4 41.2 29.4 23.5 58.8 23.5 17.6 47.1 17.6 41.2 82.4

祉手帳

発達障害 68 47 31 35 57 33 10 20 26 29 17 32 13 21 6 30 21 9 35 8 22 47

の診断を 100.0 69.1 45.6 51.5 83.8 48.5 14.7 29.4 38.2 42.6 25.0 47.1 19.1 30.9 8.8 44.1 30.9 13.2 51.5 11.8 32.4 69.1

受けてい

難病（特 13 9 8 5 7 6 2 1 5 3 2 2 3 3 3 2 1 3 1 2 1 6

定疾患） 100.0 69.2 61.5 38.5 53.8 46.2 15.4 7.7 38.5 23.1 15.4 15.4 23.1 23.1 23.1 15.4 7.7 23.1 7.7 15.4 7.7 46.2

の診断を

※特にない、その他の欄は割愛 
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 第
だい

３章
しょう

 自由
じ ゆ う

意見
い け ん

のまとめ 
市
し

の障害者
しょうがいしゃ

施策
し さ く

に関
かん

する意見
い け ん

や要望
ようぼう

、回答者
かいとうしゃ

自身
じ し ん

の将来
しょうらい

に対
たい

する不安
ふ あ ん

など、自由
じ ゆ う

に記載
き さ い

していただきました。主
おも

な回答
かいとう

は以下
い か

のとおりです。（内容
ないよう

は要約
ようやく

・省 略
しょうりゃく

しています。） 

 

１ 18歳
さい

以上
いじょう

向
む

けの障害者
しょうがいしゃ

アンケートより 

 福祉
ふ く し

サービス ①

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 
回答者
かいとうしゃ

 

短期
た ん き

入所
にゅうしょ

、緊急
きんきゅう

一時
い ち じ

のベッド数
すう

を増
ふ

やしてほしい。レスパイト

でも利用
り よ う

して、介助者
かいじょしゃ

の休養
きゅうよう

を確保
か く ほ

したい。 

40代
だい

・女性
じょせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご家族

か ぞ く

 

両親
りょうしん

が高齢
こうれい

になってきているので、親
おや

亡
な

き後
あと

、自分
じ ぶ ん

で衣食住
いしょくじゅう

が

賄
まかな

えるような所
ところ

があるか不安
ふ あ ん

である。 

20代
だい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

グループホームや入所
にゅうしょ

施設
し せ つ

をもっと増
ふ

やしてほしい。 
20代

だい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

夜
よる

眠
ねむ

れなかったり、不安
ふ あ ん

に襲
おそ

われる時
とき

のために、土日
ど に ち

夜間
や か ん

に相談
そうだん

できる場所
ば し ょ

がほしい。 

40代
だい

・男性
だんせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

自分
じ ぶ ん

と同
おな

じ難病
なんびょう

を持
も

つ人
ひと

との交流
こうりゅう

の場
ば

がほしい。市
し

のホームペ

ージ上
じょう

ででも、交流
こうりゅう

の場
ば

があればいいと思
おも

う。 

40代
だい

・女性
じょせい

 

難病
なんびょう

 
ご本人

ほんにん

 

 

 経済
けいざい

事情
じじょう

・経済的
けいざいてき

支援
し え ん

 ②

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 
回答者
かいとうしゃ

 

現在
げんざい

、作業所
さぎょうじょ

で働
はたら

いているが、工賃
こうちん

が少
すく

なく、また疲労
ひ ろ う

のため、

ひとりの力
ちから

では生活
せいかつ

できない。 

20代
だい

・男性
だんせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

お金
かね

の管理
か ん り

ができないため、貯金
ちょきん

がなかなかできない。 
30代

だい

・女性
じょせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

グループホームなどへの入居
にゅうきょ

時
じ

に利用料
りようりょう

の補助
ほ じ ょ

があれば経済的
けいざいてき

に安心
あんしん

できる。 

70代
だい

・女性
じょせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご家族

か ぞ く

 

現在
げんざい

、賃貸
ちんたい

住宅
じゅうたく

に住
す

んでおり、家賃
や ち ん

の負担
ふ た ん

が不安
ふ あ ん

。また、今年
こ と し

定年
ていねん

なので、生活面
せいかつめん

、健康
けんこう

状態
じょうたい

など、先
さき

のことが心配
しんぱい

である。 

60代
だい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

復職
ふくしょく

できたものの、健
けん

常者
じょうしゃ

と同
おな

じ評価
ひょうか

制度
せ い ど

のため、 収 入
しゅうにゅう

が

減少
げんしょう

して、将来
しょうらい

の生活
せいかつ

に不安
ふ あ ん

がある。また、医療費
いりょうひ

が増
ま

してい

くことも心配
しんぱい

である。 

50代
だい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 



 

84 

 

 

 就労
しゅうろう

・社会
しゃかい

参加
さ ん か

 ③

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 
回答者
かいとうしゃ

 

就労
しゅうろう

した場合
ば あ い

、最初
さいしょ

のうちは良
よ

くしてくれても、慣
な

れてくると

態度
た い ど

が急変
きゅうへん

し、いじめが始
はじ

まるのがとても不安
ふ あ ん

である。こうし

たことを今
いま

までに何回
なんかい

も経験
けいけん

した。 

40代
だい

・女性
じょせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

市
し

主催
しゅさい

の催
もよお

しには、全
すべ

ての障害者
しょうがいしゃ

が参加
さ ん か

できるよう配慮
はいりょ

してほ

しい（視覚
し か く

障害者
しょうがいしゃ

には音声
おんせい

や点字
て ん じ

、聴覚
ちょうかく

障害者
しょうがいしゃ

には文字
も じ

情報
じょうほう

や手話
し ゅ わ

等
など

）。また、それを担
にな

う側
がわ

の育成
いくせい

、環境
かんきょう

整備
せ い び

も必要
ひつよう

である。 

50代
だい

・女性
じょせい

 

難病
なんびょう

 
ご本人

ほんにん

 

もっと障害者
しょうがいしゃ

と健
けん

常者
じょうしゃ

の交流
こうりゅう

の場
ば

を設
もう

けてほしい。 
50代

だい

・男性
だんせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

障害
しょうがい

の身
み

になって一番
いちばん

困
こま

るのは外出先
がいしゅつさき

でのトイレである。特
とく

に

公園
こうえん

などは和式
わ し き

ばかりで、洋式
ようしき

がない。 

60代
だい

・女性
じょせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

難病
なんびょう

の患者
かんじゃ

は手帳
てちょう

がないため、障害者枠
しょうがいしゃわく

の仕事
し ご と

に全
まった

く就
つ

けな

い。病気
びょうき

をオープンにしても、受入
う け い

れ先
さき

に正社員
せいしゃいん

の求人
きゅうじん

はめっ

たにない。難病
なんびょう

でも、健
けん

常者並
じょうしゃな

みの成果
せ い か

を出
だ

せるなら、正社員
せいしゃいん

と

してしっかり働
はたら

けるよう、企業
きぎょう

への働
はたら

きかけをしてほしい。あ

るいは、障害者枠
しょうがいしゃわく

の求人
きゅうじん

に難病者
なんびょうしゃ

も応募
お う ぼ

できるようにしてほ

しい。 

40代
だい

・女性
じょせい

 

難病
なんびょう

 
ご本人

ほんにん

 

 

 行政
ぎょうせい

の対応
たいおう

・手
て

続
つづ

き・情報
じょうほう

提供
ていきょう

 ④

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 
回答者
かいとうしゃ

 

障害者
しょうがいしゃ

、高齢者
こうれいしゃ

等
とう

に対
たい

する支援
し え ん

情報
じょうほう

をタイムリーに提供
ていきょう

して

ほしい。 

80代
だい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

権利
け ん り

擁護
よ う ご

について何
なに

も知
し

らない。全
すべ

ての市民
し み ん

に知
し

らせてほしい。 
60代

だい

・女性
じょせい

 

難病
なんびょう

 
ご本人

ほんにん

 

障害者
しょうがいしゃ

福祉課
ふ く し か

の窓口
まどぐち

の待
ま

ち時間
じ か ん

を短
みじか

くしてほしい。。 
40代

だい

・女性
じょせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

障害者
しょうがいしゃ

になると情報
じょうほう

不足
ぶ そ く

となり、人付
ひ と づ

き合
あ

いも難
むずか

しい。市
し

の

支援
し え ん

サービスや手当
て あ て

など、知
し

らない人
ひと

も多
おお

い。 

60代
だい

・女性
じょせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん
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 心身
しんしん

の状態
じょうたい

 ⑤

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 
回答者
かいとうしゃ

 

障害者
しょうがいしゃ

になってから気持
き も

ちが沈
しず

みがちになった。この気持
き も

ちが

一生
いっしょう

続
つづ

くのだろう。 

70代
だい

・女性
じょせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

本人
ほんにん

は片
かた

時
とき

も目
め

を離
はな

せない状態
じょうたい

で、見
み

た目
め

以上
いじょう

に介護者
かいごしゃ

のスト

レスが蓄積
ちくせき

しており、老々
ろうろう

介護
か い ご

に加
くわ

え、将来
しょうらい

に対
たい

する不安
ふ あ ん

が強
つよ

い。 

70代
だい

・女性
じょせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 
ご家族

か ぞ く

 

今
いま

は順 調
じゅんちょう

だが、この状態
じょうたい

がどのくらい続
つづ

くのか、いつか不具合
ふ ぐ あ い

や痛
いた

みが出
で

ないか、将来
しょうらい

が不安
ふ あ ん

になる。 

60代
だい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

 

 医療
いりょう

・保健
ほ け ん

 ⑥

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 
回答者
かいとうしゃ

 

在宅
ざいたく

医療
いりょう

を充実
じゅうじつ

してほしい。在宅
ざいたく

で、ひとりで死
し

を迎
むか

えられる

よう願
ねが

っている。 

70代
だい

・女性
じょせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

医療
いりょう

機関
き か ん

への受診
じゅしん

をしやすくしてほしい。検査
け ん さ

機器
き き

など、健
けん

常者
じょうしゃ

に合
あ

わせてあるので苦労
く ろ う

することがある。 

80代
だい

・女性
じょせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

寝
ね

たきりなどになった時
とき

、訪問
ほうもん

サービスや医師
い し

の往診
おうしん

が確実
かくじつ

に受
う

けられるか不安
ふ あ ん

である。 

60代
だい

・女性
じょせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

 

 障害
しょうがい

理解
り か い

 ⑦

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 
回答者
かいとうしゃ

 

障害者
しょうがいしゃ

への理解者
りかいしゃ

が増
ふ

える社会になるよう、日常
にちじょう

の教育
きょういく

が

必要
ひつよう

である。 

70代
だい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

行政
ぎょうせい

には障害者
しょうがいしゃ

への理解
り か い

・雇用
こ よ う

促進
そくしん

を示
しめ

す広報
こうほう

活動
かつどう

を、企業
きぎょう

の

方々
かたがた

には障害者
しょうがいしゃ

理解
り か い

を踏
ふ

まえた人材
じんざい

の育成
いくせい

、能力
のうりょく

開発
かいはつ

をお願
ねが

い

したい。 

40代
だい

・女性
じょせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 
ご家族

か ぞ く

 

ヘルプマークを付
つ

けているが、マークのことを知
し

らない人
ひと

が多
おお

い。 

30代
だい

・女性
じょせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん
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 その他
た

 ⑧

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 
回答者
かいとうしゃ

 

八王子
はちおうじ

は広過
ひ ろ す

ぎて、中心
ちゅうしん

市街地
し が い ち

ばかりに力
ちから

を入
い

れていると感
かん

じ

る。バスを主
おも

な移動
い ど う

手段
しゅだん

とする人
ひと

には不便
ふ べ ん

であり、外出
がいしゅつ

しにく

い。 

80代
だい

・女性
じょせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん

 

車椅子
くるまいす

で糖 尿 病
とうにょうびょう

の 私
わたし

はインシュリンを接種
せっしゅ

する日々
ひ び

であり、

もし災害
さいがい

があった時
とき

、どうなるのか不安
ふ あ ん

である。 

70代
だい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 
ご本人

ほんにん
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２ 18歳
さい

未満
み ま ん

とその保護者向
ほ ご し ゃ む

けの障害者アンケートより 

 福祉
ふ く し

サービス ①

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 

ショートステイに入
はい

りたくても半年
はんとし

近
ちか

く取
と

れなかった。レスパイトと

言
い

うとショートは取
と

れないのだろうか。 

０～６歳
さい

・女性
じょせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 

家族
か ぞ く

が年老
と し お

いて介助
かいじょ

が困難
こんなん

になった時
とき

、障害児
しょうがいじ

の衣食住
いしょくじゅう

と就労
しゅうろう

、誰
だれ

が

介助
かいじょ

するのかということが心配
しんぱい

である。 

７～12歳
さい

・男性
だんせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 

発達
はったつ

障害
しょうがい

 

障害児
しょうがいじ

が周
まわ

りを気
き

にしなくても良
よ

いような公園
こうえん

や室内
しつない

遊
あそ

び場
ば

を作
つく

って

ほしい。 

０～６歳
さい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

医療
いりょう

ケアに対応
たいおう

できる放課後
ほ う か ご

等
とう

デイサービスを増
ふ

やしてほしい。 

０～６歳
さい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

移動
い ど う

支援
し え ん

を 15歳
さい

以下
い か

の障害児
しょうがいじ

でも利用
り よ う

できるようにしてほしい。 
７～12歳

さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

眼科
が ん か

や耳鼻科
じ び か

等
とう

にかかる際
さい

、障害
しょうがい

に不慣
ふ な

れな所
ところ

が多
おお

い。市内
し な い

にも知的
ち て き

障害児
しょうがいじ

が気兼
き が

ねなく通院
つういん

できる施設
し せ つ

がほしい。 

０～６歳
さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

 

 経済的
けいざいてき

事情
じじょう

・経済的
けいざいてき

支援
し え ん

 ②

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 

複数
ふくすう

の家族
か ぞ く

が手帳
てちょう

所持者
しょじしゃ

だが、軽度
け い ど

なので経済的
けいざいてき

支援
し え ん

はなく、日常
にちじょう

生活
せいかつ

は大変
たいへん

である。重度
じゅうど

ではなくても、軽度
け い ど

の障害者
しょうがいしゃ

が家族
か ぞ く

の中
なか

に

複数
ふくすう

いる場合
ば あ い

の経済的
けいざいてき

支援
し え ん

がほしい。 

13～15歳
さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

親
おや

亡
な

き後
あと

の生活
せいかつ

や、金銭
きんせん

管理
か ん り

のことが心配
しんぱい

である。 
16～18歳

さい

・女性
じょせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

高校
こうこう

卒業後
そつぎょうご

は作業所
さぎょうしょ

などで働
はたら

くが、かなりの低賃金
ていちんぎん

であるため、年金
ねんきん

等
など

と合
あ

わせても生活
せいかつ

していけるのか、とても不安
ふ あ ん

に感
かん

じる。 
16～18歳

さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

企業
きぎょう

就労
しゅうろう

ができなければ、また仕事
し ご と

を続
つづ

けられなければ、生活
せいかつ

ができ

なくなりそうで不安
ふ あ ん

である。 

16～18歳
さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい
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 教育
きょういく

・療育
りょういく

 ③

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 

中学校
ちゅうがっこう

の支援級
しえんきゅう

設置数
せっちかず

を増
ふ

やしてほしい。 

７～12歳
さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

発達
はったつ

障害
しょうがい

 

安心
あんしん

して受
う

け入
い

れて貰
もら

える幼稚園
ようちえん

などがなく、通所
つうしょ

施設
し せ つ

を利用
り よ う

するこ

とになると、集団
しゅうだん

生活
せいかつ

を経験
けいけん

する機会
き か い

がなくなってしまう。 

０～６歳
さい

・女性
じょせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

小学校
しょうがっこう

をどこにするのか、どんな場所
ば し ょ

があるのか、本人
ほんにん

にはどこが合
あ

っているのか、分
わ

かりません。 

０～６歳
さい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

難病
なんびょう

 

いわゆるボーダーラインの子
こ

などの学校
がっこう

生活
せいかつ

でのフォローや、進学
しんがく

、

就労
しゅうろう

支援
し え ん

、手当
て あ て

などの充実
じゅうじつ

を希望
き ぼ う

します。 

13～15歳
さい

・男性
だんせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 

 

 行政
ぎょうせい

の対応
たいおう

・手続
て つ づ

き・情報
じょうほう

提供
ていきょう

 ④

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 

利用
り よ う

できるサービスの一覧表
いちらんひょう

のようなものを作成
さくせい

し、周知
しゅうち

してほし

い。 

13～15歳
さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

障害
しょうがい

福祉課
ふ く し か

の窓口
まどぐち

の対応
たいおう

人数
にんずう

が少
すく

な過
す

ぎる。専門家
せんもんか

の配置
は い ち

をしてほし

い。 

７～12歳
さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

障害者
しょうがいしゃ

福祉課
ふ く し か

まで行
い

かないと受付
うけつけ

して貰
もら

えない書類
しょるい

等
とう

があり、役所
やくしょ

ま

で行
い

くのが大変
たいへん

である。 

７～12歳
さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

窓口
まどぐち

が 17時
じ

終 了
しゅうりょう

なので、仕事
し ご と

があると間
ま

に合
あ

わない。週
しゅう

１日
にち

でも良
よ

いので、15～30分
ふん

でも延長
えんちょう

受付
うけつけ

してくれる日
ひ

があると助
たす

かる。 

16～18歳
さい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

難病
なんびょう
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 介助者
かいじょしゃ

 ⑤

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 

障害
しょうがい

のある子
こ

を持
も

つ親
おや

のために、生涯
しょうがい

に渡
わた

って相談
そうだん

に乗
の

ってくれる

専門家
せんもんか

がいると助
たす

かる。 

16～18歳
さい

・男性
だんせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 

障害者
しょうがいしゃ

の集
つど

いなどがあると情報
じょうほう

交換
こうかん

できて良
よ

い。 
７～12歳

さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

介護者
かいごしゃ

が仕事
し ご と

をしている場合
ば あ い

、学校
がっこう

→通所
つうしょ

になることで、介護者
かいごしゃ

が自由
じ ゆ う

に動
うご

ける時間
じ か ん

が大幅
おおはば

に短
みじか

くなるため、通所
つうしょ

施設
し せ つ

の時間外
じかんがい

に預
あず

けられる

所
ところ

や、何
なん

らかの制度
せ い ど

を考
かんが

えてほしい。 

16～18歳
さい

・女性
じょせい

 

身体
しんたい

障害
しょうがい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 
 

 

 障害
しょうがい

理解
り か い

 ⑥

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 

教育
きょういく

現場
げ ん ば

で、先生方
せんせいがた

の発達
はったつ

障害児
しょうがいじ

に対
たい

しての理解
り か い

・認識
にんしき

不足
ぶ そ く

を感
かん

じる

ことが多
おお

く、それでは子
こ

どもたちにも浸透
しんとう

しないばかりか、いじめや

仲間
な か ま

はずれを大人
たいじん

が気付
き づ

いてあげることも難
むずか

しいと感
かん

じる。 

０～６歳
さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

差別
さ べ つ

は誰
だれ

の心
こころ

にもあるが、多様性
たようせい

を認
みと

めてもらい、困
こま

っている人
ひと

を減
へ

らしてもらいたい。 

13～15歳
さい

・男性
だんせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

発達
はったつ

障害
しょうがい

 

発達
はったつ

障害
しょうがい

ですが、ただのわがまま、努力
どりょく

が足
た

りないと誤解
ご か い

され、学校
がっこう

の先生
せんせい

やクラスメイト、ご近所
きんじょ

などから理解
り か い

されず、本人
ほんにん

も家族
か ぞ く

もつ

らい目
め

に何度
な ん ど

も遭
あ

いました。 

７～12歳
さい

・男性
だんせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 

発達
はったつ

障害
しょうがい

 
 

 

 その他
た

 ⑦

回
かい

 答
とう

 
年齢
ねんれい

・性別
せいべつ

 

障害
しょうがい

の種類
しゅるい

 

障害者
しょうがいしゃ

雇用
こ よ う

を進
すす

めたいのであれば、大企業
だいきぎょう

や大手
お お て

小売店
こうりてん

だけではな

く、一般
いっぱん

の中
ちゅう

小企業
しょうきぎょう

にまで広
ひろ

く浸透
しんとう

させる努力
どりょく

が必要
ひつよう

である。 

７～12歳
さい

・男性
だんせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 

発達
はったつ

障害
しょうがい

 

健
けん

常者
じょうしゃ

（小学生
しょうがくせい

）向
む

けのスポーツ教室
きょうしつ

やレクリエーションはよく見
み

かけるが、それらには参加
さ ん か

できない。障害者向
しょうがいしゃむ

けに親子
お や こ

一緒
いっしょ

に参加
さ ん か

で

きるようなものがあると、外
そと

に出
で

る機会
き か い

ができて良
よ

いといつも思
おも

う。 

７～12歳
さい

・男性
だんせい

 

精神
せいしん

障害
しょうがい

 

発達
はったつ

障害
しょうがい

 

小学生向
しょうがくせいむ

けのＳＴ、ＯＴが受
う

けられる場所
ば し ょ

がほしい。 

７～12歳
さい

・女性
じょせい

 

知的
ち て き

障害
しょうがい

 

発達
はったつ

障害
しょうがい

 



 

 

 第
だい

４章
しょう

 アンケート調査票
ちょうさひょう

 
１ 「18歳

さい

以上
いじょう

向
む

けの障害者
しょうがいしゃ

アンケート」調査票
ちょうさひょう

 

 

 

 

  

90



 

 

 

 

  

91



 

 

 

 

  

92



 

 

  

93



 

 

  

94



 

 

  

95



 

 

  

96



 

 

  

97



 

 

  

98



 

 

 

99



 

 

２ 「18歳
さい

未満
み ま ん

とその保護者向
ほ ご し ゃ む

けの障害者
しょうがいしゃ

アンケート」調査票
ちょうさひょう

 

 

  

100



 

 

  

101



 

 

  

102



 

 

  

103



 

 

  

104



 

 

  

105



 

 

  

106



 

 

 

  

107



 

 

  

108



 

 

  

109



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

八王子市
は ち お う じ し

障害者
しょうがいしゃ

調査
ちょうさ

報告書
ほうこくしょ

 

平成
へいせい

30年
ねん

3月
がつ

 

  発
はっ

 行
こう

：八王子市
はちおうじし

   編
へん

 集
しゅう

：福祉部
ふ く し ぶ

 障 害者
しょうがいしゃ

福祉課
ふ く し か

 

        〒192-8501 八王子市元
はちおうじしもと

本郷町
ほんごうちょう

3-24-1 

        電話
でんわ

 042-620-7367  F A X
ふぁっくす

 042-623-2444 

        E
いー

-mail
めーる

 b440600@city.hachioji.tokyo.jp 


